

приятия. Особенно нравилось принимать участие в спортивных мероприятиях: ходить на лыжах и играть в баскетбол. Училась Татьяна хорошо, в классе являлась комсоргом. Отдавала предпочтение литературе и русскому языку. А вот будущую профессию выбрала случайно. В те годы в Березниковском медицинском училище появилось новое отделение – зубопротезное. Многие местные ребята поступили в него, но позже ушли. Татьяна тоже поступила, но решила учиться. Постепенно проявился интерес к учёбе и профессии. Окончила училище с красным дипломом.

В 1982 году молодой специалист получила направление в районную больницу и приехала в Верещагино. Город принял ее радушно, а глазное, стал для неё родным.

30 лет Татьяна Васильевна работала зубным техником. Постепенно набралась опыта, досконально изучила профессию. Сейчас все дела спорятся, Татьяна Васильевна выполняет работу неторопливо, с чувством большой ответственности. Небольшой коллектив стал родным. Можно сказать, что врач обрела второй дом. Она обладает всеми качествами, необходимыми для своей профессии: усидчивостью, старательностью, настойчивостью, трудолюбием.

Татьяна Васильевна имеет высшую категорию. Каждые пять лет проходит курсы повышения квалификации на базе медицинского колледжа Перми.

Наблюдать за работой техников интересно вначале, потом же кажется, что все повторяется. Но это далеко не так. Каждая операция имеет свои этапы. Если протез сделан на первом этапе, надо проверить на человеке, все ли предусмотрено, комфортно ли пациенту или же нужна корректировка. Вся работа делается руками, иначе здесь нельзя. Каждый случай индивидуальный, так как у каждого пациента свой прикус, свой рельеф рта.

За долголетний безупречный труд Татьяна Васильевна имеет почётные грамоты от райбольницы, от районной администрации и областную грамоту. Татьяна гордится своей семьёй. Её муж работает машинистом. У них растёт сын Андрей, ученик 11 класса школы №2. Пока он желает поступать в медицинскую академию на стоматолога.

Свободного времени у Татьяны Васильевны практически нет, она много работает, считает, что сколько сделаешь, столько и получишь, поэтому часто задерживается на работе.

В последнее время работы хватает. Поэтому как только выдаётся свободное время, Татьяна Васильевна спешит в сад, а зимой – кататься на лыжах. На вопрос автора «Не разочаровалась ли профессия?» с приятной мягкой улыбкой неспешно отвечает: «Никогда не пожалела, что связала свою судьбу с медициной и нашим городом».

Бартов Юрий Михайлович (2012 год)

Юрий Михайлович Бартов, старший зубной техник, родом из Уинского района, где родился в 1947 году. В школе учился, как и все мальчишки, на четвёрки либо удовлетворительно. В 1960 году после окончания школы некоторое время работал монтажником на скважине. Его друг, старше годом, был зубным техником и подробно рассказывал о своей профессии. Поэтому Юрий серьёзно задумался над этим и решил поступать в Пермское медицинское училище на отделение, где готовят зубных техников.

Не окончив училище, Юрий ушёл служить в армию. Служил в Челябинской области после прохождения «учебки» в радиотехнических войсках. После армии вернулся в училище, где ему давали академический отпуск, и с нового года стал снова студентом. Окончив училище, получил направление в Горнозаводской район, но там не было зубопротезного кабинета. К этому времени Юрий Михайлович женился, и вместе с женой они поехали в Верещагино, так как здесь были места для работы.

С 1971 года Юрий Михайлович работает зубным техником. Уже 41 год он отдаёт любимой работе, знает, что такие специалисты очень нужны людям. Юрий Михайлович с теплотой вспоминает, что работал с удивительными специалистами: врачом-стоматологом Колесником, Деменевым. Колесник Н.В. был главным врачом, много сделал для приобретения нового оборудования. С ними было интересно и легко работать, и понемногу он тоже учился у коллег.

Юрий Михайлович – человек неспешный, доброжела-

тельный, трудолюбивый и очень ответственный, а главное, он влюблён в свою профессию. За 40 лет работы он сделал 6800 съёмных зубных протезов. Использовал разный материал: пластины, пластмассу, в последнее время все чаще используется бугель. Среди металла – золото, нержавеющей сталь, кобальт сплав и другие. Юрий Бартов делает протезы, мостики, коронки. Эта работа всегда индивидуальна и имеет несколько этапов. Все работы производятся вручную все 40 лет.

Юрий Михайлович имеет высшую категорию, у него много благодарностей от руководства райбольницы, а главная награда – грамота Облздравотдела за победу в социалистическом соревновании.

Свободное время Юрий Михайлович любит посвящать рыбалке и охоте. Его жена тоже всю жизнь работала медиком. В их семье двое детей. Дочь Вероника пошла по стопам родителей, работает медицинской сестрой в стоматологической поликлинике. Сын работает в бюро технической инвентаризации.

Юрий Михайлович нашёл себя в работе зубного техника и никогда не желал другой профессии. (Умер).

Бартов Николай Васильевич (2012 год)

Николай Васильевич Бартов родился в 1958 году. Его мама, Зинаида Александровна, по специальности бухгалтер, отец – водитель, в последние годы работал крановщиком, оба родом с пермской земли. В школу Николай пошёл не в нашем городе, со второго класса учился в средней школе №121. Учился хорошо, любил точные науки, прекрасно знал географию, биологию, химию, физику. В старших классах математика стала даваться труднее, поэтому выбор профессии пал на предметы, не связанные с математическим уклоном.

В окружении Николая никогда не было медиков, но он мечтал о карьере хирурга. Поступил в Пермский медицинский институт в 1975 году. Учился на лечебном факультете. Но после посещения операций желание быть хирургом пропало. Он понял, что это не его поприще. Интернатуру проходил в Краснокамской городской поликлинике. Практику проходил у врача Гельмана

Я.Н., одного из ведущих терапевтов области. «Он сумел влюбить меня в терапию и кардиологию, - вспоминает Николай Васильевич. – Это человек, которого я считаю наставником и всегда с уважением говорю о нём». Я поняла, что для Николая Васильевича он - Учитель с большой буквы.

О терапевтах говорят: «Они всё знают, но ничего не умеют». Терапевту надо много думать, прежде чем принимать решения. Но главным качеством должно быть лечение словом. В свои слова Николай Васильевич вносит большой смысл. Доктору нужно уметь общаться с пациентом, уметь убеждать правильно поступать в той или иной ситуации, а уже потом лечить лекарствами. Николай Васильевич даже в слова «врач» и «доктор» вкладывает разный смысл. Например, врач – тот, кто лечит, а доктор вначале думает, а уже потом лечит. Старые доктора лечат не болезнь, а пациента. Доктор должен быть психотерапевтом, психологом. Бартов считает, что знания важны, но они вторичны.

Но вернёмся ко времени учёбы Николая Васильевича. Он получил направление в Верещагинскую районную больницу. Целый год работал участковым терапевтом. Пациенты отмечали его внимательное отношение к ним. В его работе наблюдалась и ответственность, и инициатива. Его характер позволил выбрать столь важную профессию и активную позицию в жизни.

Позже Николая Васильевича выдвинули на более сложную и ответственную должность: предложили быть заведующим терапевтическим отделением. В 80-е годы XX века он был комсомольским вожаком в райбольнице. Пять лет возглавлял терапевтическое отделение. Пришли практика, опыт, знания и умение руководить. Все эти качества – деловой подход, достижение цели, профессионализм в работе и внимательное отношение к пациентам –годились и на должности заместителя главного врача по поликлинической работе, где он также проработал пятилетку. Так складывалась карьерная лестница молодого врача и будущего руководителя.

13 самых трудных в экономическом смысле лет Николай Васильевич руководил большим коллективом медиков в Верещагинском районе. Было много сложностей: большие долги по

коммунальным услугам, выдача заработной платы, отсутствие в полной мере лекарств.

Я могла наблюдать за работой Николая Бартова в эти годы и видела не только ответственного руководителя, но и смелого, решительного человека. Конечно, от напряжения, от тех лет, когда все выбивалось с боем, можно устать. Николай Васильевич вспоминал, что иногда ноги не несли на работу. Но его огромная заслуга как главного врача в том, что все работало, лечебные учреждения в полной мере выполняли свои обязанности. По оценке Николая Васильевича, здравоохранение района было в 10 наиболее устойчивых районах в области. Показатели медицинских учреждений района находились в середине показателей областных медицинских учреждений.

Про Николая Васильевича Бартова говорят, что он был из тех, кто брал на себя много работы. Сам Николай Васильевич считал, что руководитель должен знать, за что он в ответе, знать все стороны большого медицинского хозяйства. В этих тяжелых условиях его поддерживал глава района Аликин П.Д., о нем Николай Васильевич вспоминает с большим уважением.

Серьезным экзаменом для Бартова было обустройство нового четырёхэтажного здания больницы, в котором разместились три отделения. Много сил и энергии руководство и коллектив больницы потратили на то, чтобы четыре этажа нового здания стали вторым домом для многих медиков.

В 2006 году Николай Васильевич, по непонятным для многих причинам, покинул свой пост. Я в разговорах с медицинскими работниками много раз слышала, что это был достойный главный врач.

Местная газета «Заря коммунизма» написала о нём мнения жителей района: «Особое признание главному врачу Бартову. Благодаря упорству, настойчивости, пущено в эксплуатацию здание нового корпуса больницы, сделано оснащение кабинетов, многое делается, чтобы было нормальное питание. Его считают энергичным и деятельным руководителем. И как врач он очень чуткий, внимательный, умеющий найти подход к людям и оказать своевременную помощь». (196)

Главный врач районной больницы Николай Васильевич Бартов в 2004 году участвовал в районном конкурсе «Лидер 2004 года». Районная комиссия отметила его Почётной грамотой за большой вклад в развитие здравоохранения района.

В 2006 году он вернулся к любимой терапии и был счастлив. Жена Николая Васильевича Ольга – музыкант. Они вырастили и поставили на ноги двоих сыновей: Костя живёт в Челябинске, занимается компьютерными программами, Артём живёт дома, занимается ремонтом компьютеров. Сам Николай Васильевич никогда не жалел, что стал врачом. Но самому ему всегда хотелось быть только доктором, хотя сейчас он круто поменял свой образ жизни, стал избранным мэром города Верещагино. Сейчас у него другие цели и заботы, но эту страницу мы пока читать не будем.

Бергман Владимир Петрович (2012 год)

Владимир Петрович Бергман, детский хирург, в настоящее время работает врачом ультразвуковой диагностики. Родился и вырос в Верещагино и предан ему до конца. Здесь прошло его детство, годы учёбы и вся деятельность как врача проходит в районной больнице.

Владимир родился в 1953 году. Корни Владимира Петровича – на Украине. Отец – один из тех немцев, что переселились туда во времена Екатерины II, работал в планово-экономическом отделе фабрики бухгалтером. Мама, педагог по образованию, родом из Казахстана. Судьба свела этих людей в наших краях. Владимир учился в средней школе №1, которую успешно окончил в 1971 году. Школьная жизнь была насыщена разнообразными пионерскими и комсомольскими мероприятиями. Среди знакомых были врачи-педиатры, которые оказали некоторое влияние на выбор будущей профессии. После школы Владимир поступил на педиатрический факультет, выбрал специальность детского хирурга.

А первая встреча с хирургией была ещё в детстве. Вот как об этом пишет журналист Артём Шишкин в газете «Верещагинский Вестник» в 2013 году: «У него самого «знакомство» с хирургией произошло в пятилетнем возрасте, когда он попал на

операционный стол - ему вырезали аппендицит. Его это не пугало, а наоборот, уже тогда захотелось стать врачом, чтобы лечить людей, возвращать им здоровье. И эту свою мечту он пронёс до самого своего поступления в 1971 году в Пермский медицинский институт на факультет педиатрии».

В Пермском медицинском институте это был первый набор. Годы учёбы Владимир Петрович вспоминает с теплотой, так как это было очень интересное и разнообразное время. Студенты не только получали прекрасные знания по медицине, но совершали увлекательные поездки в стройотряды. Владимир научился практически всем мужским работам и ремеслам. Интернатуру по детской хирургии проходил в четвёртой медицинской части.

С 1979 года Бергман работает хирургом, с 1986 года принимает пациентов в хирургическом кабинете и работает в стационаре. В 90-е годы, когда среди молодежи осложнилась обстановка с наркотиками, ему предложили работать наркологом. Это была напряжённая и трудная работа. Обратимся к статье А. Шишкина об этих годах работы Владимира Петровича: « Это был как раз период «сухого закона». Пришлось, кроме всего прочего, заниматься пропагандой здорового образа жизни: ходить по предприятиям и учреждениям с лекциями и беседами. А в больнице он лечил людей, страдающих алкоголизмом и наркоманией. Интересно, что, начав заниматься наркологией, Владимир Петрович овладел искусством гипноза, но старался применять этот способ лечения как можно реже, ибо считал, что вмешательство в подсознание человека таит в себе большую опасность. И без всякого гипноза – путём убеждения, советами, личным примером – многих он ставил на путь истинный, отводил от «зелёного змия». (197)

С 1993 года вёл приём пациентов как хирург. Затем работал заместителем главного врача по методической работе. Проработал в этой должности до 2006 года. Сейчас он работает врачом УЗИ - диагностики. Он один из первых в больнице освоил новое направление в медицине. Процитируем А. Шишкина об этой работе Владимира Петровича: «При помощи сложных логарифмических компьютерных вычислений на экране монитора

ультразвукового аппарата выстраивается картинка, смотря на которую Владимир Петрович проводит глубокое исследование внутренних органов и даёт верные заключения (не диагнозы), которые оказывают огромную помощь лечащим врачам». (198)

Владимир Петрович любит свою работу и увлекательно объясняет, как с помощью ультразвуковой диагностики можно изучать и определять состояние внутренних органов пациента. Для этой работы он прошел специальное двухмесячное обучение в Перми. Главное качество врача, по мнению Владимира Петровича, человеколюбие. И, конечно, отсюда - и чуткость, и сострадание. Также он твёрдо уверен, что слово для врача необходимо и что с больными надо говорить. Слово лечит. Для Бергмана работа – основа жизни. Он дарит людям самое ценное – здоровье.

С будущей женой, окончившей Свердловский институт железнодорожного транспорта, Владимир Петрович познакомился еще в студенческие годы. У них две дочери: Маша пошла по стопам папы и стала врачом, Наташа стала дизайнером.

Владимира Петровича очень радуют дочери и внук. В свободное время с удовольствием занимается садоводством. Выращивает отличные овощи и цветы. Дома мастерит всё сам, собственными руками и гордится этим. Всегда тянулся ко всему новому и до сих пор любит познавать всё неизведанное.

Бородулина Валентина Вячеславовна (2013 год)

Врач-хирург стоматологической поликлиники Валентина Вячеславовна Бородулина родилась 20 октября 1941 года. Мама, Людмила Николаевна, – фельдшер по образованию, родом с нашего края. Папа, Вячеслав Константинович, был служащим. Валентина училась в первом классе пермской школы №17. Учёба ей давалась легко. Самым любимым предметом в школе была химия. Валя много занималась общественной работой, была старостой класса. Участвовала во всех школьных мероприятиях, школа для неё была интересной и важной вехой в жизни. Успешно окончила её в начале 60-х годов.

После школы одна из немногих (тогда это было очень почетно) Валентина получила комсомольскую путевку на завод. По

ней проработала на заводе имени Свердлова два года. Но почувствовала, что эта профессия не для неё и решила пойти по стопам мамы и поступить в медицинский институт. Училась на стоматологическом факультете. Учёба была захватывающей и очень увлекательной. Валентина в школе и институте активно занималась лёгкой атлетикой.

По распределению областного отдела здравоохранения поехала в Верещагинскую районную больницу. Знающие люди сказали ей, что нужно обязательно иметь с собой резиновые сапоги, которые она и купила. Теперь по этому поводу Валентина Вячеславовна шутит.

Однажды появившись в Верещагино, Валентина Вячеславовна осталась здесь на всю жизнь. Работала в стоматологическом кабинете, часто её посылали в хирургический кабинет. Она не отказывалась и открывала для себя ещё одно направление в медицине – хирургию. До рождения первого сына была заведующей поликлиникой. Но её стихией была хирургия и стоматология. Много раз успешно прошла курсы как врач-хирург.

Валентине Вячеславовне запомнилась ординатура, в 1975-1977 годы она прошла курсы по специальности хирурга-стоматолога. Учёба для нее была смыслом жизни в медицине. Занималась челюстно - лицевой хирургией, успешно проводила операции на лице. Валентина Вячеславовна опекала пациентов, лежащих в стационаре. В те времена врач-хирург выполнял все операции на лице, сейчас же многие операции делаются в амбулатории.

В стоматологической поликлинике проходит вся медицинская деятельность Валентины Вячеславовны. Около 15 лет была заведующей поликлиникой, избиралась коллективом главным врачом стоматологической поликлиники, при этом всегда вела приём пациентов и проводила операции. Но главное для неё – не руководящая роль, больше счастья и удовлетворение приносит то, что она просто была врачом. Главными качествами, по мнению славного хирурга, должны быть любовь к профессии и к пациентам. А ещё крепкие медицинские знания. Эти знания Валентина Вячеславовна приобретала всю свою медицинскую жизнь из ме-

дицинских журналов, занималась самообразованием.

Так небольшой городок Верещагино, который сейчас выглядит более привлекательным, стал для Валентины Вячеславовны родным, почти малой родиной. Здесь живут её близкие и родные люди. У неё два сына, которые успешно нашли себя в жизни, имеют свои семьи и подарили маме четырёх внуков и внуков. Валентина – трепетная бабушка, гордится внуками. Увлечена садом, выращивает овощи и многолетние цветы. Часто её приглашают на камерные мероприятия в библиотеку, которые она с удовольствием посещает. За свою работу получила много благодарностей и грамот от руководства районной больницы и администрации района. Имеет самый большой стаж в поликлинике – 46 лет работы.

Когда я вела разговор с Валентиной Вячеславовной, подумала, что это человек, не имеющий возраста, настолько она энергична, приветлива, рассудительна и оптимистична.

Вот такие они – врачи настоящего долга, наши спасители и целители. Они не любят рассказывать о себе, о своих заслугах, но честно и преданно выполняют клятву Гиппократ, данную однажды, и всегда верны этим словам.

Бочкарёва Галина Леонидовна (2011 год)

Галина Леонидовна Бочкарева родилась в семье железнодорожников в 1967 году. В семь лет начала посещать среднюю школу №121. Самое прекрасное воспоминание школьных лет – это чтение книг, их она читала запоем. С детства любит животных. Любимыми предметами были химия, биология и черчение. Среднюю школу окончила в 1984 году. Среди родных и близких медиков не было, но в детстве Галина много болела, что и дало толчок для понимания, чем бы хотела заниматься в будущем.

Мама, имея железнодорожный билет, часто возила Галину в разные города. И почему-то в поездах незнакомые люди, глядя на девочку, говорили: будет медиком. Мама хотела видеть в ней железнодорожника, а сама Галина хотела поступать в фармацевтический, но подружки уговорили пойти в медицинский институт. С первого раза поступить не получилось, девушка год

проработала санитаркой в линейной больнице. А уже на следующий год являлась студенткой стоматологического факультета. В начале 90-х годов прошла интернатуру в Верещагинской стоматологической поликлинике. Главный врач Будин А.Х. предложил работать стоматологом.

В это время Галина Леонидовна вышла замуж и ушла в декрет. В 1995 году начала работать в реанимационном отделении. Позже перешла в лабораторию и стала врачом клинической диагностической лаборатории. Многое пришлось постигать заново. Галина Леонидовна с теплотой рассказывает о своём наставнике – враче Корнеевой Римме Николаевне, которая её научила всему. О своей работе рассказывает интересно, с уважением. Это ответственная, серьёзная и творческая женщина.

Галина Леонидовна считает, что здесь сможет работать не каждый, лаборанткам нужно иметь безграничное терпение, добросовестность и, конечно, быть добрым с пациентами.

Необходимые новые знания Галина Леонидовна находит в книгах, черпает из интернета, один раз в пять лет ездит на курсы повышения квалификации. Ведь в последнее время появились новые виды исследований – отставать нельзя.

С мужем-железнодорожником воспитали двоих детей. Сын Роман учится в железнодорожном институте города Екатеринбурга, дочь Катерина учится на эколога. В свободное время Галина Леонидовна с удовольствием читает. Летом активно занимается садом. В жизни радуется всему красивому, позитивному. А это позитивное находит и в отдыхе, и на работе.

Белятинских Тамара Фёдоровна (2012 год)

Услышав, как Тамара Фёдоровна говорит по телефону с болеющим и не выходящим из дома ветераном, как умело его поддерживает, невольно проникаешься большим уважением к настоящим медицинским работникам, к их опыту и человеческим качествам. Тамара Фёдоровна проработала в медицине 28 лет, а потом более пяти лет медиком в садике. Вся её жизнь была связана с детским отделением железнодорожной больницы, где она работала старшей медицинской сестрой. Но в медицину Бе-

лятинских пришла не сразу.

Родилась Тамара Фёдоровна в 1947 году в Верещагино, родители – местные жители, мама была участником Великой Отечественной войны. Семилетку Тамара окончила в Бородулинской школе, после училась в средней школе №2, окончила её в 1964 году. Прошла трёхмесячные курсы и два года учительствовала в небольшой деревеньке Верещагинского района.

Затем получила направление в педагогический институт, но узнала о курсах медсестёр в районной больнице. Что-то подтолкнуло сдать туда документы. Конечно, свое влияние оказали врачи районной больницы супруги Долгушины, которые жили рядом. Для того чтобы учиться на курсах, необходимо было работать. Тамара устроилась секретарём в совхозе «Верещагинский», позже работала в леспромхозе. Вечерами училась. Так прошло два года. Успешно окончив курсы и получив диплом медсестры, ушла в декретный отпуск. К этому времени у Тамары Фёдоровны с мужем уже были сын и дочь.

В 1973 году Тамара Фёдоровна пришла работать в железнодорожную больницу участковой медсестрой, тогда детское население западной части города обслуживалась железнодорожной больницей. Позднее её перевели старшей медицинской сестрой в детское отделение, больше она уже не расставалась с родной больницей. Сама женщина говорит, что она прикипела к работе. При ней сменилось много главных врачей «железки», но главное, как считает Тамара Фёдоровна, был дружный работоспособный коллектив, кипучая общественная работа, хорошо организованный отдых. В таком коллективе работать было интересно и легко, несмотря на выматывающие ночные дежурства и ежедневное общение с тяжелобольными.

Огромной радостью было выздоровление маленьких пациентов и появление улыбок на детских лицах. 28 лет работы прошли на данном посту. Тамара Фёдоровна с уважением говорит о главных врачах Лавровой, Ерохиной. В этот период главврач районной больницы Н.В. Колесник неоднократно предлагал Тамаре перейти работать к ним, но она так и не решилась.

Тамара Белятинских считает, что для работы в больнице

необходимо иметь три медицинских качества: терпение, сострадание и сопереживание. Всеми этими качествами она в полной мере обладает. Вспоминает добрым словом и заведующую детским отделением М.А. Блинову, с которой пришлось работать много лет. Обе женщины давно на пенсии, но продолжают сохранять тёплые отношения.

За свой многолетний добросовестный труд Тамара Фёдоровна награждена медалью «Ветеран труда», имеет многочисленные благодарности в трудовой книжке от администрации больницы. Имеет благодарность от врачебно-санитарного отдела Свердловской железной дороги. Муж Тамары Фёдоровны в разное время работал в ЖБК, в типографии. Супруги вырастили двух детей. Сын Вадим работал на шахте в Березниках, два года назад его не стало. Дочь Светлана после окончания железнодорожного училища работает на железной дороге. У Тамары Фёдоровны есть внук Максим, который учится на программиста.

Как бы тяжело ни было в жизни, Тамара Фёдоровна сохранила радость жизни, любовь к своей профессии. Сейчас она занимается общественной работой в совете ветеранов, опекает свою маму и радуется успехам дочери и внука.

Блинова Муза Аркадьевна (2013 год)

Во время телефонного разговора с Музой Аркадьевной Блиновой, я отметила, что голос женщины был моложавым, спокойным, убедительным, она говорила на красивом русском языке, а даты, места проживания и события 70-летней давности помнила отлично, хотя ей сейчас за 80 лет.

Муза Аркадьевна проработала врачом линейной больницы города Верещагино более 36 лет и теперь находится на заслуженном отдыхе.

Муза Аркадьевна родилась в 1933 году в Кировской области. Родители – сельские интеллигенты. Отец Аркадий Васильевич был учителем, подвергся репрессиям и позже был реабилитирован. Мама Екатерина Денисовна тоже работала учителем в сельской школе, к тому же была заведующей школой. Муза с детства хотела быть врачом. Её дядя был фельдшером, поэтому

уже с шестого класса девочка многое знала о своей профессии.

Из воспоминаний Музы Аркадьевны: «На уроке русского языка нам предложили написать предложение с частицей бы, и я написала «Я хотела бы стать врачом».

В школе училась хорошо, окончила Кордятскую среднюю школу. Любимыми предметами были литература и русский язык.

В 1951 году Муза поступила на стоматологический факультет Пермского медицинского института. В институте не каждый смог выдержать первые курсы, когда изучалась анатомия. Из 114 поступивших институт окончили 96.

После учёбы Муза Аркадьевна выбрала для проживания Верещагино, так как здесь уже работал на железной дороге брат, были родные люди. Но в линейной больнице не было места стоматолога, поэтому Музе предложили работу педиатром. Для этого пришлось пройти курсы в Свердловске, позже были курсы в Перми и других городах. Свою должность врач очень любила. Ей нравилось общаться с детьми.

Районная газета в те годы писала о ней: «Она, как все врачи, лечила, если кто из детей заболел, радовалась выздоровлению своих маленьких подопечных. Муза Аркадьевна – человек душевный, сердцем болела за каждого ребёнка. Делала всё, чтобы дети были здоровы, а для этого активно взаимодействовала с мамами: часто ей приходилось учить молодых мам, как воспитывать детей». (199)

Муза Аркадьевна проработала заведующей детским отделением в больнице с 1960 по 1988 год. Она всегда была безупречной на своей должности. Муза Аркадьевна была требовательной к себе и подчиненным, а также обладала высоким профессионализмом. Она всегда следила за новинками в медицине, интересно и открыто делилась со своими коллегами. Много внимания уделяла молодым специалистам.

В 1988 году Муза Аркадьевна вышла на заслуженный отдых, но продолжала работать врачом до 1992 года. Настоящий врач должен быть порядочным человеком, милосердным к людям, трудолюбивым и умеющим сострадать. По мнению старшей медсестры Т.Ф. Белятинских, которая многие годы работала с Му-

зой Аркадьевной, женщина этими качествами обладает.

В трудовой книжке Блиновой 49 записей - благодарностей за хорошую работу. Муза Аркадьевна награждена знаком «Отличник здравоохранения», медалью к 100-летию со дня рождения Ленина, имеет медаль «Ветеран труда». Также ей дороги именные часы, подаренные Свердловским отделением железной дороги за добросовестный труд в медицинской отрасли.

С мужем Олегом Ивановичем, много лет проработавшим начальником организации «Жив защита» подведомственной железной дороги, воспитали двоих сыновей. Старший сын окончил Владимирский политехнический институт, трудился на заводе авиадвигателей. Несколько лет назад его не стало. Младший окончил строительный техникум. У Музы семь внуков и один правнук. Много лет она занималась оздоровительными мероприятиями: дыхательной гимнастикой, обливанием холодной водой и, конечно, ходьбой на лыжах. На вопрос автора «Что Вас радует в жизни?» ответила коротко: «Сама жизнь».

Бражкина Вероника Ивановна (2013 год)

Вероника Ивановна Бражкина работает заведующей Ленинским ФАПом. Родилась в 1964 году в Кудымкарском районе. Отец работал в колхозе, мама в торговле. Вероника окончила Ленинскую среднюю школу. В школе ей по душе были литература, русский и иностранный языки. Еще в школе появилось желание стать медиком. Местный медицинский работник был авторитетом для девочки, Вероника очень хотела стать похожей на неё. Поэтому выбор пал на медицинскую специальность.

В 1981 году Вероника легко поступила в Кудымкарское медицинское училище, которое через три года успешно окончила. Получила распределение в Пермь, но проработала там мало, так как вышла замуж и уехала в Кудымкар, где работала в больнице до 1986 года.

Позже судьба занесла Веронику Ивановну в деревню Каменка Верещагинского района. Работала сельским фельдшером до 2005 года. Параллельно работала в Ленинском ФАПе. В селе Ленино она и прижилась.

Ленинский ФАП обслуживает много деревень. Раз в неделю приезжает врач общей практики из Вознесенского. После этого Вероника Ивановна вместе с медсестрой выполняет предписание врача, по отношению к пациентам. В ФАПе, где работает Вероника Ивановна, предоставляются пациентам услуги физического кабинета, процедурного, гинекологического кабинетов.

В 2009 году о ней писала местная газета: «Труд сельского фельдшера сложен, так в любую погоду надо быть готовым посещать пациентов, что и приходится делать Веронике Ивановне. Ответственность у неё, как у сельского медика большая, часто от её компетентности зависит жизнь человека. И она научилась принимать быстрые и верные решения во благо больного. Но главное, она считает, – это предотвратить болезнь, поэтому много времени уделяет профилактике. Часто посещает детей неблагополучных семей, проводит там беседы. Также уделяет большое внимание подрастающему поколению». (200)

На мой вопрос «Какими качествами надо обладать, чтобы работать в сельской медицине?» Вероника Ивановна очень скромно, будто стесняясь своих слов, сказала: «Я очень люблю свою работу». Кажется, этим все сказано.

У Вероники Ивановны двое детей: сын учится в сельскохозяйственной академии, дочь работает в торговле, в Кудымкаре. Имеет внучку шести лет и очень гордится своими детьми.

Варанкина Людмила Ивановна (2012 год)

Людмила Ивановна Варанкина родилась 25 февраля 1956 года в Верещагино. Отец Иван Ерофеевич работал машинистом подменного пункта, мама, Зинаида Владимировна, – бухгалтером в школе. Среди родственников было несколько медиков. В 1963 году Люда поступила в первый класс средней школы №121. В школьные годы активно занималась танцами. До сих пор вспоминает свою учительницу танцев Прозорову Любовь Владимировну. Также увлекалась шитьём. Любила химию и географию. Интересными были для неё походы по родному краю.

В старших классах Людмила определилась с будущей профессией. На её выбор повлияла её тётя Шебеко Клавдия,

врач-хирург. В 1973 году Людмила поступила в Пермское медицинское училище, выбрала специальность фельдшера - лаборанта. Обучалась в сильной группе. У девушки был особый интерес к микробиологии, генетике и химии. Было захватывающе оказывать первую помощь больному, производить лекарство. После успешного окончания училища Людмила увлеченно работала в медицинской части №5 Перми, где пригодились все знания, полученные во время учёбы. Восемь лет Людмила Ивановна работала в Перми. Но её тянуло в родной город, поэтому в 1984 году она перевелась в линейную больницу, где проработала 24 года. Имеет благодарности от руководства больницы.

В 2008 году в связи с сокращением Людмиле Ивановне пришлось пойти работать в садик инструктором по плаванию.

В июне 2011 года освободилось место в лаборатории районной больницы. После обучения на специальных курсах Людмила Варанкина перешла на любимую работу. Работают по графику, сутками на стационар и реанимационное отделение, проводят анализы. Такая работа требует большого внимания, аккуратности и доброго слова для людей.

Людмила Ивановна производит впечатление человека доброжелательного, разговорчивого и коммуникабельного. Она говорит, что в её работе очень важно иметь желание оказать помощь и правильно рассказать людям о результатах анализов, а для этого должно быть огромное терпение. Сейчас оборудование и реактивы для исследования новые, работать интересно.

Людмила Ивановна – специалист высшей категории. Помимо любимой работы она занимается распространением продуктов пчеловодства, которые обогащают здоровье человека. Делает это опять же для души, для приятного общения. Очень любит бассейн и старается, чтобы её жизнь была интересна и разнообразна.

Варламова Нина Ивановна (2012 год)

Нина Ивановна Варламова – известный человек среди женщин Верещагино. Я живу с ней в одном доме, а в 1998 году Нина Ивановна делала мне операцию, поэтому я давно знаю это-

го врача-гинеколога и питаю большое уважение к ней. Быть врачом Нина Ивановна никогда не мечтала. Она хотела другой роли в жизни: с детства любила технику, что определило её выбор в юности. Но мечта осталась мечтой, а в реальной жизни из нее получился прекрасный врач-гинеколог.

Детство Нины Ивановны прошло в деревне Стрижи Бородульского сельского совета в многодетной и дружной семье. Мама, Валентина Степановна, посвятила свою жизнь детям. Она работала в детском саду. Отец, Иван Андреевич, был механизатором. Нина родилась в 1960 году. В школу пошла почти в восемь лет. Училась в Чащинской начальной школе, затем была школа №1. Активно занималась спортивным ориентированием и самостоятельным туризмом. Любимыми предметами были математика и физика. После окончания средней школы Нина поступала в политехнический институт. После первого года обучения её перевели на экономический факультет, но она не видела себя экономистом. Ей хотелось учиться на авиадвигательном отделении. Но уже после первого курса ей пришлось уйти из политехнического института и поступила в Краснокамское медицинское училище. Училась на фельдшера, так как после средней школы было возможно обучение только по этой специальности. Окончив училище, три года работала в Соболятском ФАПе. В марте 1984 года уехала в Пермь и поступила на вечерний факультет медицинского института, выбрала специальность «гинекология». В 1991 году успешно окончила врачебный факультет. Прошла в ординатуру в Краснокамске, так как работать в областной больнице в эти годы не было перспектив, поэтому Нина Варламова поехала в Верещагино. Работала в местной районной больнице врачом женской консультации, по совместительству давала консультации в только что открытом кабинете детской гинекологии. Все годы она работала с любовью и большим терпением. Прошло почти 20 лет напряженной работы, а она нисколько не жалеет о выбранном пути.

Нина Ивановна до сих пор помнит первую операцию – кесарево сечение, первую пациентку. Ей очень нравилось, когда гинекология имела свою операционную и своё отделение. Это

было при заведующем гинекологическим отделении враче Черемискине. И не очень приветствует сегодняшнее объединение гинекологической койки с хирургическим отделением. Считает, что настоящему врачу нужны такие качества, как терпение, дипломатия, умение быстро ориентироваться в любой врачебной ситуации, принимать решения, а также необходим дар предвидения.

Нина Ивановна не только имеет любимую профессию, но и хорошую семью. У неё замечательный тыл. Муж всю жизнь работает на заводе ПРМЗ крановщиком, любит рыбачить и охотиться. Рыбалка – это семейное занятие. Также они очень любят выезжать на природу, имеют свой сад. В семье вырос сын, который успешно учится в институте культуры. В свободное время Нина Ивановна с удовольствием читает, вышивает, вяжет и даже рисует для себя.

Она также выращивает цветы, особенно розы. Но на все увлечения хронически не хватает времени. Часто вспоминает юность и путешествия по России.

Главное, Нина Ивановна убеждена, что она – самый счастливый человек и на работе, и в семье. Жизнь её радует во всех проявлениях.

Веселкова Людмила Фёдоровна (2011 год)

Родители Людмилы Фёдоровны Веселковой познакомились в Сибири. Отец Фёдор Леонтьевич служил в Сибири, откуда привез свою невесту Марию Климентьеву. В 1952 году появилась Люда. В родне не было медиков, мама и папа Люды работали строителями. Но сама Люда с детства мечтала быть медиком. Она вспоминает, как в детстве ей пришлось быть в кабинете детского врача Марии Павловны Куртагиной, которая лечила ей зубы, отвлекала от боли разговорами и сказала: «Вот вырастешь – заменишь меня, когда я уйду на пенсию». Эти слова запали в душу маленькой девочки и определили её будущее.

В 1959 году Люда пошла в первый класс средней школы №1. В школе ей больше нравились гуманитарные предметы, училась она средне, но проявляла усердие в постижении зна-

ний. Все свободное время расходовала на посещение кружков: занималась пением, посещала балетный класс. И всегда ждала осуществления своей заветной мечты. В 1969 году, окончив среднюю школу, поступила в Краснокамское медицинское училище, выбрав специальность «акушерка».

По окончании училища работала акушеркой в местном ФАПе села Дмитриевское Ильинского района. Работать с будущими мамами, принимать роды, смотреть на рождение нового человека Людмиле очень нравилось. В 1974 году Людмила Фёдоровна вернулась в Верещагино, и её приняли акушеркой в родильное отделение. Она всегда с удовольствием принимала роды. Рядом с ней работали замечательные врачи: Вейсман Галина Михайловна, гинеколог Владыкин. Многому она научилась у них.

Но по состоянию здоровья Людмиле Фёдоровне пришлось уйти из родильного отделения, и она стала работать в здравпункте СХТ (сельхозтехники). В 1982 году вернулась в районную больницу и стала работать медицинской сестрой в процедурном кабинете. Одновременно работала и в здравпункте.

Вот уже 30 лет Людмила Фёдоровна работает в одном кабинете. С интересом женщина рассказывает о работе, о своих пациентах. Она знает: каждый день она делает очень нужные процедуры, без которых нельзя обойтись больным. На работе старается думать только о работе, о том, как правильно и качественно сделать процедуры пациентам. Считает, что медикам нужно иметь много доброты и терпения.

У Людмилы Фёдоровны прекрасная семья, и после работы женщина с удовольствием идёт домой. Муж Виктор работает сварщиком, любимый сын Евгений после окончания средней школы №2 поступил в Ленинградскую высшую инженерную космическую академию и стал инженером космической радиоэлектроники, сейчас живёт в Санкт-Петербурге, невестка работает экономистом.

Людмила Фёдоровна всегда любила путешествовать. Сейчас два раза в год ездит в гости к сыну. Очень любит свой сад и является постоянным членом клуба «Фиалка». Также зимой ходит на лыжах, а летом вместе с семьёй отдыхает на природе, рыбачит.

Людмила Фёдоровна живёт интересной жизнью, но главное для неё – это любимая работа.

В 2004 году Людмила Федоровна, медсестра районной больницы, стала лучшей процедурной сестрой в районе и заняла первое место в конкурсе, продемонстрировав творческое отношение к своей профессии.

Волегова Лидия Васильевна (2011 год)

Лидия Васильевна Волегова говорит о себе как об обыкновенным человеке. Но, глядя на неё, видишь приятную женщину с весёлой улыбкой, добрыми лучистыми глазами. Наверное, это и подкупает мам и малышей, которых Лидия Васильевна принимает каждый день как участковый педиатр. Добрый взгляд перешёл от мамы, Анны Кузьмовны, которая много лет работала продавцом. Папа, Чашихин Василий Григорьевич, работал в Вознесенском ремонтном заводе.

Лидия Васильевна родилась в 1964 году. В 1971 году окончила Вознесенскую среднюю школу. В семье культивировались профессия врача и педагога, и маленькая Лида всегда знала, что будет кем-то из них. В школе она получала те знания, которые ей были для этого необходимы. Любимыми предметами были те, что относились к точным наукам. Результатом хорошей учёбы стала серебряная медаль.

После школы Лидия поступила в Пермский медицинский институт, успешно училась на педиатрическом факультете. На третьем курсе стала подрабатывать медицинской сестрой в детской больнице города Перми. В 1988 году, окончив обучение, прошла интернатуру на базе Краснокамской детской больницы. По распределению попала в Верещагинскую районную больницу. Проработала немного участковым педиатром, затем её назначили заведующей детским отделением, где она проработала с 1989 по 2007 год.

Лидия Васильевна считает, что педиатру должно быть присуще выражение «глаз-алмаз». Принимать маленьких пациентов – особая специфика врача. Маленькие не могут сказать, где и что у них болит, родители тоже не всегда могут подсказать

признаки болезни ребенка. Здесь нужен опыт врача и его знания. Один раз в пять лет они проходят курсы повышения квалификации, но этого недостаточно. Появляются новые болезни, новые лекарства, всё это надо знать, поэтому большими помощниками являются медицинские журналы.

Лидия Васильевна говорит о главных качествах врача-педиатра: адское терпение и широкие современные знания. Она работает по первой категории, имеет благодарности от администрации районной больницы и района. Работа ей очень по душе. Радует своей семье, успехам двух сыновей. Старший сын Андрей учится в Строгановском колледже города Очёр на электрика. Младший сын Саша еще маленький, ходит в детский садик. Муж работает в организации «Жилсервис». Лидия Васильевна любит свой огород, вечерами читает сыну книги. Для неё работа – это очень важно, да и нужно обеспечивать семью, поэтому часто бывают ночные дежурства.

Волегова Мария Александровна (2012 год)

Мария Александровна Волегова родилась в 1978 году в городе Очёр. Окончила среднюю школу №1. Как сама говорит, она «выросла на скорой помощи», так как мама работала фельдшером в Очёрской больнице. Сейчас её мама на пенсии, отец работал на механическом заводе. Выбор профессии не стал неожиданностью: она всегда знала, что будет учиться в Пермской медицинской академии. Куда и поступила в 1995 году.

Марию более всего интересовала неврология. Интернатуру по этой специальности она проходила в 2001 году в санчасти №4 города Перми. От учебы зависела стипендия, поэтому Мария училась без троек. Так как распределение в эти годы уже отсутствовало, устраиваться на работу нужно было самостоятельно.

В областном отделе здравоохранения Марии предложили специальность невролога в городе Чайковский. Работала на ставку. Деятельность была интересная, заведовал отделением человек знающий и интересный. Но у Марии в Чайковском не было главного – жилья. Однажды поступила информация, что имеются свободные места в Верещагино, причём обещают жильё.

Так Мария Александровна и оказалась в Верещагинской районной больнице. Главный врач Н.В. Бартов сдержал обещание: вначале девушке дали место в гостинице, а потом и квартиру. Работала неврологом в поликлинике, позже – неврологом терапевтического отделения. Здесь же оборудовали палату для иглоукалывания.

К этому времени Мария Александровна уже прошла большую профессиональную подготовку на рефлексотерапевта в Казани, где училась несколько месяцев. Получила сертификат и стала применять знания на практике. Иглоукалывание связано с китайской философией. Эта специальность предполагает регулировать жизненную энергию человека, так как надо заниматься организмом в целом. Мария Александровна рада, что помогает пациентам, за это многие её благодарят.

Как и все медики, Мария Волегова считает свою профессию главной, так как настоящий врач обладает такими качествами, как честь, отзывчивость, порядочность. Её очень беспокоит то, что в медицину идёт мало молодежи.

Своими успехами радуется маленькая дочь Марии, она всеяет матери оптимизм в жизни.

Марии Александровне нравится жить и работать в Верещагино.

Вшивкова Людмила Аркадьевна (2012 год)

Я познакомилась с Людмилой Аркадьевной Вшивковой в саду. Она любит свой уголок рая, где много цветов, чистый воздух и прекрасное солнце. Сейчас она находится на заслуженном отдыхе, но с удовольствием вспоминает годы работы в сельской медицине.

Людмила Аркадьевна родилась в 1952 году в Сивинском районе в семье учителя младших классов. Семья была большой, у родителей Люды было семь детей. Отец много работал и рано умер. Вот тогда маленькая Люда и решила быть медиком, чтоб никто не умирал.

В 1959 году Люда пошла в первый класс Потеривской начальной школы. Позже училась в Кониплотинской средней

школе. Училась хорошо, любила математику и географию. После восьмого класса поехала в Краснокамск поступать в медицинское училище на фельдшера. Успешная учёба в училище позволила по окончании выбрать ей место работы.

Люда выбрала Верещагинский район. Её направили на станцию Бородулино, где она работала около трёх месяцев, обслуживала 15 деревень. Судьба свела её с врачом Мащенко, главным врачом Сепычëвской больницы, где она проработала месяц. Спустя некоторое время Людмила Аркадьевна стала работать фельдшером в деревне Соболята. Здесь она проработала девять долгих лет. Была уважаемым человеком, избиралась депутатом Кукетского сельского совета.

По личным обстоятельствам она с двумя детьми переехала в село Сепыч, где вначале работала медсестрой в совхозе и подрабатывала в местной больнице. Поначалу проводила медосмотры рабочих в совхозе, позднее – работала в местном детском комбинате, продолжая работать по совместительству в больнице.

В 1986 году полностью перешла в Сепычëвскую участковую больницу. Работала фельдшером амбулатории, исполняла обязанности главного врача. Часто вела приёмы врача. С 2002 года Людмила Аркадьевна живёт в Верещагино. Два года работала в методкабинете, затем её перевели на второй городской участок, где она работала фельдшером. Вела приём вместо врача, так как их не хватало, часто по ночам дежурила в больнице.

С июля 2006 года перешла работать участковой медсестрой. Спустя четыре года вышла на пенсию. Людмиле Аркадьевне всегда нравилась своя профессия, она прикипела к ней всей душой. Для неё в центре внимания всегда был больной или, как сейчас говорят, пациент, а уже потом – всё остальное.

Людмила Аркадьевна верит, что работать в медицине нужно по призванию, нужно иметь большую трудоспособность и быть готовым в любое время прийти на помощь к больному. Вспоминая свою работу в селе, говорит, что работать там гораздо сложнее. Каких только ситуаций не было во время работы: Людмила возила больных на тракторах, на больших машинах, часто

вечерами или ночами пешком шла к больным на дом. Но в её словах нет сожаления, она сама выбрала свой путь в жизни и была уверена в том, что он правильный.

Сейчас, когда есть время для себя, Людмила Аркадьевна много путешествует по краю и близлежащим областям, изучая города и их культурные и исторические объекты. А еще её душа отдыхает в саду, где много цветов и рядом сосновый лес, по которому она очень любит гулять.

Вшивкова Любовь Леонидовна (2011 год)

Отец Любви, Леонид Матвеевич, родом с Удмуртии, был замечательным сапожником. Мама, Евдокия Игнатьевна, всю жизнь работала во вневедомственной охране. Люба родилась в Верещагино в 1960 году. Училась в школе №87, затем в средней школе №1. По складу ума – гуманитарий, но в средних классах девочка, благодаря преподавателю, влюбленному в свою работу, очень полюбила математику, уроки для неё были сказкой. Школьная жизнь была насыщенной, девочка увлекалась вязанием, танцами, прошла школу жизни пионера и комсомолки.

В 1977 году Любовь окончила среднюю школу. Необходимо было быстро встать на ноги, приобретать профессию. Поступила в Пермское медицинское училище на лаборанта. Учёба казалась легкой и интересной. У девушки была прекрасная память, поэтому всё легко запоминалось. Через два года по её желанию распределили в лабораторию районной больницы. И на этой должности Любовь Леонидовна уже более 32 лет. Она фельдшер-лаборант высшей категории.

За свою многолетнюю работу Любовь Вшивкова имеет благодарности и грамоты. Она работает в стационаре, это круглосуточная служба, поэтому часто бывают ночные дежурства. В должностные обязанности входит забор анализов: общий анализ крови, мочи, женские мазки, ликвор (спинно-мозговая пункция). Всё это необходимо прорабатывать и делать заключения. В основном всё делается под микроскопом, поэтому глаза врачей часто устают. Любовь Леонидовна считает, что главное в такой работе – добросовестность.

Любовь Леонидовна с мужем вырастили двух детей. Дочь Вера пошла по стопам мамы, уже много лет работает лаборантом, получает высшее экономическое образование. Сын Роман работает машинистом. Любовь Леонидовна – улыбчивая, приятная женщина, умеет интересно рассказывать, и в её улыбке таится жизнь счастливой мамы и женщины-труженицы.

Вяткина Ирина Борисовна (2011 год)

Ирина Борисовна Вяткина родилась в городе Верещагино в 1968 году. Мама, Людмила Алексеевна, работала воспитателем в школе-интернате, папа, Борис Андреевич, работал в литейном цехе ПРМЗ. В 1975 году Ирина поступила в первый класс школы №121. Школьная жизнь Ирины была настолько насыщенной, что на учёбу оставалось не очень много времени. Ирина Борисовна вспоминает, что посещала все основные школьные кружки: спортивные, прикладные, театральные, художественное слово. Была членом комитета ВЛКСМ школы. Все пророчили ей карьеру артистки, и она сама мечтала поступать в театральные институты.

С Ириной Борисовной интересно вести разговор, приятная и яркая, она и сегодня может войти в роль.

В 1985 году, окончив 10 классов, на удивление всем Ирина вместе с подругой решила поступать в медицинский институт на педиатрический факультет. На четвёртом курсе вышла замуж и оставила институт. Муж работал учителем физкультуры. Вместе они уехали в Оханск, где Ирина стала работать медицинской сестрой в детском отделении. Позже судьба увела их в Сибирь. Они жили в Иркутске. Много лет Ирина Борисовна проработала в следственном изоляторе санчасти медицинской сестрой.

На Урал семья вернулась в 1994 году. Ирина хотела работать хирургической сестрой, но заместитель главного врача Бергман В.П. уговорил пойти работать в лабораторию. Вначале работа показалась тяжёлой, но интересной и творческой. Ирина Борисовна быстро привыкла ко всему и сейчас очень довольна своей работой. Работает без анализатора, под микроскопом и надеется на свои глаза. Верит себе больше, чем разным программам. Она старшая лаборантка и ответственна за своих сотрудни-

ков. Говорит, что от их работы тоже зависит здоровье пациента. Ирина Борисовна вспоминает один случай, когда у девочки обнаружили лейкоз и, чтобы оперативно принять меры, стали срочно звонить врачам. Всё было сделано своевременно, и девочку вылечили. Сейчас она уже взрослая.

Ирина Борисовна вырастила дочь, она учится на втором курсе института федеральной службы исполнения, будет юристом.

В свободное время Ирина Борисовна с удовольствием занимается самодеятельным туризмом, участвует и судит соревнования по ориентированию. Помогает своим друзьям проводить соревнования среди школьников. Любовь к спорту заложена ещё со школы, Ирина Борисовна активно смотрит спортивные передачи и даже свой день рождения может провести на спортивной площадке.

Лукиных Галина Алексеевна (2011 год)

Галина Алексеевна родилась в 1962 году. Медиков в родне не было, мама была поваром. В 1970 году Галина поступила в первый класс школы №121, в 1980 году успешно её окончила. Любимым предметом в школе была химия, так как преподаватель Валентина Ефимовна интересно вела уроки и давала прочные знания.

Галина окончила медицинское училище и по окончании его 12 лет проработала в клинической больнице областного центра. В общежитии жить было неудобно, и девушка решила приехать в Верещагино.

В 1990 году Галина устроилась в лабораторию, где работает до сих пор. За это время получила высшую категорию специалиста-лаборанта. Галина Алексеевна обладает всеми качествами, которые необходимы для этой профессии: точность во всём, усидчивость, скрупулёзность. Ей больше нравится биохимия, с которой она дружна всю жизнь. За свой труд имеет грамоты и благодарности. Радует успехам дочки Даши, ученицы лицея гуманитарного профиля. Любит свой сад, походы на лыжах и за грибами.

Гавшина Светлана Васильевна (2012 год)

Светлана Васильевна Гавшина родилась в 1966 году в простой трудовой семье, её родители работали в совхозе «Птицепром». Училась в средней школе №2. В 1980 году она окончила 8 классов. В школе интересными предметами для неё были физкультура и алгебра. Серьёзно занималась лёгкой атлетикой. Позже училась на курсах продавцов, работала на молочном заводе. Но эта работа была не в радость, и в 2000 году Светлана Васильевна переходит в отделение скорой медицинской помощи младшей медсестрой в приёмную покоя.

Главной задачей был уход за больными в приёмном покое. Работая, Светлана училась на курсах медицинских сестёр при районной больнице. Работа очень нравилась. У Светланы Васильевны есть главная черта, помогающая в работе – она умеет жалеть. Помогает всем, ко всем пациентам относится одинаково хорошо, будь то пациент с тяжёлым диагнозом или пациент с диагнозом «алкоголь». Всем уделяет своё внимание и уход.

У Светланы Васильевны своя философия. Она считает, что в больнице должны работать спокойные и уравновешенные люди. Необходимо иметь большое терпение, потому что все люди разные и ко всем нужен свой подход.

Вместе с мужем воспитала троих детей, которые сейчас работают в торговле. У Светланы Васильевны три внука, они учатся в школе, помогают бабушке по хозяйству, а она радуется им. Для своих родных у Светланы Владимировны всегда найдутся слова любви и благодарности. Такая уж она есть: всех любит, жалует и уважает.

Горбунова Светлана Валентиновна (2011 год)

Светлана Валентиновна Горбунова, фельдшер районной больницы, пришла в медицину в 2010 году. Родилась в Кудымкаре, окончила там среднюю школу. В 2004 году окончила медицинское училище и стала работать медсестрой в Сепычёмском садике. Затем с мужем переехала в Верещагино, так как приобрели дом по программе «Молодая семья». В городе устроилась медсестрой в детский сад №7.

Немного позже Светлана Валентиновна устроилась в районную больницу. Говорят, что молодое поколение не желает работать за маленькие деньги. Но Светлане Валентиновне нравится её работа. В детстве она играла во врачей и хотела быть медиком. Своё влияние на выбор девочки оказала её тётя, работающая медицинской сестрой. На мой вопрос «Какими чертами характера должен обладать медик?» неторопливо говорит: «Уважительное отношение к людям».

Светлана общительна, улыбчива, я почувствовала ее энергетику у неё на приёме, когда ставила прививку от клещевого энцефалита.

Головкова Галина Павловна (2012 год)

Галина Павловна Головкова работает рецептором отдела готовых лекарств в районной аптеке. Трудовой стаж её исчисляется с 1969 года. В аптеке работает уже более 30 лет и по сей день является там провизором-консультантом.

Мама Галины, Анна Поликарповна, родом из Сибири, работала бухгалтером на железной дороге. Отец, Павел Александрович, родом из Удмуртии. Родители поженились в 1949 году, а в 1957 году родилась Галина. Успешно окончила среднюю школу №121. Мечтала после её окончания поступить в университет на исторический факультет. Но пришлось учиться в Пермском фармацевтическом училище, куда поступила сразу, сдав все предметы на пятёрки.

После учёбы работала ассистентом в аптеке при Верещагинской районной больнице. Через три года перешла работать в районную аптеку. За это время зарекомендовала себя с наилучшей стороны. Она грамотный специалист, хорошо знающий свое аптекарское дело. Галина Павловна всегда старается оказать помощь пациентам, при дефиците лекарств советует, как можно заменить одно лекарство другим, где можно найти это лекарство при отсутствии в её аптеке.

Галина Павловна пользуется большим авторитетом и уважением среди коллег. Длительное время являлась председателем профкома аптеки. Она обладает удивительно большой до-

бротой, терпением и большими знаниями. В жизни есть большая радость – семья. Муж Герман Геннадьевич работает в ПРМЗ. Сын Костя учится в железнодорожном институте, работает на железной дороге. Внуки, Савелий и Полина, учатся в школе.

Галина Павловна очень любит читать книги и заниматься внуками.

Глухих Нина Михайловна (2012 год)

Нина Михайловна Глухих родилась в 1958 году в селе Юсьва на севере Коми-округа. Отец, Михаил Иванович, работал инженером по сельскому хозяйству, мама, Регина Карловна, была родом из Литвы, работала медицинской сестрой. В роду есть литовские, польские, русские корни.

В школе села Юсьва Нина обучалась с 1965 по 1973 год. Девочка была активной, неугомонной, и эти черты характера проявляются в ней в полной мере и сегодня. Училась хорошо, все предметы давались ей легко. Больше любила предметы гуманитарного профиля. Была лидером среди школьников и председателем совета отряда в школе. Среднюю школу окончила в 1975 году в Верещагино. Ещё в восьмом классе Нина определилась со специальностью, которую хотела получить. Ей очень хотелось быть акушеркой. Сразу после окончания школы поступила в Чайковское медицинское училище. Учёба была насыщенной и интересной, девушке даже предлагали остаться в Чайковском. Но по распределению она попала в Верещагинскую районную больницу.

По инициативе заместителя главного врача Будина А.Х. Нину направили медицинской сестрой в детское отделение, где она проработала 5 лет. Позднее стала работать в поликлинике, где и трудится уже более 30 лет. Сменилось шесть главных врачей, пять заведующих поликлиникой, а Нина Михайловна до сих пор на своём посту. Поликлиника для неё она стала и работой, и домом, и вне больницы Нина Михайловна себя не видит.

Женщина с грустью вспоминает, что когда-то в больнице был крепкий и мощный коллектив профессионалов, работать было интересно и легко, особенно когда работали в комсомоле.

Работа медсестры и общественная деятельность были на одном дыхании. Сейчас стало сложнее из-за большого потока бумаг.

Нина Михайловна совмещает свою должность главной медсестры с исследованием эндоскопией, где уже 16 лет проводит УЗИ пищевода, желудка, двенадцатиперстной кишки и лёгких. Нина Михайловна имеет высшую категорию главной медсестры и медсестры по эндоскопии, она профессионал своего дела, постоянно черпает новые медицинские знания из всех известных источников.

Также Нина Глухих является донором, коим стала по своему внутреннему убеждению. Уже 10 лет имеет почётное звание «Заслуженный донор России».

Раньше было много наград по комсомолу. Нина Михайловна с любовью говорит о медсёстрах, о своей работе. В ней много задора и активности для этой работы. Таким людям, пожалуй, не так важно, сколько денег они получают. Главное то, для чего и для кого они работают.

У Нины Михайловны дружная семья. Муж, Александр Фёдорович, работает на железной дороге. Дочь Елена окончила медицинскую академию, работает в Перми старшим администратором в престижном салоне красоты. Вторя дочь, Оля, окончила железнодорожный техникум и работает на железной дороге, как и папа. Свободное время Нина Михайловна проводит с мужем на своей даче.

Отдав много лет службе в медицине, Нина Михайловна уверена, что такие качества характера, как ответственность, требовательность, чувство сострадания, доброты и преданное отношение к делу помогают ей в этой благородной и нелёгкой работе в коллективе, где работает около 120 человек.

В 2011 году газета «Верещагинский вестник» написала: «Энергичная, эмоциональная, всезнающая и всё понимающая, любящая свою работу, радеющая за успех своих подчинённых – это все о Глухих Нине Михайловне. Она всегда готова протянуть руку помощи ближним людям. Она всегда выслушает и вселит уверенность в лечении» (204).

Гущина Людмила Ананьевна (2013г.)

«В сельской глубинке по праву человеком труда считается медработник. Таким человеком труда является Людмила Ананьевна Гущина. Она работает фельдшером в Бородулинском ФАПе». (205) Так писал в 2008 году корреспондент местной газеты «Заря» о нашей героине. В Верещагинский район Людмила Ананьевна попала не сразу. Она родилась в Удмуртии в 1959 году. В большой трудовой семье было восемь детей.

Десять классов Людмила окончила в Кузьменской средней школе Кезкого района. Ещё в школе она мечтала о профессии медика, даже играла во врачей. Поэтому поступила в Глазовское медицинское училище, где давались крепкие знания и приобретался опыт. В 1979 году успешно его окончила.

Работала в Удмуртском селе Дебесы, где и вышла замуж. До 1985 года работала в местном ФАПе. Затем вместе с семьёй переехала в Верещагинский район, где жили родные люди, здесь от совхоза она получила жильё и начала работать в Бородулинском ФАПе. На одном месте работает уже 28 лет. Посёлок Бородулино, по словам Людмилы Ананьевны, стал её малой родиной, и она очень довольна своей работой. В селе все её знают, всех она знает. А сколько ею было пройдено деревенских дорог, скольким людям была оказана медицинская помощь. Это известно лишь ей одной.

В Бородулино проживает около 1150 человек, и все они – на медицинском попечении Людмилы Ананьевны. Больше всего ей приходится заниматься с пожилыми пациентами и, конечно же, с детьми. Пожилых бородулинцев много, Людмила Ананьевна совместно с социальными работниками помогает всем. При ФАПе есть процедурный кабинет, который в среднем посещает 15 человек в день. Оснащение ФАПа хорошее, и работать в таких условиях приятно.

Радует ещё её и то, что есть Людмиле Ананьевне замена, с ней работает молодой фельдшер Филиппова Надежда Ивановна, выпускница местной школы, окончившая Пермский медицинский колледж. Людмила Ананьевна коммуникабельная, это помогает ей в работе с пациентами. Она считает, что у медика должны

быть два основных качества: большое терпение и доброта. Я утверждаю, что Людмила Ананьевна ими обладает, и потому жители называют её «ангелом-хранителем».

С мужем Людмила Ананьевна вырастила троих детей. Сын Олег окончил политехнический институт и работает строителем. Дочери Лена и Женя окончили Пермский медицинский колледж, затем Пермскую фармацевтическую академию, обе работают в медицинских учреждениях. Людмила Ананьевна уже несколько раз бабушка, которая гордится своими детьми и радуется внукам. В её жизни есть всё: любимая работа и надёжная дружная семья.

Гурова Галина Дмитриевна (2012 год)

Галина Дмитриевна Гурова родилась 19 мая 1957 года. Её мама, Раиса Анатольевна, 40 лет работала в районном узле связи, отец, Дмитрий Александрович, работал газосварщиком.

В первый класс Галина пошла в среднюю школу №1. Интерес к учёбе проявился только в средней школе. Все предметы давались ей легко, почти всё запоминалось с уроков. Поэтому школу окончила с четвёрками и пятёрками. Школьная жизнь была интересной, и сейчас, став взрослой, Галина часто вспоминает её. В 1974 году после окончания школы мечтала о дошкольном факультете, но поступать не стала. Пошла работать швей в ателье, позднее работала санитаркой в больнице. К этому времени у неё сформировался образ желаемой будущей профессии, и в 1975 году Галина поступила в медицинское училище. Экзамены сдала легко. Получив хорошие знания, вернулась в Верещагино. Три года работала медсестрой на педиатрическом участке. Позже 2 года работала медсестрой в школе №2. Затем была интересная работа в хирургическом отделении пермского госпиталя. Там Галина и поняла, что медицина – её призвание. Хирургия ей всегда нравилась.

В это время Галина вышла замуж и вместе с мужем уехала в город Тамбов, где у них родился сын. Галина работала в процедурном кабинете поликлиники. В 1994 году семье Гуровых пришлось вернуться в родной город. Галина работала медиком в санаторной школе. Установила опеку над девочкой, которая сейчас

замужем и уже стала мамой.

В 1999 году Галина перешла работать в хирургическое отделение железнодорожной больницы и работала там до ликвидации железнодорожной больницы. По совместительству работала медсестрой в техническом училище. С 2003 года работает медсестрой в процедурном кабинете районной больницы. Её стаж в медицинской отрасли составляет 31 год.

О своей работе Галина Дмитриевна говорит с уважением. Она убеждена, что без твёрдых знаний, внимательного отношения к пациентам, доброжелательности и понимания в медицине не обойтись. Вырастила сына, который стал военным и служит на Диксоне. Он женат и радуется своей маме успехами. В свободное время Галина Дмитриевна вяжет, занимается скандинавской ходьбой и складывает пазлы. Уверена, что её жизнь удалась, благодаря семье и любимой работе.

Гусева Мета Вильгельмовна (2011 год)

Гусева Мета Вильгельмовна приехала в Пермскую область в 1976 году после окончания института, пройдя годичную интернатуру. Она была направлена в Верещагинскую районную больницу и назначена участковым врачом-терапевтом. Тогда я и познакомилась и подружилась с ней. Мета была участковым врачом в районе Шанхая. А мой отец – инвалид 1 группы и участник Великой Отечественной войны. В меру своих служебных обязанностей Мета часто посещала его. Впечатление о ней у нашей семьи сложилось однозначно положительное.

Мета Вильгельмовна была хрупкая, стройная, как берёзка, улыбка и с хорошим чувством юмора. Умела вести неторопливый, мягкий разговор с больным. Располагала и притягивала к себе пациента. Всегда подбадривала и всегда верила, что пациенту можно помочь. Была в ней какая-то внутренняя сила убеждения и позитивное восприятие жизни. Она знакомилась с пациентами легко, от неё исходила теплота, доброта и просто уважение к людям. Она могла подолгу слушать своих пациентов, ей хватало терпения ещё и поддержать разговор, при этом была всегда приветлива и улыбчива.

Спустя десять лет после знакомства все её человеческие качества я почувствовала на себе, когда потребовалась серьёзная её помощь, как врача. Её главное качество – бескорыстие во всем. Она в любое время могла прийти домой к пациенту и оказать посильную медицинскую помощь. У неё даже сложилась своя клиентура, она задолго до разговоров о домашних докторах была им для многих жителей города.

Отработав три года в Верещагино, Мета хотела покинуть город и вернуться к родным, но в 1980 году вышла замуж за Гусева Валерия, жителя города Очёр. Потому осталась в Верещагино. Корни Меты Вильгельмовны были далеко за пределами России. Её родители – немцы с Поволжья, они, как и многие немцы, были приглашены то ли Петром 1, то ли Екатериной, и жили они до войны в Саратовской области, но перед войной их выслали в Казахстан. Там, а именно в селе Казгородок, в 1952 году и родилась Мета. Её мама работала бухгалтером, отец – мастеровым, делал мебель на мебельном комбинате. Мета – старший ребенок в семье, у неё две младшие сестры и брат. Отец скончался в 54 года.

В школе Мета училась легко, имела всего несколько четвёрок, очень любила математику, занималась, как и все комсомольцы, общественной работой.

После школы Мета уехала в Томск, там работала в институте и готовилась стать врачом. Медиков в родне не было. Но сестра мамы содействовала тому, чтобы Мета после десятого класса поступила в медицинский институт.

На следующий год она уже была студенткой лечебного факультета Томского медицинского института. В институте Мета училась легко и с интересом. Годы студенчества прошли незаметно. После распределения девушка попала в Пермскую область. Почти восемь лет практиковалась как участковый терапевт.

В 1978 году Мета Вильгельмовна возглавила терапевтическое отделение центральной районной больницы, коллективом которого профессионально и квалифицированно руководит до настоящего времени.

Более 30 лет Мета Вильгельмовна отдает благороднейшему делу – сохранению и укреплению здоровья населения района.

Своим высоким профессионализмом она крепит значимость и авторитет работника здравоохранения всех категорий медиков – от санитарок до лечащегося врача. Является «Отличником здравоохранения», награждена почётными грамотами и благодарностями всех уровней. Самой высокой оценкой её бескорыстного труда является признание и благодарность пациентов всех возрастов. Мету Вильгельмовну считают человеком отзывчивым и чутким. Этот человек – гуманист с огромным чувством милосердия, добра и уважительности.

Сейчас все родные вместе с мамой уехали в Германию, живут около города Бонн. Мама уже умерла, но Мета со своей семьёй являются частыми гостями брата и сестёр. Сама же Мета предана городу Верещагино и своей работе, здесь пущены корни и живут её дети.

С исключительной ответственностью и долгом присяге Гиппократ Мета Вильгельмовна выполняет профессиональные обязанности. В её трудовой книжке одна единственная запись: «Верещагинская центральная районная больница...», что является свидетельством того, что она предана избранной профессии, любит свою работу, за что ценят, уважают, а главное доверяют ей и пациенты, и коллеги. Часто газета «Заря» печатала благодарности пациентов в адрес Меты Вильгельмовны: «Бойкая и изящная, она готова растормошить любого больного так, что некоторые готовы поправляться без лекарств». (206) Зная Мету Вильгельмовну более тридцати лет, я могу подтвердить, что она именно такой человек.

Со мной Мета Вильгельмовна поделилась воспоминаниями о первом пациенте: «В городе Очёр я проходила интернатуру и там начала приём посетителей. Одну женщину спросили, пойдёт ли она на приём к молодому специалисту после института. Та ответила согласием и пришла ко мне на приём. Так мы познакомились и даже подружились».

По поводу того, какими качествами должен обладать врач, Мета Вильгельмовна сказала: «Наверное, самое главное качество – огромное желание оказывать помощь людям, обладать большим терпением, быть морально готовым к самопожертвованию».

нию, обладать опытом и постоянно самообразовываться профессионально».

На мой вопрос «Что угнетает в этой профессии?» Мета Гусева ответила, немного подумав: «Некоторое однообразие, большое моральное угнетение, когда ты не можешь помочь больным и чувствуешь напряжение, когда родные ждут от тебя помощи, а ты сам ничего уже не можешь...»

Мета Вильгельмовна имеет хороший домашний тыл. Муж Валерий всегда мог и посидеть с детьми, и всех накормить. А главное, он с пониманием относился к ночным и выходным дежурствам жены. Всегда её поддерживал, всегда огорчался, когда, придя с работы, видел, что на её душе было скверно.

Понимают и поддерживают Мету Вильгельмовну врачи Бартов Николай Васильевич, Волегова Мария Алексеевна, Нилов Алексей Петрович, долгое время работал с ней Фадеев Николай Васильевич.

Своим опытом и профессиональными знаниями врач Гусева щедро делится с молодыми специалистами, ежегодно в отделе проходят практику молодые врачи, некоторые из них остались здесь работать.

Я поинтересовалась, как Мета Вильгельмовна оценивает свою жизнь, достигнута ли цель в жизни. На что она скромно улыбнувшись, кивнула: «Да, цель достигнута, и я очень довольна». Дочь Оля работает педиатром в той же больнице, недавно создала свою семью.

Сын Константин – ветеринар, работал в селе Путино, учится заочно в ВУЗе. Недавно у Меты появилась внучка.

За долгодетный, безупречный и благородный труд на благо спасения жизни людей Мета Вильгельмовна в 1991 году награждена ведомственным знаком «Отличник здравоохранения СССР». А в 2006 году она была выдвинута ММУ «ВРБ» Советом ветеранов района на звание Почётного гражданина города Верещагино. Решением Думы муниципального образования «Верещагинское городское поселение» от 20 июня 2007 года М.В. Гусевой было присвоено это звание.

Долинина Нина Евгеньевна (2012 год)

Нина Евгеньевна Долинина родилась 28 декабря 1952 года. Мама, Лидия Филимоновна, родом с Вологодской области, где долгое время работала на стекольном заводе, а обосновавшись в Верещагино, работала вначале в дистанции пути, потом на хлебозаводе. Одна растила двух дочерей.

В школу Нина Евгеньевна пошла в 1961 году, а через 8 лет её учеба временно окончилась. Училась неплохо, была хорошисткой.

Трудовая биография Нины Долининой началась очень рано, почти в 15 лет. Трудолюбие и упорность, настойчивость в достижении цели заложила в ней мама. Почти восемь лет девочка честно и добросовестно проработала в пластмассовом цехе завода пластмассовых изделий. Но мама видела в ней либо медика, либо учительницу. Одновременно с работой Нина училась в вечерней школе, а в 1976 году успешно её окончила и получила аттестат о среднем образовании. Уже в это время она в справочниках искала, где будет обучаться дальше. В итоге цель была выбрана, и Нина Евгеньевна поступила на дневное отделение Пермского медицинского училища, где выбрала специальность фельдшера-лаборанта широкого профиля.

Два года спустя Нина Евгеньевна как молодой специалист получает направление в Верещагинскую районную больницу. Здесь были две лаборатории: стационарная и амбулаторная. Нина работала в стационарной лаборатории почти 33 года. Её мечта сбылась. Работать девушке было интересно: нравился процесс исследования анализов, поиск истины, по анализам она могла сказать, чем человек болеет, находила больных с лейкозом и диабетом в ранней стадии.

Для расширения своего кругозора выписывала специальные журналы по медицине. В последние годы многое находила в интернете. За эти годы Нина Евгеньевна стала фельдшером-лаборантом высшей категории. Она знает, что работать на её месте сможет не каждый, а только те люди, которые обладают большим терпением, добротой, чувством такта, настойчивостью. Нужно уметь объяснить больному, как поступать, прежде чем сказать,

надо подумать. А если есть сомнения, проверять и всегда признавать свои ошибки, а также исправлять их.

Мета Вильгельмовна Гусева однажды сказала: «Если анализы проводит Долинина, то можно правильности их верить на все 100 процентов».

Всё, чего Нина Евгеньевна добилась – это результат её упорства. Она даже компьютер осваивала сама, через самоучитель, и сейчас легко им владеет: выходит в интернет, находит нужный материал, переписывается и разговаривает с племянницей и сестрой по скайпу.

Нина Евгеньевна вышла на пенсию, но продолжает вести активный образ жизни, делает зарядку, ходит на прогулки в лес, любит лыжи. А ещё осваивает вышивание бисером, и это опять же через самоучитель в интернете. Эти занятия приносят ей радость. Также Нина Евгеньевна очень любит познавательные передачи по телевизору. (Умерла)

Деменева Наталья Викторовна (2011 год)

Наталья Викторовна Деменева родилась в 1959 году в посёлке Веземский Красновишерского района на севере Пермской области. Её отец, Виктор Григорьевич, энергетик по профессии, был родом с Западной Украины. В его жилах текла польская кровь. В 30-е годы XX века его семья была репрессирована и выслана на север Пермской области. Мама Алевтина Николаевна, русская по национальности, была врачом. После окончания института она была распределена в Пермь и там познакомилась с будущим мужем. У Натальи Викторовны есть брат Игорь, он окончил политехнический институт, живёт в Перми.

В первом классе Наташа училась в начальной школе Красновишерского района, затем семья переехала в областной центр и девочка продолжила учёбу в средней школе № 60, находившейся в Свердловском районе города Перми. Училась хорошо, в основном на пятёрки. Особые успехи имела по алгебре, химии, биологии и физике. Но ко всем школьным предметам относилась ровно, любимых не было, наверное, оттого, что учеба давалась легко. У Наташи были превосходные способности. Как

и все советские школьники, она побывала во всех общественных формированиях, в восьмом классе вступила в комсомол. В школе отличалась от других сверстников чувством справедливости.

Наталья Викторовна вспоминает: «Во мне ещё в школе было обострено это чувство. По окончании десятого класса мне написали очень объективную характеристику для поступления в вуз, написала ее моя классная руководительница. Советская школа мне нравилась своей системой, нам давали прекрасные знания. В школе все были равны, носили одинаковую форму, не было культа богатства и денег. Я ещё со среднего звена занималась плаванием, бегала на лыжах. Участвовала во всех соревнованиях за честь школы. Часто занимала призовые места. В старших классах стала заниматься баскетболом. Была капитаном команды и играла в команде студентов медицинской академии. С восьмого класса при классическом университете серьёзно занималась в кружке юных биологов».

После окончания средней школы успешно сдала экзамены, набрав 21,5 балл, что на полбалла больше проходного. Кроме того, у неё была серьёзная спортивная карьера, и в медицинском институте девушку уже знали. На стоматологический факультет поступила, так как в школе замечала, как врачи профессионально и с заботой лечили им зубы. Наталье нравилось видеть результат. Сказалось и то, что выросла в семье врача. Но лицевым хирургом не смогла стать, хотя мечтала быть им: на первой операции в институте ей не хватало кислорода, и она поняла, что эта профессия не для нее. Студенческая жизнь была насыщенной и интересной, студенты часто ездили в спортивные лагеря и на сельскохозяйственные работы.

В 1982 году Наталья окончила Пермский медицинский институт, а через год окончила интернатуру на базе стоматологической поликлиники № 5 города Пермь. Распределение получила в Верещагино благодаря главному врачу районной больницы Колесникову. Приехав туда, первое время жила в общежитии комбината хлебопродуктов. Потом вышла замуж, появились сын Семён и дочь Валерия. Дети учились в школе № 2. Семен окончил вуз по специальности менеджер. Дочь пошла по стопам мамы и

учится в медицинской академии.

Но вернёмся к трудовой деятельности Натальи Викторовны. Два года она принимала пациентов на фабрике, одновременно работала детским стоматологом. Затем стала принимать пациентов всех возрастов. Вначале была квалификационная вторая категория. В конце 90-х годов Наталья Викторовна одна из первых получила высшую категорию. Так сложилось, что в стоматологической поликлинике за десять лет сменилось три главных врача, не стало некоторой стабильности. Тогда на эту высшую должность проходил конкурс, но Наталья Викторовна не решилась выдвигать свою должность, да и дети ещё были малы.

Накануне 2001 года муниципалитет снова объявил конкурс на должность руководителя медицинского учреждения. Претендовало на эту должность четыре человека, среди которых была и Наталья Викторовна. В конкурсе было два тура, конкурсанты проходили психологический тест. Конкурс выиграла Наталья Викторовна. Так она стала главным врачом стоматологической поликлиники.

Наталья Викторовна сразу начала некоторые преобразования, так как медицинское учреждение лихорадило, условия работы были не очень комфортными для врачей и для пациентов. Начала свою деятельность с ремонтных работ: были отремонтированы санитарные комнаты, вместо раздевалки был сделан ортопедический кабинет. Созданы хорошие условия для детских врачей и детей. Улучшились условия для экономистов и бухгалтерии. Сейчас созданы прекрасные условия для врачей и пациентов в лечебных кабинетах, в хирургическом блоке. Ремонт в здании продолжается до сих пор, в 2007 году вышли новые нормы САНПИНОВ. Согласно новым санитарным и пожарным требованиям необходимо провести ещё много мероприятий, для того чтобы привести учреждение в нормативное состояние.

При Наталье Викторовне расширяется спектр медицинских услуг. Внедрён депофорез, рентген, физиограф и другие, стали изготавливать бюгельские протезы, заработал рентгенологический кабинет, о котором мечтали много лет. Стали внедрять новые материалы при пломбировании зубов. Закупили и новое

удобное медицинское оборудование. Ежегодно заключается договор на муниципальные услуги. Сумма от платных услуг и сумма, выделяемая бюджетом на медицинские услуги, примерно равны.

В 2005 году старания молодого руководителя были отмечены. За многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения Наталья Викторовна получила благодарственное письмо от вице-президента СТАР профессора Л.Е. Леоновой. Глава Верещагинского района Ю.Г. Старков наградил поликлинику грамотой, где отметил и личные заслуги Натальи Викторовны. В сентябре 2005 же года Деменева награждена стоматологической ассоциацией России медалью «Отличник стоматологии I степени».

Газета «Заря» писала в 2005 году: «В трудные времена, когда поликлинику, что называется «лихорадило», к руководству в 2001 году пришла Наталья Викторовна Деменева, человек удивительной работоспособности и огромных организаторских качеств. Работая главным врачом и терапевтом-стоматологом, она делала и продолжает делать всё от неё зависящее для того, чтобы поликлиника могла достойно принимать население и оказывать широкий спектр стоматологических услуг». (207)

Наталью Викторовну характеризуют как руководителя очень работоспособного, обладающего большими способностями управленца. Она человек беспокойный, все неудачи принимает близко к сердцу. А в работе руководителя неприятности всегда есть. Но главное – знать цель, к которой нужно стремиться и упорно идти к ней. Желание сделать для поликлиники много полезных дел у Деменевой большое, а это немало важно. Поэтому верится, что в больнице пациентам всегда будет уютно и комфортно. Но главное всё же – это зубные врачи, стоматологи, их квалификация, психологический климат. На это у главного врача Деменевой тоже находится время.

Впереди еще много работы, успехов и неудач, но главное – виден результат усилий сотрудников поликлиники и её руководителя. Также радуют маму дети. Оттого можно сказать, что жизнь Натальи Викторовны удалась, она нашла своё место в ней.

Ерохина Валентина Ивановна (2012 год)

Впервые с Валентиной Ивановной я встретилась на одном из районных мероприятий. Тогда она была главным врачом железнодорожной больницы. Я видела, как женщина общалась с людьми, в ней была жизнерадостность, внутренняя сила, её суждения были зрелыми и ответственными. Во всём чувствовалась ее понятная позиция, в компании она чувствовала себя комфортно и легко. Всё в этой женщине было подчинено силе духа и вере в свои силы. Было ясно, что она знает этот мир, и он ей подчинен. Вместе с тем, она не стояла над ним, а просто великолепно уживалась в нём и среди окружающих, видно было её теплое отношение к тем, кто находился рядом с ней.

Валентина Ивановна Ерохина приехала в Верещагино из далёкой Украины и посвятила этому городу свои лучшие годы. Родилась в 1950 году в селе Мухарево Славутского района Хмельницкой области. Мама работала педагогом, отец был специалистом по садово-огородному хозяйству.

В 1956 году Валя поступила в первый класс сельской школы. Последние два года учёбы провела в другой школе, которую успешно окончила в 1966 году. По окончании средней школы ей вручили серебряную медаль.

Сразу после школы Валя поступила в Львовский государственный медицинский институт. Профессию выбрала ещё в школе: она очень хотела быть хирургом. Поэтому шла в институт осознанно и ни разу не пожалела об этом. Обучалась до 1973 года. Мест хирурга в тех краях не было, распределение врачей носило всесоюзный характер. Предложили работать хирургом в медицинском учреждении Свердловской железной дороги. И Валентина дала согласие.

Здесь же, в Свердловске, проходила интернатуру по специальности «хирург». После её направили в Верещагинскую железнодорожную больницу. С 1974 года она связала свою судьбу именно с этим городом, который сейчас ей очень дорог. Уезжая к маме на Украину, через некоторое время девушка невыносимо хотела обратно в Верещагино. Здесь Валентина Ивановна прошла все этапы медицинской карьерной лестницы. Работала хирургом

на приеме, в 1976 году работала заведующей хирургическим отделением. После выхода замуж в 1978 году родила сына Сергея.

После декретного отпуска Валентина снова работала хирургом. Она вспоминает, что операций они делали много, но только те, которые возможно было проводить по техническим возможностям. Сложные операции в тех условиях проводили не всегда. Рисковать не следовало, от них зависела жизнь пациента. А вот операций, связанных с грыжей, аппендицитом, желудком, на венах, проводили много. С 1980 году Валентина Ивановна снова работала в должности заведующей хирургическим отделением. Её жизнь всегда была подчинена работе, женщина должна была всегда быть готовой к вызову. Это участь всех хирургов.

С 1982 году Валентина Ивановна исполняла обязанности главного врача железнодорожной больницы станции Верещагино. А с 1985 года по 30 сентября 2007 года до выхода на заслуженный отдых работала главным врачом линейной больницы. После работала директором Пермского отделения Медиполис, работала сотрудником Московского отделения этого учреждения, сейчас на пенсии.

Валентина Ерохина очень довольна своей жизнью. Она всегда знала свою дорогу, была очень высокого мнения о врачебном коллективе, где проработала более тридцати лет. Её профессия – мужественная, почти мужская. Она считает, что хирург должен иметь бесстрашие, твёрдые руки и трезвый ум. Конечно, надо иметь и другие человеческие качества, без которых невозможно быть врачом: любить людей, воспринимать чужую боль, как свою.

О своих коллегах Валентина Ивановна говорит уважительно, ей повезло работать в сплочённом, дружном и профессиональном коллективе.

В июне 1992 году Валентина Ерохина была удостоена звания «Почётный железнодорожник», (номер удостоверения 195638 приказ Министерства путей сообщения России). Также ей очень дорога награда «Почётный донор России», которую ей вручили в январе 2006 года. Ей, как хирургу, известно как необходима кровь во время операции. Есть у Валентины Ивановны и целая

коллекция часов, которые ей были вручены за безупречную работу. Также она награждена Знаком Министерства путей сообщения «30 лет безупречной службы» и медалью «Ветеран труда».

Сейчас, когда стало немного больше свободного времени, Валентина Ивановна уделяет его внучке, которая занимается танцами и хорошо учится. Женщина любит сад, где проводит тёплые летние дни. Встречается с друзьями, бывшими коллегам и всегда с теплотой и достоинством вспоминает свой трудовой коллектив. Также находит время для чтения.

А главное, Валентина Ивановна жизнерадостна, активна и всегда с оптимизмом относится к жизни.

В 1992 году, в самое сложное время постсоветской эпохи, ветераны больницы благодарили Валентину Ивановну через газету: «Несмотря на свою служебную занятость, этот беспокойный и сердечный человек всегда помнит о трудностях, с которыми сейчас борются её бывшие сотрудники, ныне уже пенсионеры. Благодаря её хлопотам удаётся обеспечить их продуктами питания, успешно разрешить многие бытовые вопросы, с которыми к ней они обращаются». (208) Такая трогательная забота о ветеранах – пример для подражания молодым.

Ишкина Анна Алексеевна (2011 год)

Анна Алексеевна Ишкина работала старшей медицинской сестрой в стоматологической поликлинике.

Анна Алексеевна Ишкина родилась в Верещагино, родители были рабочими. Окончив среднюю школу № 2, девушка в 1967 году поступила на работу в детский сад, что находился в районе Шанхая (удалённый район города). В это же время устроилась на вечерние курсы медицинских сестёр при районной больнице. Работала, а вечерами училась. После окончания курсов пришла работать в терапевтическое отделение районной больницы, где проработала три года и перешла участковой медицинской сестрой в железнодорожную больницу.

В стоматологической поликлинике работала с начала её образования старшей медсестрой, затем медсестрой физического кабинета, позднее – вновь старшей медсестрой. В 2003 году

Анна Алексеевна должна была выйти на пенсию, но продолжала работать еще несколько лет. Сейчас находится на заслуженном отдыхе, но активную жизненную позицию не оставила. Беспокоится о жизни молодых, любит свой город и желает, чтобы в нём было больше благоустройства. О коллегах и врачах, с которыми работала, говорит уважительно и тепло.

Анна Алексеевна умеет многое: вязать, вышивать, ухаживать за садом. Очень любит свою семью, сына и дочь. Не может она равнодушно смотреть на нашу жизнь, её душа, как у настоящего медика, не черствеет.

Зверьянски Валентина Ивановна (2012 год)

Валентина Ивановна Зверьянски родилась в 1956 году в посёлке Вонтировка республики Молдавия. Окончила среднюю школу в 1971 году. Сразу поступила в Бендоровское медицинское училище. Играть во врача девочке нравилось с детства: лечила кукол и всех зверей. Детское увлечение переросло в серьёзную профессию на всю жизнь. После окончания медицинского училища Валентина была направлена в Молдавский научно-исследовательский институт туберкулеза, где проработала десять лет. В 1984 году, после его закрытия, Валентина Ивановна перешла работать в скорую медицинскую помощь города Кишинев. Работала старшей медицинской сестрой до 1996 года. Затем в Союзе произошли большие политические изменения, и Молдавия отделилась от России. Чтобы продолжать работать, необходимо было знание румынского языка.

По семейным обстоятельствам судьба занесла Валентину Ивановну в Верещагино. При содействии хирурга О.Н. Михайлика, которому Валентина Ивановна очень благодарна, она устроилась медсестрой в районную больницу. Потом её перевели медицинской сестрой в терапевтическое отделение, где ей очень нравится работать, для неё больница – это второй дом. С апреля 2011 года работает старшей медицинской сестрой.

В Верещагино Валентина Ивановна нашла вторую половинку – мужа, с которым счастлива. У Валентины Ивановны две дочери: Оля учится в университете на экономическом факульте-

те, Наташа окончила лицей пищевой промышленности и уже подарила своей маме внучку и внука.

Валентина Ивановна считает, что главное в медицинской профессии – терпение, терпение и еще раз терпение. А дочери знают, что лучшее мамино качество – доброта, и действительно, Валентина Ивановна всем всегда помогает.

Иванова Надежда Ивановна (2011 год)

Ранее я слышала о Надежде Ивановне слова, которые характеризуют её как человека требовательного, немногословного и немного жёсткого. На встречу к ней я шла именно с этими мыслями. Но эти мысли отошли в сторону, когда сама увидела её на приёме с пациентом. Тактичность, чувство сострадания и желание оказать помощь – вот что было в её голосе, взгляде, в действиях. После ухода пациента разговор пошел о жизненном пути Ивановой, рядом находилась ее бессменная помощница – медсестра Гавшина Наталья Михайловна, с которой они работают вместе с 1985 года.

Родом Надежда Ивановна Иванова из Рязани, родины великого поэта Есенина, где в небольшом селе жили её родители. Отец – участник Великой Отечественной войны, воевал на Северном фронте, после войны работал квалифицированным токарем в совхозе и на заводе, умер в 1985 году. Мама, Анна Петровна, окончила медицинское училище, работала фельдшером в небольшом районном центре, Усть-Каменогорске, в Казахстане, умерла в 1996 году.

Надя Иванова училась в школе весьма прилично, вела обычную школьную жизнь. Пела в хоре, каталась на лыжах и коньках, иногда участвовала в спортивных соревнованиях. Выполняла добросовестно пионерские, а после и комсомольские поручения. Кем быть по профессии, знала всегда: трепетно и благодарно относясь к маме, Надя пошла по её стопам.

В 1966 году после средней школы поехала снова на Рязанщину и поступила на лечебный факультет Рязанского медицинского института. Конкурс был большой, но полученные в школе знания дали возможность сразу поступить.

В студенческие годы пришлось потрудиться: много читать, учить латынь, множество медицинских терминов. Но Надежда училась с интересом. Знания дали глубокие, и, как считает сама Надежда Ивановна, после окончания вуза чувствовала она себя уверенно.

Свободное время студенты проводили весело и с пользой для здоровья: катались на катке, занимались лыжами. На последнем курсе Надежда определилась со специализацией и прошла субординатуру по специальности офтальмология в городе Свердловске. Распределение было в распоряжении управления Свердловской железной дороги. Так Надежда Ивановна попала на должность врача-окулиста в железнодорожную больницу станции Верещагино.

О своих первых впечатлениях о Верещагино Надежда Ивановна вспоминает тепло. Она сама была из сельской глубинки, поэтому отметила, что в августе в этом городе было много зелени, а зимой снег не очень белый оттого, что в ту пору было много кочегарок.

С 1973 по 1980 годы молодой специалист работала окулистом в линейной больнице. С большим чувством уважения она вспоминает о Волеговой Галине Михайловне – женщине, рядом с которой работала. С работой Надежда Ивановна справлялась, чувствовала большое удовлетворение.

Через три года вышла замуж. Её муж, Алексей Николаевич, окончил Кунгурское камнерезное училище. Сейчас он на пенсии. Всю жизнь увлекался охотой и рыбалкой, чем активно занимается и сейчас. В семье Ивановых выросли двое детей: сын после окончания Пермского государственного университета работает электронщиком, имеет сою семью, дочь также имеет высшее образование, работает в отделе статистики Верещагинской районной больницы.

С самого начала работы Надежда Ивановна проявляла приветливость и радушие, чем сразу завоевала уважение среди пациентов. «Добрая, отзывчивая, внимательная», – так говорили о ней в железнодорожной больнице. Она – хороший диагностик, в установлении характера заболевания у нее её бывает ошибок.

В 1980 годы Надежда Ивановна перешла работать в районную больницу, благодаря этому сразу получила благоустроенную квартиру в центре города.

Надежда Ивановна живо и интересно рассказывает о случаях из её медицинской практики. Однажды в деревне Верх-Лысьва парень поранил глаз. Но к врачу обратился лишь через неделю, когда температура поднялась до 40 градусов. Надежда Ивановна, осмотрев его, сразу приняла решение везти в областной центр. Сопровождала его до клиники на машине районной больницы и лично передала пермским врачам. Потом долго была обеспокоена состоянием пациента. К сожалению, глаз пришлось удалить, но жизнь парню спасли.

В прошлом веке травмы глаза лечить было труднее. Сейчас появились новые лекарства, более эффективные методики лечения, поэтому в практической работе надо постоянно совершенствоваться, читать медицинскую литературу. По словам Надежды Ивановны, через каждые пять лет она ездила в Челябинск, где при Уральской государственной медицинской академии дополнительного образования проходила курсы повышения квалификации по специальности офтальмология. Надежда Ивановна – врач второй категории.

Сейчас работать несколько тяжелее из-за большого потока бумаг. Иногда у доктора Ивановой недостаточно времени для того, чтобы поговорить подробно с пациентом о его болезни, дать совет. Хотя о болезнях глаза, о лекарствах и новых высокоэффективных методиках лечения она может говорить долго и с большим увлечением.

На мой вопрос «Какими качествами должен обладать врач?» Надежда Ивановна отвечает, как и многие её коллеги: чувство доброты и сострадания, доверительность между врачом и пациентом, ответственность, высокий профессионализм.

Из беседы с Надеждой Ивановной я поняла, что передо мной сидит вполне счастливая женщина, которая считает, что жизнь приносит ей радость, а если и были горести, всё равно жизнь подарила ей много минут радости и счастья.

В 1988 году Надежда Ивановна награждена ведомствен-

ной наградой Министерства здравоохранения России – знаком «Отличник здравоохранения». О том, что работать с Надеждой Ивановной комфортно, рассказала Наталья Михайловна Гавшина, её медсестра, с которой вместе они работают более 25 лет. Женщина отметила, что Надежда Ивановна – добросовестный, требовательный, лёгкий в общении человек.

Также Надежда Иванова имеет звание Почётного донора России. Можно сделать лишь один вывод: перед нами настоящий врач, человек с большой буквы.

Ильиных Ольга Григорьевна (2011 год)

Ольга Григорьевна Ильиных работала лаборантом в районной больнице. Этот человек пользуется заслуженным уважением. Главное в лечении – не только установить диагноз, но и своевременно оказать медицинскую помощь. На помощь врачам часто приходят массажисты, лаборанты, биохимики. Одним из таких помощников является Ольга Григорьевна.

Ольга Григорьевна начала работать в 16 лет, был военный 1942 год. Работа была не столь сложной, но она училась всему настойчиво, и постепенно работа увлекла и захватила её. Ольге нравилось всё новое. Наука не стояла на месте, и видны были новые горизонты. Повседневным явлением в её работе становились биохимические, серологические и другие исследования. Сама жизнь требовала повышения профессионального уровня. Ольга Григорьевна успешно окончила курсы. От неё требовалось максимум внимания и ответственности, ведь неправильно выполненный анализ может повлиять на лечение, а следовательно, и на здоровье больного.

С годами Ольга Григорьевна проявляла всё больше настойчивости, аккуратности и добросовестности.

В 1979 году в газете «Заря коммунизма» об Ольге Ильиных писали: «Ольга Григорьевна – чуткий, душевный, отлично знающий своё дело человек. Она всегда приходит по первому вызову, никогда не заставляет себя ждать. С ней приятно работать». (209) Так о ней говорили работающие рядом с ней врачи: Гусева Т.А., заведующая туберкулёзным отделением, Калининцев В.П., заведу-

ющая инфекционным отделением, и другие.

В советские времена актуальной была борьба за высокое звание ударника коммунистического труда. Ольга Григорьевна это звание удерживала много лет. За свой добросовестный труд на благо спасения жизни людей Ольга Григорьевна награждена медалями: «Трудовое отличие», «30 лет Победы над Германией».

Азанова Валентина Павловна (2013 год)

В 2008 году Валентина Павловна Азанова, 38 лет отработав фельдшером выездной бригады, вышла на заслуженный отдых. Дети повзрослев, создали свои семьи, и у Валентины Павловны с мужем появились внуки. С ними сейчас она любит возиться, заниматься их воспитанием, о чём говорит с радостью, в глазах появляются весёлые лучики, а на лице приятная улыбка.

Валентина Павловна родилась в 1951 году в Верещагино. Отец был железнодорожником, мама работала в детском саду. Семья была большой и дружной. Среднюю школу Валентина окончила в 1969 году. Ей очень нравилась химия. Желание пойти в медицинское училище появилось ещё в детстве. Она и сейчас помнит, как детский врач приходила к ней, лечила, как от нее пахло лекарствами. Потом Валя сама играла «во врачей». При этом проявляла заботу и внимание к больным. Поступила в медицинское училище ещё после восьмого класса, но без подруги, которая не прошла конкурс, учиться отказалась, и девочки вернулись в школу. После окончания средней школы подруги поехали в Чайковское медицинское училище и поступили на фельдшера лечебного дела.

Годы учёбы пролетели незаметно, и вскоре девушки вернулись домой, устроились на работу в районную больницу. Места в скорой помощи не оказалась, и Валентина поехала в Кукетский ФАП. В 1972 году, когда место фельдшера скорой медицинской помощи, наконец, появилось, девушка перешла работать туда. К этому времени у неё уже появился опыт работы и прочные знания, за годы работы в Кукетском ФАПе оказала экстренную помощь разным категориям больных, спасла много жизней.

Валентина работала сутками, ночами, но работа ей очень

нравилась. Девушка проявляла свои лучшие качества: сочувствие, сопереживание, понимание. К пациентам нужно относиться с любовью, за каждым человеком – его судьба. Страх перед тяжёлыми больными не было, в мыслях было одно: нужны медицинские действия, нужна помощь. И Валентина была готова ко всему. Поэтому благодарные пациенты всегда говорили ей «Спасибо!»

Сейчас в свободное время Валентина Павловна любит вязать салфетки и кофточки. Любит театр и выставки. Она никогда не пожалела о том, что всю жизнь проработала медиком.

Кантер Лариса Григорьевна (2011 год)

Лариса Григорьевна Кантер - психиатр-нарколог районной больницы.

Родилась в 1968 году в Верещагино. В 1985 году успешно окончила среднюю школу № 121. Папа Ларисы был машинистом, часто находился в разъездах. Мама работала кассиром и вела домашнее хозяйство. В семье было две дочери. Папа мечтал о том, чтобы одна из них стала медиком.

С выбором профессии Лариса определилась в девятом классе: она была уверена, что станет врачом.

После школы Лариса познакомилась с медицинским институтом, но по объективным причинам не спешила сдавать экзамены. Она по жизни привыкла решать все вопросы сама. Спросом у абитуриентов пользовалось медицинское училище, поэтому Лариса выбрала именно его. Проучившись год и восемь месяцев, получила специальность медицинской сестры общей практики. Специальность позволяла работать в любом отделении больницы. Ларисе предложили поработать в пермском доме ребенка № 1.

В эти годы стало возможным не отработывать три года после училища, а поступать в высшее учебное заведение. Лариса поступила в медицинский институт на лечебное дело, выбрав специальность психоневрологического профиля. Успешно окончив в 1995 году медицинскую академию, проходила интернатуру в краевой психотерапевтической больнице. Здесь профессор

Урюпина Мария Ивановна посоветовала серьёзно заняться психиатрией.

После интернатуры Лариса по семейным обстоятельствам вернулась в Верещагино. В больнице таких свободных ставок не было. По предложению главного врача Бартова Н.В., стала работать наркологом. В работу Лариса включилась с большим интересом. С наркологическими пациентами работать сложно, к каждому нужен подход. Очень важен тот факт, что инициатива лечения исходила от больного, ведь пациент пойдёт на контакт, если сам придёт к выводу, что надо лечиться, и только в этом случае можно получить результат. Если же человека приведут за руку родные, результат будет минимальный.

Факторы заболевания существуют разные: иногда корни алкоголизма закладываются в семье, кто-то впадает в депрессию от разного рода событий. Единственное, что способно привести человека к мысли о необходимом лечении – мотивация. И здесь ему помогает врач.

Приятно осознавать, что кто-то вылечился от наркологической и алкогольной зависимости. Лариса Григорьевна (по тактическим причинам) не может называть имена пациентов, но всех их она знает. Они не интересуются алкоголем более десяти лет. Конечно, пациентам нужна подпитка, то есть лечение через определённый промежуток времени.

На сегодняшний день Лариса Григорьевна погружена в работу. Она увлечена ею. Имеет первую категорию по специальности «психиатр и нарколог». Имеет сертификат. В день принимает по 12-15 человек. Рядом с ней работает врач Нилова О.В. Лариса Григорьевна с радостью ходит на работу и с радостью идёт домой, где её ждёт маленькая дочь. Свободного времени у женщины совсем нет, но есть два дела, которым она служит постоянно: работа и маленькая дочь.

Кайгородов Юрий Михайлович (2013 год)

Юрий Михайлович – уроженец села Катайск Челябинской области. Родился 16 августа 1938 года. Его детство было не из лёгких, свою трудовую деятельность он начал в 14 лет. Вначале

это была работа помощника киномеханика. В 16 лет он освоил рабочую профессию токаря на заводе в городе Касли. Рабочая жизнь продолжалась пять лет. В 1960 году Юрий Михайлович твёрдо решил поступать в Березниковский медицинский техникум.

Ещё до начала учёбы у Юрия умерла мать, поэтому ему приходилось не только учиться, но и параллельно работать, иметь материальную поддержку для учёбы в техникуме. Поэтому Юрий работал по вечерам и ночам то лаборантом, то грузчиком, то даже комендантом в общежитии.

Учился Юрий старательно, знания получал крепкие и был рад самостоятельной работе. После окончания учёбы был направлен в село Талица Очёрского района, где работал в должности заведующего фельдшерско-акушерского пункта.

В 1970 году Юрий Михайлович, имея уже хороший стаж фельдшерской работы, приехал в Верещагинский район. Вначале пришлось работать в сельском ФАПе недалеко от города. Но руководство вскоре обратило внимание на опытного медика. Не прошло и трёх месяцев, как он был переведён в районную поликлинику на должность участкового терапевта. Честно и добросовестно Юрий Михайлович проработал здесь 7 лет. Не раз благодарности в его адрес писали в районной газете.

С 1977 вплоть до 2009 года Юрий Михайлович неустанно работал фельдшером в отделении скорой медицинской помощи. Его медицинский стаж составляет 39 лет, а общий – 54 года. Юрий Кайгородов никогда не любил отдыхать. Параллельно со своей основной работой пять лет работал врачом-венерологом, четыре года – спортивным врачом, а также замещал врача-дерматолога. Несколько лет увлечённо преподавал санитарное дело в ГПТУ № 104 и три года – в ДОСААФ.

Юрий Михайлович с женой Ниной Петровной вырастили прекрасных детей – сына и дочь. Сын работает строителем в отделе капитального строительства администрации. Дочь Ольга окончила юридический факультет академии государственной службы, работает судьёй в Верещагинском районном суде. Приятно сознавать, что дети Юрия Михайловича работают в том го-

роде, где родились.

У Юрия Михайловича пять внуков, для него они были радостью, гордостью, он прекрасно с ними ладил, отлично понимал.

Сердце Юрия Михайловича перестало биться в 2012 году. Пациенты еще долго после его смерти звонили родным и выражали сочувствие. Беседу о Юрии Михайловиче я вела с его дочерью Ольгой, которая очень гордится своим отцом. (Умер)

Климова Нина Тимофеевна (2013 год)

Вся жизнь Нины Тимофеевны Климовой связана с военной службой мужа. В 90-е годы судьба занесла её в Верещагино, по новому назначению службы мужа.

Нина Тимофеевна родилась в 1950 году в Донецкой области на Украине. Окончила среднюю школу в городе Докучаевске. Учёба в школе шла ровно, любимыми предметами были гуманитарные, особенно русский язык. В 1972 году успешно окончила медицинское училище в городе Красноводск. Позже, выйдя замуж, всегда находилась там, где служил муж. Всегда работала медсестрой.

Приехав в Верещагино, сразу же устроилась на работу диспетчером по приёму в отделение скорой медицинской помощи, где работает до сих пор, более 20 лет.

У супругов Климовых двое детей. Сын Дмитрий пошёл по стопам отца и окончил летное училище. Дочь Марина работает в управлении социальной защиты. У Климовых четверо внуков. Нина Тимофеевна очень довольна работой и семьей. Всегда терпима, приветлива и вежлива. Она первая принимает вызовы, от нее многое зависит, ведь необходимо правильно понять недуги пациентов, дать определённые советы до приезда скорой помощи.

Конечно, в работе Нины Тимофеевны главным является большое терпение и взаимное уважение. Себя она считает абсолютно счастливым человеком и на работе, и в семейной жизни, что в жизни бывает очень редко. Много времени проводит с мужем на своём земельном участке в деревне Толковята. Здесь они

общаются с природой и работают в радость на своей земле.

Конькова Елена Сергеевна (2013 год)

Елена Сергеевна Конькова вот уже 26 лет лечит жителей разъезда Кукетский. Здесь её все знают, уважают. На участке около 600 человек, которых женщина опекает как фельдшер Кукетского сельского ФАПа.

Елена Сергеевна родом из Кировской области, родители жили в сельской местности, мама по профессии бухгалтер, отец работал трактористом. Среднюю школу Лена окончила в 1983 году. В школе училась на 4 и 5, любимым предметом была математика.

Лена очень хотела стать медиком, и мама её в этом поддерживала. В Пермский медицинский институт поступить не получилось. Тогда девушка получила предложение пойти учиться в Чайковское медицинское училище. Окончила его с красным дипломом. Получила распределение в Верещагинский район. Елена была рада, ведь она будет работать недалеко от дома.

Так, в 1986 году приехав в Верещагинский район, Елена была направлена в Кукетский ФАП, где по сей день работает фельдшером. Однажды избрав свой путь, она продолжает идти по нему, ни разу не пожалев о сделанном выборе. Посёлок Кукетский стал для неё родным домом, здесь она вышла замуж, родила детей.

Первые годы работы были сложны: не было транспорта, не было опыта. Сейчас в ФАПе Елена Сергеевна есть всё необходимое для работы и приёма больных. Есть физкабинет, в котором можно проводить различные процедуры. Есть в достатке лекарства. Елена Сергеевна благодарна Бабкину Владимиру Геннадьевичу, который много делает для сельской медицины. Только что Кукетский ФАП прошел лицензирование, а значит, у него есть будущее.

«Хотя сейчас труднее работать, много разных бумаг», – признаётся Елена Сергеевна. Самыми главными качествами, которые необходимы для медика, она считает большое терпение, любовь и уважение к людям. За свою работу имеет благодарно-

сти в трудовой книжке.

Елена Сергеевна много времени уделяет своей семье. К тому же есть хозяйство, которое также требует времени. У неё трое детей. Дочь Ирина работает ветеринаром, живёт в Перми. Старший сын стал инженером, также живёт в Перми. Младший сын учится в 9 классе, мечтает стать программистом. Елена Сергеевна радуется успехам своих детей. Она с гордостью может сказать, что добилась всего, чего хотела, и в этом её счастье.

Корнеева Галина Николаевна (2011 год)

Галина Николаевна Корнеева родилась в послевоенном 1947 году в городе Очёр. Её мама – известная в Верещагинская журналистка Белозёрова Евгения Александровна. Отец, Николай Васильевич, рано умер. Галина училась в средней школе № 3, а когда ей исполнилось 15 лет, её семья переехала в Верещагино, и восьмой класс она окончила в школе № 1. С детства хотела стать медиком, поэтому без раздумий поехала поступать в Чайковское медицинское училище. Училась на сестринском отделении. Знания в училище дали прочные.

В 1966 году, окончив училище, Галина вернулась в Верещагино. Работала в туберкулёзном и психиатрическом отделениях районной больницы. Выйдя замуж, несколько лет работала медиком в фабричном профилактории. После реорганизации профилактория главный врач больницы Гусев предложил Галине Николаевне работу в биохимической лаборатории.

Сама лаборатория и проводимые там анализы очень заинтересовали молодую медсестру. Она стала усердно изучать все, что касается анализов, которые были нужны для лечения и определения болезни пациентов. Здесь она проработала около тридцати лет, общий стаж в медицине составляет 43 года.

В 2009 году Галина Николаевна ушла на заслуженный отдых. Все эти годы она по собственному желанию сдавала свою кровь ради спасения жизни других людей. С гордостью носит высокое звание «Почётный донор Российской Федерации». Работа в лаборатории Галине Николаевне была по душе. С уважением вспоминает своего наставника, заведующую лабораторией Ого-

родову Марию Николаевну, которая учила её всяким премудростям.

Тепло вспоминает о своих коллегах Вяткиной и Бочкарёвой. Работая в лаборатории, Галина Николаевна приобрела такие качества, как внимательность, большое терпение и усидчивость. Надолго запомнятся ей ночные экстренные дежурства, когда по два-три раза за ночь её вызывали для проведения срочных анализов. Если это удавалось, спала на диванчике в больнице, а утром снова отрабатывала свою законную смену. Однажды пришлось работать со сломанной рукой: замены не было, и больничный лист не давали. Ежедневно нужно было сделать более десятка анализов, причем каждый из них по нескольким параметрам.

Это было служение людям, работа ради спасения их жизни. Галина Николаевна вспоминает, что иногда жизнь видела только из окна больницы, оттуда же наблюдала смену времен года, изменения, которые происходят в природе. Поэтому сейчас она любит любоваться природой, видеть, насколько этот мир прекрасен и разнообразен.

Так получилось, что Галина Николаевна сама воспитывала внука Сашу. Сейчас ему 21 год, он отслужил в армии и работает в организации «Монолит».

Галина Николаевна очень любит общаться по телефону. Она увлекается политикой, знает все политические новости, смотрит телевизионные передачи о природе и зверях, она хороший кулинар и очень любит готовить. Но самое главное, Галина Николаевна умеет жить и наслаждаться каждым днём.

Королёва Елена Анатольевна (2012 год)

Елена Анатольевна Королёва родилась в 1961 году в Верещагино, и вся её дальнейшая жизнь связана с этим городом. Родители также выросли на Урале. Мама, Лаптева Алевтина Сергеевна, работала медсестрой в железнодорожной больнице, отец, Лаптев Анатолий Фёдорович, преподавал в железнодорожном училище, затем работал на железной дороге.

Семья была из числа сельских интеллигентов, которые прививали здоровый образ жизни, трудолюбие и доброту. В 1978

году Елена поступила в первый класс школы № 121. Очень увлекалась точными предметами: математикой и физикой. Также занималась лыжами для поддержки спортивной формы. С выбором профессии окончательно определилась в 10 классе. Свою роль сыграла подруга Толпышева, работавшая врачом. Елена Анатольевна с теплотой говорит о ней.

Окончив среднюю школу, Елена поехала поступать в Пермский медицинский институт, но, не набрав нужного количества баллов, год работала секретарём в деканате. На следующий год стала студенткой института. На четвёртом курсе родила сына Леонида, сейчас он, окончив юридический факультет, работает в следственном отделе. Вспоминая студенческие годы, Елена Анатольевна говорит, что училась хорошо, но особенно проявляла упорство в учёбе на первых трёх курсах.

В 1990 году, окончив институт, Елена пожелала работать в Верещагино, где её ждали муж и сын. Вначале работала участковым терапевтом в западной части города. Затем год была заведующей туберкулёзным отделением. Родила второго сына Сергея, сейчас он работает в отделе внутренних дел.

Елена Анатольевна работала и на других участках, а потом приняла участок терапевта Ахмедовой, где работает уже 7 лет. Она довольна, что стала врачом. Считает, что качества, необходимые для врача, у неё есть: трудолюбие, любовь к людям и спокойствие. В жизни радуется главным образом тому, когда вокруг находятся здоровые люди.

У Елены Анатольевны есть внук Глеб. В свободное время она читает историческую литературу, вяжет изделия, зимой ходит на лыжах. Есть и любимое семейное занятие – посидеть на речке с удочкой. Ещё одна страсть Елены Анатольевны – путешествия. Она уже многое повидала и думает о том, какие места ещё нужно посетить. Внешне спокойный человек, она всё время куда-то спешит, навёрное, к своим пациентам.

Кузнецова Нина Ермолаевна (2012 год)

Нина Ермолаевна Кузнецова всегда мечтала быть врачом. С самого детства бредила этой профессией. В её душе жила

мечта, которая вела её по жизни, согревая внутренним теплом.

Родилась Нина Ермолаевна в Верещагино в 1955 году. Родители были рабочими: мама, Анна Александровна, трудилась на фабрике, папа сопровождал грузовые поезда по железной дороге. Нина Ермолаевна с детства играла в «медиков». Она со счастливой улыбкой и нежностью вспоминает, как однажды её тётя, работающая врачом, принесла ей маленький шприц, и маленькая Нина искала баночки и стекляшки, опускала туда шприц, а потом куклам ставила уколы. Этот шприц она хранила много лет и очень берегла его. Также любила собирать белые тряпочки, как в больнице.

Нина окончила среднюю школу № 1 в 1972 году. Очень любила географию, русский язык и литературу. Школьные годы были наполнены и занятиями художественной самодеятельностью. О детстве и учёбе в школе Нина Ермолаевна вспоминает как о прекрасном времени.

Мечта девушки стать медиком не сразу воплотилась в жизнь. Мама не отпускала её одну в Пермь для поступления в медицинское училище, поэтому Нине пришлось поступать в Пермский кооперативный техникум (находится в г. Верещагино). После его окончания работала продавцом обувного отдела в коопунивермаге. Так прошло семь лет.

Но мечта не угасала. Поэтому, как только стало известно о наборе студентов в вечернюю группу при райбольнице, Нина Ермолаевна ушла работать в больницу. Три года работала в бухгалтерии и училась на вечерних курсах. В 1989 году она окончила их и получила специальность медицинской сестры, чему была очень рада. Вначале работала участковой медицинской сестрой у терапевта Ахмедовой. Через год стала работать процедурной сестрой, работала на этой должности 21 год.

О своей работе Нина Ермолаевна говорит с любовью, теплом. Ей нравится кабинет, чистота, белый халат, она любит пациентов. Считает, что необходимо иметь большое терпение, чтобы работать с больными. Благодарные пациенты поздравляют её с праздниками, подписывают ей открытки. Нина Ермолаевна хранит вышивки, подаренные ей с любовью. На одной из открыток

есть трогательная запись: «За вашу доброту к старым людям и с праздником!» А ведь мы знаем, что человек характеризуется именно отношением к детям и старикам.

Время на любимой работе течёт быстро, Нина Ермолаева даже не заметила отработанных лет. Так же незаметно вырос сын Саша, окончил строительное отделение Зюкайского техникума и работает инженером. Все свободное время Нина Ермолаева уделяет внукам Алине и Данилу. Также любит посидеть за вязаньем или посмотреть старые советские фильмы. Летом много времени проводит за работой в саду.

Нина Ермолаевна довольна своей жизнью и жизнью сына. Ей хорошо, когда у родных всё в порядке, но главная её любовь – это любовь к медицине.

Я слушала женщину с большими удивлёнными глазами и думала о том, какая в ней есть внутренняя сила, любовь к жизни. Каким крепким должен быть стержень внутри, чтобы мечта детства, спустя годы, стала реальностью. Такие люди всё отдают любимому делу.

Литвинов Валерий Викторович (2012 год)

Родители Валерия Викторовича прожили свою жизнь в посёлке Зюкайка. Отец, Виктор Иосифович, имеет белорусские корни, по профессии энергетик, работал на заводе в Зюкайке, а в последнее время – главным энергетиком Вознесенского завода. У мамы, Галины Александровны, корни поморов с Архангельска, по профессии она была швейей.

Валерий Викторович родился в 1962 году. Учился в Зюкайской средней школе. Проявлял инициативу и активно участвовал в школьных мероприятиях. Был президентом поискового клуба «Искатель». Учёба ему давалась легко, за хорошие результаты был награждён путёвкой в международный лагерь Болгарии. Валерию очень нравились русский язык, физика и биология. Одновременно он посещал музыкальную школу по классу баяна, окончил её успешно. После окончания восьми классов поступил в Зюкайский сельскохозяйственный техникум на отделение механизации. Здесь он также был лидером, старостой. Участь на чет-

вёртом курсе, поступил в вечернюю школу.

В это время его друг работал врачом, поэтому Валерий многое знал об этой профессии. В 1981 году, после окончания техникума и вечерней школы решил поступать на педиатра в Пермский медицинский институт. Здесь он пел в капелле, которая часто гастролировала по разным городам области. В 1988 году Валерий успешно окончил институт и приехал в Зюкайскую участковую больницу, где работал педиатром, заведующим поликлиникой, совмещая работу практикующего педиатра. Пройдя дополнительное обучение, девять лет проработал врачом ультразвуковой диагностики.

В 1996 году Валерию Викторовичу предложили занять место на посту главного врача Зюкайской участковой больницы. В 2006 году, по предложению главы района, Валерий Викторович назначен главным врачом районной больницы Верещагинского района. С 2011 года снова занял пост главного врача Зюкайской участковой больницы.

Из официальной характеристики Валерия Викторовича: «Будучи главным врачом Зюкайской участковой больницы, организовал перевод всех структурных подразделений больницы из старого здания в новые помещения: поликлиника, стационар, детская консультация. Решил кадровые вопросы, пригласив на работу и обеспечив жильём акушерку, педиатра, стоматолога. Многие сделал для улучшения материально – технического состояния и обеспеченности медицинским оборудованием Зюкайской участковой больницы. С 2013 года Литвинов В.В. занимается подготовительными работами по проектированию и реконструкции здания общежития под участковую больницу в п. Зюкайка. За время работы в должности главного врача района он проявил инициативу и добился утверждения районной целевой программы «Жильё для медработников на территории Верещагинского района», по которой за три года райбольница получила 6 квартир для врачей, тем самым привлекла недостающие кадры врачей в район». (210)

Избирался депутатом Зюкайского поселкового совета. В данное время является депутатом второго созыва Земского со-

брана района. Жена Валерия Викторовича – экономист, работает председателем ПО «Хлеб». Сын Андрей – журналист, окончил Уральский университет и Оклендский университет, живёт и работает в Новой Зеландии. Валерий Викторович вместе с женой увлекается рыбалкой, охотой, любит бегать на лыжах. Свою профессию любит и никогда не жалел о том, что стал врачом.

Имеет благодарности от администрации района, от Министерства здравоохранения, а также благодарность за подписью губернатора Пермского края.

Лузянина Надежда Ларионовна (2011 год)

Эта молодая женщина производит впечатление жизнерадостной, солнечной и дружелюбной. Хотя в жизни она всего добилась сама. Мама родом из Удмуртии.

Надежда Ларионовна Лузянина родилась в 1966 году. Отец работал водителем автолавки, мама – продавцом. Семья была большая и неизбалованная. Надежда с детства привыкла к крестьянской работе, умела всё делать по хозяйству.

В 1973 году успешно окончила Кулигинскую среднюю школу. Учёбой радовала свою семью. В школе больше интересовалась литературой, биологией. По соседству жила сельская акушерка, которая тепло принимала девочек, приходивших к ней в ФАП. Даже сумела научить их элементарным медицинским премудростям. Надежда хотела поступать в медицинский институт на педиатра, но обстоятельства сложились так, что она подала документы в Глазовское медицинское училище на фельдшера. Окончив учёбу, год работала по специальности. Каждое утро и каждый вечер пешком преодолевала пять километров. Заприметив настырную и трудолюбивую молодую женщину, руководство больницы пригласило её в участковую больницу села Кулига. Надежда работала патронажной медсестрой почти три года. Затем последовало замужество и рождение детей. Позже Надежде Ивановне предложили работу в лаборатории, где она работала до тех пор, пока не переехала в город Верещагино.

И так прошло 15 лет. Муж в Верещагино устроился на работу, в лаборатории места для неё пока не было, поэтому пред-

ложили место медсестры на складе № 7, где хранились оборудование, медикаменты для чрезвычайных ситуаций. Через пять лет освободилось место в клинической лаборатории, и Надежда Ларионовна с радостью стала работать по специальности. Она выполняет общий анализ крови. Ей нравится чувствовать себя нужной.

У Надежды Ларионовны трое детей. Дочь Валентина окончила медицинский колледж, работает в медицинском центре Перми, сын учится на специалиста госпожнадзора в Екатеринбурге, маленькая Оля ходит в школу. А их мама счастлива, что стала медиком. Она добрый, щедрый и позитивный человек.

Лупова Вера Яковлевна (2013 года)

Вера Яковлевна Лупова родилась 27 июня 1955 года в Дебёском районе Удмуртии. Родители работали в колхозе. У Веры Яковлевны была большая семья: два брата и три сестры. Трудиться она привыкла с детства. Интерес к медицине проснулся с детства, Вера тайно хотела стать медработником. Рядом с их домом находился медицинский пункт, и любопытная девочка часто бегала туда.

В 1970 году Вера окончила восемь классов и устроилась на трикотажную фабрику в Верещагино. Работала в машинном счётном бюро, окончила вечернюю школу. Поступила в кооперативный техникум, но к учёбе так и не приступила. С детства Вера не любила математику, поэтому не любила любую бухгалтерию и решила не оставаться в техникуме. Взяла направление в районной больнице и поехала поступать в Лысьвенское медицинское училище, где очень успешно училась три года. Проявляла лидерские качества, была активисткой. Занималась спортом, выступала за училище в многоборье. В общем зачёте занимала лучшие места. Кроме всего, Вера часто оформляла студенческую стенгазету.

В Верещагино вернулась в 1985 году. Вначале работала в медпункте станции Бородулино. Там прошла хорошую жизненную школу. Через два года перешла в отделение скорой медицинской помощи, где уже более 25 лет работает фельдшером вы-

ездной бригады. Её работа – это дежурства сутками. Необходимо выезжать на все экстренные вызовы, причём никогда не знаешь, что там ожидает. Со временем появился опыт, Вера Яковлевна приобрела уверенность, накопила знания, узнала больных. Нет теперь чувства страха, все процедуры женщина делает сама. Считает, что в этой работе главное – доброта и сопереживание. Иногда может пригодиться и крепкое слово, например, если пациент в состоянии алкогольного опьянения начинает проявлять характер. Но главное – Вере Яковлевне нравится её работа, где её окружает хороший коллектив.

Муж Веры Яковлевны – мастер автошколы, у них три дочки, учатся в школе № 2. Всё своё свободное время Вера Яковлевна посвящает своей семье, любит проводить время на кухне, готовя обед и ужин для любимых. Себя считает счастливым человеком, радуется успехам детей, любит свою работу. У Веры Яковлевны есть мечта – съездить в путешествие по Европе. По жизни она большой оптимист.

Малыгина Надежда Петровна (2012 год)

Надежда Петровна Малыгина родилась в 1963 году в городе Воронеже. Мама работала лаборантом, отец – фронтовик. Училась в средней школе № 1. После окончания средней школы поступила в медицинское училище, но не окончила его. По семейным обстоятельствам переехала в город Верещагино. С 1994 года работала санитаркой. Окончила курсы патронажных медсестёр при районной больнице. Проработав восемь лет в отделении скорой медицинской помощи, уволилась.

Через некоторое время Надежда снова пришла в медицину. Устроилась санитаркой. Одновременно по вечерам училась на курсах медсестёр при Пермском медицинском колледже, что говорит о её большом желании стать медицинским работником с соответствующим образованием.

У Надежды Петровны двое детей. Дочь работает в медицине, сын на железной дороге. Надежда Петровна вернулась к своей мечте, ей очень нравится работать в медицине. Здесь нужны особые качества, чтоб работать: устойчивая психика, большое

терпение и доброжелательность. Общение с людьми приносит радость и самоуважение. Город Верещагино с 1986 года стал родным. В свободное время любит вязать, ходить на лыжах.

Мальчевская Нина Исидоровна (2011 год)

Нина Исидоровна Мальчевская – врач-терапевт с 40-летним стажем. Проработала участковым врачом практически всю свою трудовую деятельность, причём на одном – пятом участке в западной части города Верещагино. На этом участке проживало 2450 человек, старше 18 лет, всех своих пациентов Нина Исидоровна знала. А сколько километров она прошла пешком по плохим дорогам, неосвещённым улицам зимой, когда холодно, осенью, когда льёт дождь! Это возможно только из-за огромной любви к своей профессии.

Однажды автору выдался случай наблюдать за приёмом Ниной Исидоровной пациента, который слушал ее советы и соглашался с ними. Мне представилось на минуту, что это каждый день и вся жизнь врача. Каким надо обладать терпением, чтобы делать своё дело профессионально, полезно и с большим чувством такта. Нина Исидоровна говорит мягко, не торопясь, сдержанно.

Нина Исидоровна родилась в 1946 году в Костромской области, находившейся недалеко от когда-то основных военных сражений. Её мама – продавец местного магазина, папа работал на стекольном заводе. По линии отца у Нины есть польские корни. Детство Нины было нелёгким. Среди родственников не было медицинских работников. Она вспоминала: «Мама и папа часто болели, поэтому думать, кем быть в этой жизни, долго не пришлось. Решение пришло сразу и на всю жизнь».

В школе Нина вела обычный для каждого школьника образ жизни. Ничем не выделялась, но по мере возможности принимала участие в школьных мероприятиях. Очень увлекалась математикой. В 1964 году, окончив школу, вместе с подружками поехала в Казань поступать в институт. Но по воле судьбы оказалась вначале в медицинском училище. В дальнейшем это дало положительные результаты: рассчитывать на материальную под-

держку было не от кого, поэтому неплохая профессия помогла девушке выжить, учась уже в медицинском институте.

После медицинского училища, которое окончила с отличием, Нина работала в Татарии фельдшером-лаборантом. Затем решила поступить в Пермский медицинский институт. В Пермской области были родственники, была возможность проживания. В 1968 году поступила на рабфак Пермского медицинского института. Через год стала студенткой вечернего отделения выше названного института. Три года проучилась на вечернем отделении, затем на дневном. Одновременно работала в инфекционном отделении лаборанткой девятой санитарной части города Перми.

Вначале Нина жила у родственников, затем в общежитии. Учиться нравилось, было и тяжело, и легко, а главное – интересно. После окончания института выбрала город Верещагино, так как он стоял на железной дороге, что облегчало поездки домой, к родителям. Интернатуру проходила вместе с Метой Гусевой в соседнем городе Очере.

Весной 1978 года Нина приехала по распределению в Верещагино. Поселилась в общежитии. Её назначили участковым терапевтом на пятом участке. Позже два месяца работала в терапевтическом отделении районной больницы и снова вернулась на пятый участок. В то время он был самым трудным, необустроенным. Дороги и тротуары всегда были грязными, либо их не было вовсе, зимой затрудняло работу большое количество снега. Но постепенно девушка привыкла, узнала многих жителей, потенциальных пациентов.

Нина Исидоровна вспоминала: «Когда начала работать, среди пациентов много было инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны. Среди них много скромных и приятных людей. Они вели себя достойно, по-человечески, с ними было тепло. Мне очень нравилось с ними работать. Правда, на приёме в самом начале моей деятельности были и неприятные случаи.

Однажды больной в порыве напряжения схватил стул, поднял его, замахнулся. Хорошо, медсестра знала его и сумела успокоить».

Вскоре Нина вышла замуж за Лукиных Ивана Алексеевича, и появились два чудных сына – Максим и Дима. Конечно, это было счастливое время: сыновья научились ходить, говорить, поступили в среднюю школу № 1. Успешно окончив школу, оба поступили в Зюкайский аграрный техникум по специальности электричество и фермерское хозяйство. Сейчас Максим заочно учится в Ижевском институте на «инженера-электрика», работает таксистом. Дима учится в Пермской сельскохозяйственной академии, выбрав специальность инженера, работает на трикотажной фабрике. Дима уже создал семью, у него растёт сын, а бабушка души не чает в первом внуке.

Кроме этого, Нину Исидоровну радовал свой большой сад, который находился в пригороде Поповка, где она и жила. В этом саду сажала все необходимые овощи для семьи, радовали глаз разнообразные цветы. Особенно Нина Исидоровна любила свои многолетники, для неё они как дети. Вспоминая свое прошлое, женщина делала вывод, что работать раньше было легче, жили интересней, много путешествовали с детьми, навещали своих родных. В последние годы работать сложнее, приходится оформлять много разных бумаг. Нина Исидоровна подумывала в 2011 году о пенсии. Она считала, что её жизнь удалась.

Нина Исидоровна имела медаль «Ветеран труда» за долголетний благородный труд, за спасение жизнью многих верещагинцев.

В середине 80 годов в газете «Заря коммунизма» было опубликовано письмо с благодарностью Нине Исидоровне от Т.Г. Черемных: «Выражаю искреннюю благодарность врачу-терапевту Н.И. Мальчевской. Она - чуткий и внимательный человек. Никогда не считается с личным временем и спешит на помощь к больным. Выполняя свою работу, по-доброму относится ко всем пациентам. Они уверены, что получают квалифицированную помощь». (211)

И ещё одно мнение ее пациента: «Нина Исидоровна Мальчевская, врач-терапевт, душа-человек. Работая участковым врачом, она исцеляет больных не только назначением правильного лечения, но и внимательным отношением». (212)

Нина Исидоровна находилась на пенсии недолго, умерла весной 2013г.

Меньшикова Людмила Валерьевна (2011 год)

Людмила Валерьевна Меньшикова родилась в Верещагино в 1972 году. Мама, Вера Ивановна, работала экономистом, отец, Валерий Константинович, был водителем. Позже семья переехала в Кишертской район.

В 1980 году Людмила окончила Кишертскую среднюю школу. Училась на четыре и пять, в школе очень нравились предметы гуманитарного профиля. Ее тети и двоюродная сестра работали медиками, поэтому к старшим классам мысль стать медиком созрела окончательно.

В 1990 году Людмила поступила в Пермское медицинское училище по специальности фельдшер-лаборант. После окончания поехала в Верещагино, здесь жили её бабушка и дедушка. Устроилась на работу в стационарную лабораторию при районной больнице и уже около двадцати лет работает на этом месте. Имеет высшую категорию фельдшера-лаборанта.

Людмила Валерьевна считает, что работа в лаборатории требует большого терпения. Эта работа ей по душе. Муж, Сергей Зотевиич, также много лет проработал в районной больнице: вначале водителем машины скоро помощи, сейчас – водителем легковой машины. В их семье двое детей: дочь Саша, ученица 7 класса второй школы, и маленький сын. Любовь Валерьевна много времени уделяет своей семье. В работе и семье смысл её жизни.

Механошина Елена Ивановна (2011 год)

Родители Елены Ивановны Механошиной из среды рабочих, родом они из Верещагинского района. Мама работала на фабрике швей, отец всю жизнь проработал в совхозе «Птицепром». В 1959 году у них родилась дочь Елена.

В начальных классах Лена училась в школе № 100, позже её класс перевели в среднюю школу № 2. В начальной школе Лена активно посещала драматический кружок, ребята часто выступа-

ли перед зрителями. Во время школьных перемен учеников обучали разным играм, проводили интересные мероприятия. Елене Ивановне запомнилась постановка «Вечера на хуторе близ Диканьки», которую они позже поставили на фабрике. Училась Лена в основном на четвёрки, предпочтенье отдавала литературе, русскому языку и истории. В 1976 году окончила среднюю школу.

Один из родственников Елены Ивановны работал в больнице в рентгеновском кабинете. Примером для неё была и фельдшер училища № 61 Смирнова. Отец говорил: «Пусть на фельдшера учится, хорошая профессия». Так у Елены к окончанию школы сформировалось решение поступить в медицинское училище на санитарного фельдшера. В 1976 году она поступила в пермское училище и через три года получила диплом специалиста.

В 1979 году Елена пришла работать помощником санитарного врача Заварзиной в санэпидемстанции по гигиене питания. Успешно проработала там десять лет. Потом пришлось поменять профиль медицинской специальности. Работала в детском садике, прошла курсы фельдшера-лаборанта. В 1995 году пришла работать в клиническую лабораторию. Эта работа оказалось Елене Ивановне по душе: она спокойная, творческая, требует навыков, внимательности, ответственности. Но главное, по мнению Елены Ивановны, важно уметь находить общий язык с людьми, грамотно и доступно объяснять результаты анализов, общаться с пациентами. Работая в СЭС, имела благодарности.

В семье Елены Ивановны царят дружелюбие и взаимопонимание. Муж работает в фирме «Трансресурсы». Сын служит в полиции, женат, имеет детей. Дочь после окончания колледжа продолжает обучение на заочном отделении Пермского института культуры и искусств по специальности «документоведение». Елена Ивановна счастлива, что её жизнь связана с медициной.

Митрофанова Людмила Петровна (2013 год)

Людмила Петровна Митрофанова работала фельдшером Соболятского ФАПа с 1991 года. Пройдя в 2012 году обучение на курсах в Перми, может предоставить пациенту любую процедуру. Сейчас ей приходится рано вставать, спешить на автобус, ехать в

соседнее село Кукеты, где временно нет своего фельдшера. Там она проводит первую часть дня, а после четырёх часов дня спешит в свой ФАП, где работает более двадцати лет. Конечно, здесь всё родное. В сфере её внимания 160 человек, которых она давно знает, ко всем привыкла. Да и к ней уже давно привыкли как своему медику. Людмила Петровна трудолюбива, ведь она выросла в трудовой семье.

Людмила Петровна Митрофанова родилась в 1971 году в Верещагинском районе. Восемь классов окончила в Нытвенском районе. Как и одноклассники, стремилась скорее получить специальность. Поэтому долго не думала и в 1987 году поступила в Кудымкарское медицинское училище. Экзамены сдала успешно, благо в школе училась на «4» и «5». В училище ей понравилось, она получила хорошие знания и теперь уже не представляет себя на другой работе.

К медицине Людмила Петровна прикипела всей душой. Обучаясь на втором курсе, получила направление от совхоза «Соболятский» в училище, и она дала согласие. Все летние каникулы работала уже при ФАПе, туда же вернулась после окончания училища.

Газета «Заря» два года назад писала: «После окончания Кудымкарского медицинского училища Людмила Петровна 18 лет работает в сельской медицине. Свою первую пациентку вспоминает с благодарностью. Принимает в месяц около ста человек. Лечит от всех болезней и работает за всех докторов. У неё есть универсальная сумка, где есть всё необходимое для больных. Всегда в первую очередь спешит к старикам. Когда нужна квалификационная помощь, обращается в районную скорую помощь. Людмила Петровна целый день занята: измеряет давление, ставит уколы, прививки, обслуживает вызова». (213) Так и работает Людмила Петровна в сельской местности, живет её заботами и проблемами.

У Людмилы Петровны есть любимая дочь Александра, ученица экономического класса школы № 2, учится, которая мечтает о профессии экономиста или юриста. Поэтому хлопот у мамы много. Но главное – это её работа и образование дочери.

О работе Людмила Петровна говорит охотно и с любовью. Она убеждена, что у сельского медика всегда в голове больные, их нужды, их болячки. Утверждает, что надо быть очень терпеливым человеком и любить свою профессию. Кроме того, она как медик еще и заведует небольшой аптекой, продаёт лекарство односельчанам. В общем, дел у Людмилы Петровны много. Раньше она успевала работать по хозяйству, вязать, а сейчас работает на 1,5 ставки и поэтому времени свободного нет. Но она не расстраивается. Своей жизнью Людмила Петровна довольна и смотрит на неё с оптимизмом.

Несколько лет назад Людмила Петровна участвовала в районном конкурсе медсестёр, заняла 3 место. Получила благодарственное письмо от главврача по результатам работы в 2011 году.

Михайловых Наталья Ивановна (2012 год)

Наталья Ивановна Михайловых родилась в 1978 году в Сепыче. Мама, Ефросинья Савельевна, работает ветеринарным врачом в ООО «Сепыч». Папа по профессии тракторист. Десять лет Наталья училась в Сепычёвской средней школе. Её душа тянулась к активной жизни, и школа действительно много дала ей. Там её научили фотографировать, вязать, проводить мероприятия, в которых Наташа принимала непосредственное участие. Наиболее интересными для неё были литература, биология, география.

С детства девочка любила играть в профессию врача. Её крёстная была медицинской сестрой. Повзрослев, Наташа поняла, что хочет поступать в медицинское училище. В 1998 году окончила Краснокамское медицинское училище. В это же время вышла замуж. Более четырёх лет работала медицинской сестрой в центре социального обслуживания. С 2006 года работает в районной больнице, вначале на скорой помощи, в детском отделении, в поликлинике, а сейчас она постовая медсестра терапевтического отделения.

У Натальи Ивановны есть все те качества, которые соответствуют её должности: доброта, сострадание, умение вести

разговор с пациентами.

У неё растёт сын. Он хорошо учится в санаторной школе-интернате. Наталья Ивановна любит готовить и всегда старается порадовать сына вкусным обедом.

Мохнаткин Юрий Тимофеевич (2012г)

Юрий Тимофеевич Мохнаткин – дитя военного времени, родился 18 сентября 1942 года в Кишертском районе. Отец, Тимофей Михайлович, был служащим, мама, Анна Ивановна, много лет проработала на почте. С 1951 по 1960 год Юрий обучался в Кишертской средней школе. В школе ему нравились естественные предметы, он проявлял интерес к географии, химии, биологии и русскому языку. Учился хорошо. Активно участвовал в спортивных мероприятиях.

После школы Юрий учился в техническом училище, трудился на комсомольской стройке и служил в рядах Советской армии. Служил в авиационных войсках на Дальнем Востоке, затем в Астрахани, где находилась летная испытательная площадка для военной авиации.

В армии Юрию предложили пройти трёхмесячные подготовительные курсы для поступления в институт. По окончании их Юрий в 1964 году поступил в Пермский медицинский институт на лечебный факультет. С четвёртого курса началась специализация, и он обдуманно принял решение быть хирургом. В районной больнице его трудовая деятельность началась с кабинета хирурга, где он вел приём больных. Затем прошёл специализацию в Перми и стал уже самостоятельно работать хирургом и на приёме, и в отделении, где проводились операции. Ответственность была большая, было много экстренных дежурств, за ночь вызывали по два-три раза.

В хирургии были и тяжёлые случаи – случаи с летальным исходом, которые были закрыты для посторонних, но с ними подробно разбирались на линейках. Это было более этично, чем сейчас, когда на глазах всей страны профессию медика унижают.

Человек, назвавшийся хирургом, по мнению Юрия Тимофеевича, должен иметь большое самообладание, дипломатию,

выдержку, мужество, высокую ответственность, вечный самоконтроль, самоуверенность и постоянное самообразование.

У Юрия Тимофеевича был замечательный учитель, профессионал своего дела – Налимова Валентина Ивановна из областной больницы. Учёба на кустовых конференциях проводилась для нескольких районов с привлечением ведущих специалистов. Темы были основательные и серьёзные. В своей медицинской биографии хирург Мохнаткин Ю.Т. несколько раз был заведующим хирургическим отделением, в последний раз – с 2001 по 2004 год.

Первую категорию хирурга он получил в 1984 году, через шесть лет стал врачом-хирургом высшей категории. Помимо своей работы, он занимался заготовкой и переливанием крови для своей больницы. Совсем не сожалея, Юрий Тимофеевич вспоминает, что были дни, когда работали до ночи, а с утра снова шли принимать больных.

Юрий Тимофеевич имеет дома большую медицинскую библиотеку, к которой он постоянно обращается. На вопросы о том, почему у хирургов мало жалости, он отвечает: «Жалость мешает делать операцию, если она есть, то надо её спрятать подальше, после операции – дело другое».

Годы пробежали быстро, в постоянной работе: приём больных, операции плановые и экстренные. Если в свой выходной Юрий Тимофеевич куда-либо уезжал, он обязательно сообщал коллегам, где его можно найти. Раньше подготовка к операциям была долгой: готовили инструмент, обрабатывали его, подготавливали операционную. Сейчас операционная бригада готова к операции за 15 минут.

Юрий Тимофеевич многократно проходил различные формы обучения в Перми, Москве, Киеве и других городах. Темы курсов были разнообразными и необходимыми. Но, наверное, главное то, что во всех документах по окончании курсов была единая итоговая оценка «5».

Юрий Тимофеевич проводил операции и в области сердца. Однажды в больницу привезли человека в тяжёлом состоянии, его сердце не прослушивалось, оно было забито кровью,

и, когда начали делать определённые действия, хлынула струя крови, но всё прошло нормально. Юрий Тимофеевич делал операции на сердце, лёгких, печени, селезёнке, почках, кишечнике, мочевом пузыре, на трохее. Также он двадцать лет был врачом медицинской призывной комиссии. Хорошо вспоминает комиссара Гриба, с которым работал не один год.

Юрий Тимофеевич был военнообязанным, поэтому если бы начались военные действия, капитан Мохнаткин возглавил бы госпиталь в Кировской области. Врач высшей категории, хирург, за его плечами богатый опыт работы, углублённые знания, повседневная практика. Сотни бывших пациентов с благодарностью отзываются о его способностях, внимательном отношении к больным.

Один из пациентов об Юрии Тимофеевиче: «Ю.Т. Мохнаткин несколько лет лечит больных с помощью современной аппаратуры «Интрафон-1» и «Интрафон 1». За помощью к нему идут люди с заболеваниями мочеполовой системы, он успешно способствует удалению камней в почках, лечит простатит у мужчин и другие сложные заболевания. Кто побывал у Мохнаткина, тот по достоинству оценил эти современные методы лечения. И человек, безусловно, остался доволен, так как получил второе дыхание». (214)

С 2008 года Юрий Тимофеевич находится на заслуженном отдыхе. Он - заядлый рыбак, ездит на рыбалку в любое время года. Много читает, занят внуками, по-доброму вспоминает тех, с кем работал, гордится, что стал хирургом и ни разу не пожалел об этом. Считает эту профессию нужной и мужественной, профессией для настоящих мужчин. А ещё он очень весёлый и интересный рассказчик.

Мохнаткина Татьяна Александровна (2012 год)

Татьяна Александровна Мохнаткина родилась в 1947 году. Мама, Мария Захаровна, родом с Украины, работала продавцом, отец, Александр Фёдорович, из Сивинского района, долгое время работал председателем колхоза, затем председателем Вознесенского сельского совета.

Таня восемь классов училась в Вознесенской школе, девятый окончила в Зюкайской средней школе. Потом поступила в Пермское медицинское училище. На выбор профессии повлияла болезнь мамы. К тому же она с детства замечала за собой, что очень любит пожилых людей, и все время ей хотелось сделать для них что-то хорошее. И по совету брата она поехала поступать в медучилище в город Пермь.

Четыре года учёбы в училище пролетели незаметно, в 1967 году она окончила учёбу и была направлена в дом ветеранов микрорайона Гайва. Работала там два года. В это же время познакомилась с Юрием Мохнаткиным, и четыре года их чувства охранялись «свыше», а после они стали жить вместе. С 1969 года Татьяна стала работать в Верещагинской районной больнице. С чувством большого уважения она вспоминает, что ей пришлось работать с «корифеями» медицины: Койновой, Перминовой, Орловым, Родионовой и другими. Работала в терапевтическом отделении, мечтала о хирургическом.

Но по состоянию здоровья работать там не смогла. Потом работала, где не было медсестёр, заменяла многих. Долгое время делала перевязки в хирургическом кабинете, работала и в стоматологическом кабинете. В 1984 году её перевели медицинской сестрой в отдел переливания крови. Оборудование было самым примитивным, нагрузку давали серьёзную: 3,5 тысячи доноров и 600 литров крови в год. 60 литров перерабатывали в областную поликлинику, остальное отправляли в Челябинск. 20 января 2000 года Татьяне Александровне присвоено звание Почётного донора.

Так она и работала здесь до 2002 года, но на пенсию сразу не ушла, а проработала ещё шесть лет. И, возможно, продолжала бы работать, если бы не здоровье.

Татьяна Александровна с гордостью вспоминает, какие самоотверженные и ответственные люди с ней работали – люди, обладающие великими качествами: жертвенностью, высокой любовью к своей профессии, большим состраданием и огромным терпением. Она сама не подозревает, что её муж обладает такими качествами, ей многое пришлось пережить как жене хирур-

га, который постоянно находился на работе. О своей работе она говорит однозначно: счастлива работать и получает от работы большое удовлетворение.

Вместе с мужем вырастили троих сыновей: Антона, Алексея и Павла. У них много внуков, которые нуждаются в общении и помощи от бабушки и дедушки. Главное в отношениях супругов – уважение друг другу, взаимность взглядов. Эти люди, сами того не подозревая, очень многое сделали для развития медицины в городе.

Мосина Роза Васильевна (2012 год)

Роза Васильевна Мосина – частный предприниматель, основавший небольшую оптику, которая находится в центре города Верещагино рядом с кинотеатром «Комсомолец» (Дворец кино и досуга). К этому она шла очень нелёгким путем, да и вся её жизнь – не из лёгких.

Роза Васильевна родилась в 1965 году в деревне Вятская Поляна Кирово-Чепецкого района Кировской области, в большой семье. В 1982 году успешно окончила десять классов. Ранее умерли её родители, и несколько лет девочка провела в детских домах.

После окончания средней школы Роза поступила в Кировский сельскохозяйственный институт. Получив специальность агронома, несколько лет преподавала в Курганском СПТУ. В 1989 году вышла замуж и переехала в Верещагино. Через год родилась дочь Надежда. Позднее Роза стала работать в сельских школах Верещагинского района.

Дочь Розы Васильевны часто болела и требовала пристального внимания. В 1992 году женщина пошла на работу в оптику продавцом-консультантом. Некоторое время работала директором мастерской оптики. Когда муниципальную оптику приватизировали, Роза Васильевна пошла работать в её социальную сферу при отделе соцзащиты.

В 2002 года Роза Васильевна перешла в муниципальную аптеку № 20, где трудилась около шести лет. За все годы работы в отделе оптики она научилась всем премудростям этого направ-

ления. Постепенно у неё начали появляться мысли об открытии собственного дела.

Ещё в 90-е годы Роза Васильевна ездила в Санкт-Петербург, чтобы пройти курсы по специальности «Электроника и оптика». Окончила их успешно. Освоила все специальности по оптике. Свое дело она открыла около пяти лет назад. Конечно, ей было немного страшно, пришлось пройти много разных преград, чтобы получить сертификат. Теперь Роза Васильевна заказывает линзы и оправы, обрабатывает их, то есть делает их пригодным для своих клиентов. Она проверяет зрение клиента, подбирает нужную оправу и линзы, а потом изготавливает заказ.

Работа Розы Васильевны не приносит мгновенный результат. Зато она получает большое удовлетворение, когда клиенту нравятся очки, они красиво смотрятся на его лице.

Много лет Роза Васильевна работала в разных формах собственности, но считает, что на себя работать намного интереснее. Самым трудным временем считает тот период, когда необходимо было получить лицензию на этот вид деятельности. Пришлось ехать в Москву, но женщина добилась всего, чего хотела. И главное – получила сертификат с оценкой «Отлично».

Два года назад Роза Васильевна открыла свой отдел в соседнем районе – в селе Сива. Несколько лет назад этот вид деятельности проверялся очень строго, сейчас эти проверки менее значимы, поэтому многие фирмы продают несертифицированный товар, что очень беспокоит Розу Васильевну. Вообще, наша героиня – женщина сильная и неординарная. Жизнь преподнесла ей много трудностей, но она не сдалась. Воспитывает двух дочерей.

В Розе Васильевне есть стержень, она любит своё дело и дорожит им. Трепетно относится к благодарности, полученной в 2006 году от местной администрации. В книге отзывов от клиентов Розы Васильевны написаны лишь благодарности. Это приносит Розе Васильевне радость, и она с удовольствием ходит на работу.

Никитин Александр Валентинович (2012 год)

Александр Валентинович Никитин родился в 1952 году в Самарской области. Родители были педагогами, но мама мечтала быть медиком. Похоже, её мечта воплотилась в сыне.

В 1970 году Александр с золотой медалью окончил среднюю школу. В тот же год поступил в Куйбышевский медицинский институт на лечебный факультет. В 1976 году окончил институт и по распределению попал в Пермскую область. Сам выбирал по карте, где много рек и леса, интернатуру проходил в Очёрской районной больнице.

Во время учёбы Александр увлекался анатомией. В Верещагино работал участковым терапевтом на трикотажной фабрике, здесь и получил жильё для семьи.

С 1980 года работал врачом по функциональной диагностике в районной больнице, подрабатывал в профилактории фабрики. 16 лет проработал заместителем главного врача по поликлинике.

Газета во время работы над этой книгой писала о Никитине: «Начал свою трудовую деятельность в нашем городе в качестве терапевта. Зарекомендовал себя хорошим специалистом и в 1981 году был рекомендован на должность заместителя главного врача по поликлинике. Под его руководством в коллективе заметно улучшилась трудовая дисциплина, были внедрены новые формы работы. Никитин всегда был пропагандистом по профилактике заболеваний среди населения, он требователен к себе и пользуется заслуженным авторитетом в коллективе».(215)

Покинув пост главного врача, Александр Валентинович занимался платными услугами, был заведующим бюро статистики до 2004 года. С 2004 года снова стал врачом функциональной диагностики. Проходил специальные курсы в Перми, получил сертификат по этой специальности. Считает, что главные качества, которыми должен обладать врач, – сочувствие и внимание к больным.

Дочь Александра Валентиновича Юлия живёт в Перми, имеет дочь. Настя работает торговым представителем в Верещагино. Своими детьми он гордится. Жена, Фёдорова Галина Генна-

дьевна, тоже врач, работает по новой схеме «семейного доктора» в селе Вознесенское.

Никулина Агафья Меркурьевна (2011 год)

Агафья Меркурьевна Никулина родилась 19 марта 1931 года в старинном селе Сепыч Верещагинского района. Её отец был председателем сельского совета, мама работала в колхозе. У них была большая семья, все её члены рано были приучены к труду. В тяжелое военное время десятилетней Агафье уже пришлось работать. Всю войну она провела на полях, выполняя самые разные сельскохозяйственные работы.

В 7 лет Агафья стала посещать Верх-Мальцевскую школу, а летом работала в колхозе. В Сепычëвской школе окончила семь классов. При больнице села были курсы медсестер-лаборантов. Агафья, поступив на них, три года обучалась и одновременно работала санитаркой. Работала без выходных. Позже была практика в Пермской областной больнице, после которой девушка вернулась в родное село и стала работать лаборантом.

Тогда же вышла замуж за Анатолия Моисеевича Никулина. Муж всю трудовую жизнь проработал в вагонном депо. С 1954 по 2000 год Агафья Меркурьевна неустанно трудилась в клинической лаборатории при районной больнице. Работала не покладая рук, добросовестно и самозабвенно, как и все люди, перенесшие войну.

За работу во время войны Агафья Меркурьевна имеет медаль «Труженик тыла». А за доблестный труд на своём рабочем месте, за служение медицине много лет она награждена медалью «За доблестный труд», также её деятельность отмечена многими благодарностями, грамотами и юбилейными медалями в честь Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Эта удивительная и скромная женщина вышла на пенсию в 70 лет. Ещё 15 лет она трудилась, находясь на заслуженном отдыхе. Агафья Меркурьевна посвятила медицине 50 лет своей жизни. Она всегда проявляла трудолюбие, ответственность, точность в действиях и уважение к людям. Очень любила свою работу и свой коллектив.

К сожалению, в жизни Агафьи Меркурьевны был и трагический случай: погиб двадцатилетний сын Алексей. Радостью для мамы стали две дочки – Люба и Надежда. Женщины работают в Перми в одной больнице, одна фельдшером, вторая медсестрой. У Агафьи Меркурьевны есть внуки и правнуки, которыми она гордится, радуется их успехам.

Агафья Меркурьевна очень любит вышивать и вязать. В Ильинском районе имеет дачу, куда отправляется каждую весну. Работает в саду, живёт на свежем воздухе до октября.

Нилова Ольга Валерьевна (2012 год)

Наблюдая за работой Ольги Валерьевны Ниловой, я отметила, что это вдумчивый, серьёзный и очень неравнодушный к детским проблемам врач, всегда даёт исчерпывающую информацию по любому профессиональному вопросу, ответственно относится к любой детской проблеме и старается найти пути её решения.

Но детским психотерапевтом и наркологом Ольга Валерьевна стала не сразу. За её плечами большая практика в детской медицине. Женщина посетила множество семинаров и курсов, которые дали разнообразные знания в этом медицинском направлении, и теперь она не мыслит другой работы, не видит своей жизни без медицины.

Ольга Нилова родилась в 1968 году. Её мама работала на трикотажной фабрике. Училась девочка в средней школе № 121, в 1986 году успешно её окончила. В детстве Оля много играла в куклы, а чуть повзрослев, стала играть, изображая врача.

В школе увлекалась спортом, любила химию, биологию и физику. Все это пригодилось ей в медицинском институте. Другом их семьи был врач-терапевт Поворозник Алексей Леонидович, который в какой-то степени сформировал у Ольги интерес к медицине. В школе она с удовольствием проявляла свои медицинские знания, помогая следить за чистотой и в классе, и среди школьников. Поэтому к окончанию школы решение поступать в медицинский институт было обоснованным.

Ольга мечтала работать в родильном отделении. Она

успешно поступила на педиатрический факультет Пермского медицинского института. Учёба прошла быстро, так как учиться было интересно, летом студенты работали в строительных отрядах на пассажирских поездах. Интернатуру Ольга проходила в областной детской клинической больнице, набиралась практического опыта для работы с детьми в раннем возрасте. По окончании института работала два года в железнодорожной больнице участковым врачом-педиатром.

Работала с врачами-ассами: Ерохиной В.И., Аликовым Г.В. и Гаджаровым Б.К.. В 1994 году главный врач районной больницы Бартов Н.В. пригласил Ольгу Валерьевну работать в родильное отделение по специальности, о которой девушка мечтала давно – неонатолог (врач, занимающийся ребенком от рождения и до выписки из больницы). Но прежде чем Ольга приступила к своим обязанностям, прошла обучение в Перми, Москве, Челябинске, набиралась теоретических и практических знаний в этой области медицины.

Работала по этой специальности до 2004 года, когда появились маленькие дочки Евгения и Валерия. Ночные вызовы были часты. Так как муж тоже был врачом, ей пришлось изменить профиль работы. К этому времени в районе назрела проблема детской наркологии. По инициативе администрации была введена ставка детского нарколога. Конечно, Ольга Валерьевна испытывала некоторые сомнения, жаль было прошлую работу, период привыкания был нелёгким.

Сейчас Ольга Валерьевна не жалеет о своем решении, она уверена, что как психиатр-нарколог она нужна детям, страдающим этим недугом. Считает, что эту проблему необходимо решать всем миром, обращая особое внимание на профилактику болезни, обнаруживать ее в самой начальной стадии. Отрадно и спокойно на душе оттого, что есть ещё люди, обладающие добротой по зову сердца. Умение сострадать – это их профессия. Умение переживать и сочувствовать – эти качества сформированы с молоком матери. И если бы появилась необходимость снова выбирать профессию, Ольга Валерьевна, нисколько не сомневаясь, пошла бы в медицинский институт.

Про себя Ольга Валентиновна говорит: «В другой профессии себя не вижу. Мне в детстве подарили чемоданчик со всеми медицинскими принадлежностями, и моими первыми пациентами были игрушки. Но мой окончательный выбор определил друг нашей семьи доктор Поворозник. Спасибо ему».

Носкова Людмила Григорьевна (2011 год)

Людмила Григорьевна Носкова – одна из немногих врачей, удостоенных звания «Заслуженный врач Российской Федерации». При этом Людмила Григорьевна скромна и не очень любит говорить о себе.

Людмила Григорьевна родилась в Верещагино в 1942 году. Начала трудовую деятельность фельдшером в Верещагинской узловой больнице в 1960 году после окончания Кудымкарского медицинского училища. Затем переехала в город Артемовск Свердловской области, работала фельдшером на скорой помощи. В 1967 году поступила в Пермский медицинский институт. В 1975 году успешно его окончила, прошла интернатуру в городской больнице № 7 города Перми.

С 1976 года работала врачом-терапевтом сельского приписного участка Верещагинской центральной районной больницы. Всю свою трудовую деятельность проработала участковым терапевтом на сельском участке. Часто ездила в сельские населённые пункты района.

Когда Людмила Григорьевна приезжала на свой участок, её сразу узнавали и спешили к ней на приём. Людмила Григорьевна обстоятельно осматривала и выслушивала каждого больного, никогда не показывала, что спешит, что ей дорога каждая минута. Спокойно, с большой доброжелательностью она делала свое дело. Сельских больных лечить очень сложно. Сказывается отдалённость от районного центра, больные не сразу идут на приём в больницу, часто болезнь затягивается и переходит допустимую грань. Их нужно лечить длительно и серьёзно, по объективным причинам их не сразу можно обследовать. Огромное терпение, большой врачебный опыт и знания помогли Людмиле Григорьевне справиться с той сложной задачей. Она оставляла

частичку своей души и здоровья каждому пациенту, внимательно разговаривала с каждым из них. Принимала всех и никому не отказывала, всегда приветливо улыбалась и говорила ободряющие слова. Поэтому люди открывались перед ней, рассказывали о своей жизни, о своих проблемах. Людмила Григорьевна всегда помнит о долге врача. И в этом её суть жизненной позиции. Она врач по призванию и по признанию людей.

Кроме всего, Людмила Григорьевна вела по совместительству две палаты в терапевтическом отделении. Она сердечно относилась к больным, старалась, чтобы пациенты и после больницы выполняли ее рекомендации по уходу за своим здоровьем. Часто больные хотят, чтобы их выписали раньше срока, но Людмила Григорьевна тактично просила их не спешить и закончить лечение. С глубочайшим чувством признательности относились к ней пациенты, покидая больничные палаты. Со многими Людмила Григорьевна ещё долго встречалась, чтобы до конца победить недуг.

Доктор Носкова посвятила всю жизнь выбранной однажды благородной цели – лечить и сохранять здоровье людей. Ей часто приходилось консультировать пациентов, даже вечером, по телефону – настолько высоко доверие людей к этому знающему специалисту.

Молодым специалистам, которые работали рядом с ней, можно сказать, повезло в жизни: Л.Г. Носкова – наставник, который никогда не навязывает своё мнение, а умеет тактично подсказать коллегам правильное решение.

Людмила Григорьевна – человек активной жизненной позиции. Она много времени уделяла общественной работе. Она работала в профсоюзном комитете, избиралась депутатом городского Совета. Потом стала депутатом районного Совета, занималась вопросами здравоохранения. Она обладает способностью сопереживать, помогать людям, серьёзно относилась к депутатскими обязанностям. Поэтому люди тянулись к ней, доверяли. И в этом самая высокая оценка её деятельности как депутата и как медика.

В 1986 году сотрудники районной больницы с большим

удовлетворением восприняли известие о том, что Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации Людмиле Григорьевне присвоено высокое звание «Заслуженный врач РСФСР». За 20 лет этого звания был удостоен первый врач Верещагинской районной больницы.

Это звание – итог плодотворной деятельности, человека-легенды Верещагинского района, воплотившего в себе самые лучшие качества настоящего врача и человека бескорыстного, сострадающего людям и уважающего их! (По материалам газеты «Заря»)

Жаркова Ольга Ивановна (2011 год)

Ольга Ивановна Жаркова родилась в 1965 году в Октябрьском районе Пермской области. Окончила 8 классов Сарской школы и поступила в Кунгурский лесотехнический техникум по специальности «техник-технолог мебельного производства». В Верещагино приехала вместе с мужем и сыном в 1979 году. Вначале работала технологом, позже её назначили начальником мебельного цеха на заводе пластмассовых изделий. В 2000 году успешно окончила Пермский государственный университет по специальности «государственное и муниципальное управление».

В 2007 году Ольга Ивановна пришла работать в систему «Медиполио». На сегодняшний день является директором Верещагинского отделения Пермского филиала ООО «СМК РЕСО-МЕД». Её работа интересная и нужная, ей нравится работать с людьми.

У Ольги Ивановны есть сын Максим – военный прокурор, и дочь Инна, успешно окончившая классический университет, работает в страховой компании. Ольга Ивановна гордится двумя внуками.

Ончукова Татьяна Павловна (2012 год)

Татьяна Павловна Ончукова родилась в большой дружной семье в селе Путино. Родители были из Комаровского сельского совета, позднее вернулись в родные места. Отец, Мазунин Павел Фёдорович, работал в колхозе, мама, Мария Петровна,

была поваром.

Таня окончила восемь классов в Комаровской школе. Ещё в школьные годы была самостоятельна, активна, участвовала в разных массовых мероприятиях, любила читать. Среди предметов больше увлекалась математикой и литературой. Однажды прочитала книгу о врачах, и надолго ей запомнились основные герои. Профессия заинтересовала школьницу, и после 8 класса решено было поступать в Кудымкарское медицинское училище. Училась более трёх лет, первую половину дня сидела на занятиях, вторая отводилась для практики в больнице. Знания Татьяна получила крепкие. Имея направление от совхоза, она знала, что после окончания будет работать там фельдшером. В 1992 году приехала в деревню Зарич работать в ФАП. Работает там уже более 20 лет.

Вначале трудовой деятельности Татьяна Павловна сделала небольшой ремонт в помещении ФАПа и только потом начала работать. Оборудование по тем временам в кабинетах было неплохое. Население Татьяна Павловна знала хорошо и быстро привыкла к своей должности.

Татьяна Павловна вспоминает, как однажды ей пришлось принимать роды прямо в машине. Тогда всё обошлось благополучно, и мама, и ребёнок чувствовали себя хорошо.

На обслуживании у Татьяны Павловны лечит 160 человек. Много пациентов, соответственно, много работы бывает после праздников, что очень её беспокоит.

Татьяну Ончукову можно отнести к тем, кто единожды сделал выбор на всю жизнь. Её уважает и стар, и млад. Всеобщее уважение к ней пришло неспроста. Это грамотный специалист, любит свою профессию, да и просто замечательный человек, душевный и понимающий. Она приобрела практический опыт и вкладывает его в лечение своих односельчан.

Сегодня Татьяна Павловна работает два дня в городе в самой большой школе № 2. За неполных полчаса разговора со мной на приёме у нее побывали около 10 человек. Она привыкла много работать, но очень жалеет, что в школе нет специалистов, фельдшеров, хотя со здоровьем у школьников много проблем.

За свою многолетнюю работу в медицине Татьяна Павловна имеет благодарности от пациентов в местной печати и от руководства Нижнегалинского сельского совета. В 2009 году Татьяна Павловна участвовала в районном конкурсе фельдшеров, где заняла 2 место. Это говорит о ее профессионализме. Она человек открытый, коммуникабельный. Убеждена, что такие качества, как пунктуальность и ответственность, ей очень помогают в работе медика. Также уверена, что можно лечить словом.

Кроме своей работы, Татьяна Павловна серьезно занимается общественной работой, являясь депутатом Нижнегалинского сельского поселения. В конце 2011 года на ее ФАП получена лицензия, а значит, у неё, Заричёвского ФАПа и сельских жителей этой деревни есть будущее.

У Татьяны Павловны дружная семья. Муж Виктор занимается грузоперевозками, сын Никита в армии, сын Дмитрий – военный, служит в южном регионе России. Дочь Виктория – ученица старших классов Комаровской школы.

У Татьяны Павловны есть девиз: утром с желанием идти на работу, а вечером – домой. В этом она видит своё женское счастье. Дома она любит смотреть российские фильмы, читать интересные книги, раньше было большое хозяйство, сейчас стало легче, дети живут самостоятельно, а Татьяна Павловна с удовольствием занимается огородом, выращивает разные цветы. В последние годы начала путешествовать, побывала с дочкой на море, также есть мечта побывать за границей.

Осотова Людмила Николаевна (2011 год)

Людмила Николаевна Осотова родом из Кезского района Удмуртии. Родилась в 1939 году. Ее мать умерла рано, потому ее жизнь сладкой не назовёшь. Начальную школу окончила в деревне под Кезом. Семь классов окончила в Подшурской школе. После окончания семилетки Людмилу отправили в Пермь в няньки. Через три года хозяйева сделали ей паспорт. После девушка устроилась на химическую фабрику. В это же время вышла замуж за Вячеслава. Он работал водителем, и решено было возвратиться в колхоз. Там они проработали четыре года.

От колхоза послали Людмилу на курсы медсестёр по специальности «трихома» (по глазам). Через некоторое время ей напомнили, что надо учиться, чтобы работать медсестрой. В 1967 году она поступила в Ижевское медицинское училище. В 1971 году получила диплом медсестры. В это время они с мужем решили ехать в Верещагино к знакомым. Купили дом. Людмила устроилась в районную больницу.

Вначале Людмила Николаевна работала с фельдшером Денисовой, затем с врачами. С Гусевой М.В. проработала десять лет, много лет – с Ирмашевой, но все годы работала в одном кабинете. Ей очень нравилось быть участковой медсестрой. Здесь она служила профессии и людям 38 лет. У неё был долгий путь к медицине, но за всё она благодарна судьбе.

Людмила Николаевна обладает качествами, которые требуются для этой профессии. Она любит свою специальность, всегда была трудолюбива и уважала людей. Но время бежит, и в 2008 году Людмила Николаевна вышла на заслуженный отдых, ей вручили грамоту за многолетний труд. Два года назад у неё умер муж, вот тогда жить стало тоскливо. Дети выросли, покинули город и со своими семьями живут далеко от мамы. Лена – строитель, живет в Перми. Римма – программист, живет в Екатеринбурге. Ольга – мастер контрольно-измерительных приборов, живёт в Курской области.

У Людмилы Николаевны 5 внуков и внучек. В свободное время она охотно работает в огороде и вяжет круглые половики, любит своих кошек. Её жизнь удалась, но одной сейчас немного грустно, поэтому она часто выходит на рынок, предлагает людям овощи со своего огорода. И часто встречает там своих благодарных пациентов.

Павлова Светлана Викторовна (2012 год)

Светлана Викторовна Павлова – очень серьезный и честный человек, всегда придёт на помощь. Такой же была её мама, Тамара Михайловна, женщина очень доброго и приветливого нрава. Родом из города Кизел, она всю жизнь работала в войсковой части. Отец, Виктор Васильевич, работал монтажником на Гу-

бахинском химическом заводе.

Светлана родилась в 1969 году. До 8 класса училась в Кизеловской средней школе № 1. В школе ничем не отличалась от своих сверстников, но учиться в старших классах ей не хотелось. Учебные заведения Светлана присмотрела те, что были рядом, потому что родители не отпускали дочь далеко.

Мечта быть фельдшером появилась в седьмом классе. Наиболее сильно привлекало девушку Кизеловское медицинское училище. Поэтому в 1984 году после окончания 8 классов она поступила учиться на медицинскую сестру. После трёхлетней учебы Светлана получила специальность медсестры общего профиля и была направлена в город Очёр на работу. Через полтора года она ушла в декрет, родилась дочь Анна.

Позже была работа медсестры в дорожной восковой части, образованной в городе в 1988 году. Здесь она проработала 6 лет. После расформирования войсковой части, летом 1997 года, перешла работать в детское, а затем в хирургическое отделение районной больницы.

В хирургическом отделении Светлана Викторовна как медсестра отвечала за подготовку больных к операциям и несла ответственность за больных в послеоперационный период. Затем около года работала старшей медицинской сестрой в хирургическом отделении. В её подчинении 15 медсестёр, столько же санитарок. В отделении поправляют здоровье более 60 человек. Хлопот много, поэтому Светлана Викторовна всегда стремится спланировать свою работу. Внутри отделения существуют три поста, общая хирургия, операционная, гнойная хирургия и гинекология. В общей хирургии находятся пациенты, которым делают плановые операции.

Светлана Васильевна имеет высшую категорию медицинской сестры. В её работе очень важна наблюдательность, добросовестность и аккуратность, считает Светлана Викторовна. Она часто задерживается после работы, времени не хватает, а ведь необходимо еще заниматься самообразованием, читать современные материалы о медицине по своей специализации. С 2013 года она снова медсестра этого отделения.

В редкие часы досуга Светлана Васильевна любит смотреть фильмы, слушать новости, находит время для вязания крючком и, конечно, для общения с дочерью Аней.

Печёнкина Наталья Петровна (2012 год)

Наталья Петровна Печёнкина выросла в большой и дружной семье. Её мама, Анна Максимовна, работала заведующей магазином. Отец, Пётр Павлович, по профессии кочегар, работал на железной дороге. В 1955 году на свет появилась Наталья. В 1962 году она поступила в первый класс начальной школы № 100 города Верещагино. Позднее перешла в среднюю школу № 2.

В школе мир её увлечений был разнообразным: игра в баскетбол, волейбол, народный театр. Она любила литературу, часто ходила в библиотеку. Среди её родственников был врач – её тетя. После окончания средней школы Наталья предпринимала попытку поступления на биохимический факультет университета. Не поступив, стала работать в железнодорожной больнице города Перми в лаборатории и подрабатывать на кафедре в медицинституте.

В лаборатории института Наталья научилась многим медицинским премудростям. Поэтому в медицинский поступила легко, училась успешно. Практику все годы отрабатывали в медицинституте в приёмных комиссиях. В 1981 году прошла интернатуру в Пермской городской больнице № 3.

Через год Наталью направили на работу в Верещагинскую районную больницу. Работала ортопедом, заведующей ортопедическим кабинетом, для чего прошла трёхмесячные курсы в Перми. Позже некоторое время посвятила себя семейным делам, а в 1996 году снова заведует ортопедическим отделением стоматологической поликлиники.

Наталья Петровна – врач первой категории. Ей, конечно же, постоянно приходится повышать свой профессиональный уровень, для этого она читает специальную медицинскую литературу, изучает новые технологии, материалы, появляющиеся в медицине и стоматологической практике. В отделении, где заведует Наталья Петровна, стараются применять разные материа-

лы, которыми были бы удовлетворены все категории населения. Цены на материалы варьируются от низких до высоких.

Наталья Петровна всегда приветлива, внимательна к пациентам. Она считает, что надо уметь чувствовать пациента, представлять себя на его месте. Её очень радуют изменения в стоматологической поликлинике, ведь в последние годы здесь стало очень уютно, был сделан хороший ремонт, не стало очередей, созданы все условия для врачей и пациентов, приобретено хорошее оборудование. В отделении работают два врача, три зубных техника, две медсестры и техничка. Оборудование покупают через каждые пять-шесть лет.

Наталья Петровна любит свою профессию, свою работу и ни разу не пожалела о сделанном выборе. В 2003 году она награждена грамотой главного стоматолога Пермского края.

У Натальи Петровны и её мужа Алексея Павловича две дочери: Ольга – стоматолог, живёт в Перми, Анна – экономист-бухгалтер, проживает в Санкт-Петербурге. Наталья Петровна счастлива, радуется успехам своих дочерей, искреннее переживает за них. В свободное время любит выращивать розы на своём участке.

Пинаева Наталья Григорьевна (2012 год)

Наталья Григорьевна Пинаева родилась в 1964 году. По линии отца у неё украинские корни. Мама работала на фабрике, папа – в общественном питании.

В семь лет Наташа поступила в первый класс школы № 121. С детства она любила играть врачей и мечтала о работе доктором. В школе с увлечением занималась в спортивных кружках. Была комсоргом класса. Казалось бы, решение было сформировано, кем ей быть. Кроме того, были родственники, которые успешно работали в медицине. И поэтому после окончания средней школы поехала поступать в медицинский институт, но там не было общежития, а жизнь в эти годы была не из лёгких.

И пошла сдавать документы в техникум советской торговли. Учёба прошла быстро, и Наташа возвращается в родной город, теперь она замужняя и устроилась на работу в дорожном

кафе, где проработала 12 лет. Но мечта так и осталась и звала к себе. По состоянию здоровья пришлось пойти на работу в другое место, и она выбрала стоматологическую поликлинику. Вначале работала санитаркой, потом обучилась и стала работать медицинским регистратором в поликлинике.

Так, с 1995 года Наталья Григорьевна работает в медицине. Она нашла себя. Ей очень по душе своя работа. Она работает с людьми, которые пришли на приём, оформляет документы, ведёт запись в карточках и в компьютерном варианте. Распределяет пациентов по врачам, выдает бирки и дает некоторые консультации по работе врачей, об их графике. Вопросы задают самые разные, и она спокойно, доброжелательно ведёт разговор с больными. Делает всё размеренно и главное, чтобы удобно было пациентам. И так уже 17 лет.

Главное в работе, считает Наталья Григорьевна, чувствовать боль пациентов, желание оказать помощь, уметь понимать пришедших пациентов. У Натальи Григорьевны с мужем, который работает в ПРМЗ, две дочери. Дочь Анна окончила Московский университет высшей экономики и работает по специальности в ПРМЗ, а дочь Таня воплотила мамину мечту. После окончания медицинского колледжа работает фельдшером – лаборантом в клинической лаборатории. Наталья Григорьевна имеет внуков и уделяет им много времени, а ещё очень любит работать в саду на даче.

Главный врач стоматологической поликлиники Деменева Н.В. говорит о ней как о квалифицированном профессиональном медицинском регистраторе. А Наталья Григорьевна радуется, что мечта детства воплотилась в жизнь.

Пискунов Евгений Алексеевич (2012 год)

Родители Евгения Алексеевича Пискунова родом из Удмуртии. Мама Мария Максимовна – учитель, отец Алексей Никитич – строитель. Женя родился 19 марта 1954 года. Окончил успешно Кечерскую среднюю школу в 1971 году, и, по его словам, он не дружил с точными науками, дорога была в медицинский институт.

Так как учился он хорошо, окончил школу с похвальной грамотой, поступил сразу в Ижевский государственный медицинский институт. Факультет - «лечебное дело». Первые три года учеба была напряжённой, и усердие нужно было огромное. В институте нельзя было пропускать занятие по любой причине, всегда студент обязан был отработать его. У нашего героя была хорошая память, и это помогало в учебе.

В 1977 году он окончил институт, интернатуру проходил в городе Березники Пермской области. По распределению попал в Верещагино, так как здесь была железная дорога. Оставаться в городе не хотелось, думал, отработает и всё. Через некоторое время Евгений женился на верещагинской девушке, поэтому остался работать в районной больнице с 1978 года и по сей день.

Назначили его врачом-рентгенологом, а потом стал заведующим рентгеновским кабинетом. И не разу не пожалел, что стал врачом. В 1987 году наша газета «Заря коммунизма писала о нём: «С первых дней он показал себя грамотным специалистом. Повышает свой практический и теоретический уровень, изучая медицинскую литературу и участвуя в курсах повышения квалификации на базе Пермского мединститута. Пискунов владеет всеми методами рентгенологического обследования больных. Евгений Алексеевич находит время принимать участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях больницы. Он избирался секретарем комсомольской организации, входил в группу народного контроля, был в составе профсоюзного комитета. Молодой врач пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди больных и коллег. Е.А. Пискунов занимает почётное место в числе лучших людей в районной галерее Трудовой славы». (216)

Его работа опасна для здоровья, поэтому ему можно было уйти на заслуженный отдых в 50, а он после этой даты трудится седьмой год. Сейчас в кабинете стоит современное оборудование, которое чётко работает. Больному делают снимки органов, и они сразу же появляются на мониторе у рентгенолога, который может быстро передать снимок, обработав его лечащему врачу. В его кабинете работает 2 врача, 5 лаборантов, 3 медсестры и регистратор. Есть у них и архив данных на больных.

Главные качества, которыми должен обладать врач, Евгений Алексеевич считает, терпение и уважение пациентов. Его жена Татьяна работает в экономической службе больницы, сейчас она заместитель главного врача по экономике.

У них двое детей. Дочь Юля живёт в Перми, окончила Пермский классический университет. Сын Алексей имеет свое дело, женат. Евгений Алексеевич уже стал дедом. В свободное время он увлечён компьютером, ездит в лес за грибами и ягодами. Все годы он предан своей профессии, своему любимому делу.

Плотникова Надежда Николаевна (2011 год)

Дочь шахтёра, Надежда Николаевна Плотникова родилась в 1950 году в городе Губаха Пермской области. В 1967 году окончила среднюю школу в Губахе. Мама растила их дома. В детстве, вспоминает Надежда Николаевна, много катались на лыжах с больших гор. Детство было интересным, счастливым и беззаботным. После окончания средней школы сдала документы в Кизеловское медицинское училище.

В 1976 году по направлению попала в Верещагинскую районную больницу, в родильное отделение. И вот уже 41 год Надежда Николаевна на своём посту. 34 года отработала участковой акушеркой. Всегда работала с душой и вниманием к пациентам. Пациенты у неё особые, будущие мамы, люди, которые формируют семейные отношения и ценности в детском возрасте наших граждан. Потому во время осмотра пациентов Надежда Николаевна всегда ведёт беседу и душевный разговор о будущем ребенке и о семье. Здесь важно правильно себя вести, ненавязчиво, проявляя уважение к человеку. И ей это удавалось, большая практика прёма беременных женщин (как акушера-фельдшера) подсказывала правильное поведение с пациентами.

В 1977 году благодарные пациенты о ней писали: «Надежда Плотникова работает акушеркой в районной больнице. Её знают многие женщины района. Её умелые и лёгкие руки вылечили сотни больных. Много времени и внимания она уделяла женщинам, которые готовились стать матерями. Она очень активный человек, много проводит бесед среди женщин». (217)

Надежда Николаевна считает, что медицинский работник должен быть всегда в хорошем настроении, иметь терпимость, проявлять сочувствие. После осмотра женщин она много может сказать о пациентах и об их здоровье.

Со своим мужем познакомилась в 1971 году, и живут они счастливо. Её радует всё красивое, что окружает, очень любит цветы, сами выращивают их в своём саду. Также много семья выращивает овощей для себя и своих родных. Надежда Николаевна уже 25 лет посещает цветочный клуб «Фиалка» и является активным членом клуба.

Она не мыслит себя без работы, хотя сейчас и работает не на полный рабочий день. Мечтает, чтобы в нашей районной больнице снова восстановили гинекологическое отделение, так как это важный фактор для женщин. А для неё работа медицинского работника – основа жизни.

Поздеева Любовь Сергеевна (2012 год)

Любовь Сергеевна Поздеева работает заведующей отделением скорой медицинской помощи. Здесь она проработала 40 лет. И вся её жизнь связана с нашим городом. Ее родители местные. Мама всю жизнь посвятила важному делу, пекла хлеб на хлебокомбинате. А выйдя на пенсию, ещё 15 лет работала в санэпидемстанции. Отец работал на железной дороге. В такой работающей семье в 1952 году родилась девочка Люба.

Люба училась в средней школе № 2, училась ровно, особенно ничем не отличалась от сверстников, была и пионеркой, и комсомолкой, занималась, как и все школьники, общественной работой. Но глядя на родителей, Люба с детства усвоила, чтобы чего-то добиться, надо проявлять упорство в труде. У неё была мечта поступить на дошкольный факультет. После окончания средней школы она подготовила туда документы, но подруга предложила поехать в город Чайковский и попытаться поступить в медучилище. Она согласилась. Здесь во время учёбы появился интерес к учебе и будущей профессии – «фельдшер лечебного дела». Знания преподаватели давали крепкие, и она поняла, что эта профессия – для неё. В 1972 году распределение получила в Верещагино в

отделение скорой медицинской помощи. Начинала фельдшером выездной бригады, сегодня она – старший фельдшер отделения скорой медицинской помощи. Совмещала работу старшей сестры и фельдшера по приёму и передаче вызова выездным бригадам. Любовь Сергеевна всегда отличалась высоким уровнем профессионализма, организаторскими способностями. Она внесла большой вклад в развитие и совершенствование службы скорой медицинской помощи Верещагинского района.

Накопленный опыт, знания и практические навыки Любовь Сергеевна охотно передавала и продолжает передавать не одному поколению фельдшеров и медсестер отделения. Профессионализм, высокие индивидуальные показатели, многолетняя эффективная работа и личные заслуги уже много лет подтверждаются высшей квалификационной категорией. За высокие достижения она отмечена Почётными грамотами, дипломом «Лучший фельдшер Верещагинского района». В 2006 году Любовь Сергеевна награждалась Почётной грамотой Управления здравоохранения администрации Пермской области.

Более 40 лет она крепкими узами связана с этим отделением. Сейчас не мыслит другой работы. В связи с рождением детей ей предоставляли более облегченную работу, не в ночную смену, она немного работала в других отделениях, но её тянуло в своё отделение.

Любовь Сергеевна вместе Д.Васильевым написали историю отделения скорой медицинской помощи и про тех, кто там работал. Отделение сейчас оборудовано неплохо, нет проблем с машинами, подобран хороший коллектив. Но работать стало сложнее, больше стало претензий со стороны пациентов, иногда необоснованных. Она работала фельдшером, некоторое время исполняла обязанности заведующего отделением.

Затем работала фельдшером, а с 2008 года она снова заведующая. В 2013 году передала заведование Д. А. Васильеву.

Своим коллективом гордится и интересно рассказывает, как жили и работали в те годы. Много лет Любовь Сергеевна была членом профсоюзного комитета райбольницы. Сейчас у неё много дел и на работе, и дома. Они с мужем принимают участие

в воспитании внуков. Живут в своём доме, который построили сами, выращивают цветы и овощи и всё время отдают общению внукам. И всё же она пока не мыслит себя без работы.

Пономарёва Ольга Владимировна (2013 год)

Ольга Владимировна Пономарёва – медсестра отделения скорой помощи. Родители Ольги родом из соседнего района. Отец работает в строительстве. Мама, по профессии парикмахер, сейчас находится на заслуженном отдыхе. Оля родилась в 1974 году. Росла в хорошей трудовой семье, в первый класс поступила в 1981 году в школу №1. Училась вполне прилично, большее предпочтение отдавала предметам гуманитарного профиля. После окончания средней школы в 1991 году она пошла работать, в аптеку при райбольнице. Её мама, Татьяна Ивановна Сарапульцева, мечтала увидеть дочь, работающей в медицине.

В это время при райбольнице работали курсы на базе Пермского медколледжа, она поступила на курсы и стала вечерами учиться. Два года пролетели незаметно, Ольга получила специальность медицинской сестры и пришла работать в отделение скорой помощи. Это было 31 марта 1994 года. С тех пор она работает всё на одном месте медсестрой – диспетчером. Можно было найти другую работу, ей предлагали, Ольга Владимировна решила работать здесь, ей по душе был коллектив, и она считает свою работу необходимой и важной для населения. Условия работы сложны, много проблем, но для неё работа стала чем – то больше, чем просто зарабатывание денег. И ни на один миг она не пожалела о своём решении в молодости.

А дома, когда отдыхает, она вышивает картины, много вяжет, выращивает цветы, организует своим коллегам праздники. Очень любит читать. Дома её всегда ждет муж, сын Антон, ученик школы № 2, и маленькая дочь Аня. Ей она уделяет все свободное время от работы, с ней она чувствует себя мамой и полноценной женщиной.

Поносов Сергей Николаевич (2012 год)

Сергей Николаевич Поносов – единственный сын мест-

ных интеллигентов, учителей, которые всю душу отдали воспитанию детей в школах города. Сергей родился 17 декабря 1965 года. Рос в семье, где царили законы доброты, взаимопомощи и уважения. Поэтому с детства был спокойным, услужливым, ласковым ребёнком. Привык к тому, что, дав слово, надо обязательно его сдержать. В школе он учился на «четыре» и «пять». Любил рисовать, начал ещё рисовать с детского сада, поэтому, работая в больнице, оформлял стенгазеты. Близким другом семьи была местный врач Денисова Валентина Михайловна, также были дальние родственники, которые работали в медицине.

Вспоминая о нём, его мама, Галина Андреевна говорит: «Сергей был услужливым сыном, всё по дому умел делать, любил животных, помогал по хозяйству. Дома не отказывался ни от какой работы. Правда, в детстве болел ангиной. Поэтому на выбор профессии могла повлиять эта ситуация». В 1982 году он успешно окончил среднюю школу № 121. А ещё ранее на Новый год сделал себе костюм врача.

В это же время он тесно общался с Николаем Васильевичем, врачом райбольницы. Сергей сдал документы в медицинский институт на «лечебное дело». Потом была служба в армии в Челябинске, в ракетных войсках. Там он заслужил уважение коллег и много благодарностей. В конце 90 годов он окончил медицинский институт и стал работать терапевтом в районной больнице нашего города. У него появилась семья, жена Ирина – педагог, у них два сына и дочь. О нём заговорили, как о хорошем докторе. В 1994 году умер его отец, Сергей очень переживал. В это же время он проходит курсы повышения квалификации и получает сертификат на право работать психиатром.

С 1994 года он возглавляет психотерапевтическое отделение районной больницы. Попутно он занимается большой общественной работой, являясь председателем профкома райбольницы. Его большая семья требует большого внимания, поэтому после насыщенных трудовых дней работа по хозяйству поглощает всё время. Он любил свою семью и подрастающих детей и создавал все условия для нормальной жизни. Он никогда не унывал, всегда был веселый и жизнерадостный, а свою боль пря-

тал далеко в себе и окружающие воспринимали его как уравновешенного человека, умеющего сострадать и помогать другим.

Его жизнь оборвалась трагически 22 января 2010 года: не выдержало сердце. На его похоронах было очень многолюдно, и никто не верил в эту несправедливость жизни, ведь ему было всего за сорок пять лет. Старший сын Сергея Николаевича отслужил в армии и сейчас работает, младшие дочь и сын учатся в последних классах средней школы. Жизнь продолжается... Но верещагинцы помнят своего замечательного доктора Поносова С.Н. Всегда вспоминает его и его мама Галина Андреевна. Коллеги о нём говорили: «Сергей Николаевич необыкновенной доброты человек. У него даже голос какой-то особенный - располагающий, тёплый, сердечный». Это был Врач с большой буквы, настоящий мужчина - сын, муж, отец...

Роот Любовь Ивановна (2011 год)

Родители Любовь Ивановны Роот из рода провинциальных интеллигентов, мама по специальности бухгалтер, отец был начальником участка сортировки на почтамте.

Любовь родилась в 1954 году. Рано в семье были заложены такие качества, как трудолюбие и доброе отношение к окружающему миру, к жизни. В школьные годы нравились Любе больше гуманитарные предметы: история, биология, учёба шла ровно, и училась она на «хорошо» и «отлично». В детстве Люба болела и интерес к медицине не был неожиданным.

Медиками работали и её несколько родственников, поэтому постепенно формировалось решение насчет будущей профессии. После окончания средней школы №1 в 1972 году, не пройдя по конкурсу в медицинский институт, она пришла работать в садик. Работала воспитателем около года и после поступила в Краснокамское медицинское училище по специальности фельдшер.

В 1976 году она успешно его окончила и возвратилась в Верещагино. Работала в терапевтическом отделении и в скорой медицинской помощи. А потом предложили работать в клинической лаборатории. Любовь Ивановна очень положительно го-

ворит о своей работе и о том, что здесь для женщины условия работы комфортны. В её обязанности входит выполнение серологических анализов, то есть анализ на сифилис, гепатит, анализы для беременных женщин. Конечно, методика анализов в последние годы изменилась, появились современные приборы и реактивы.

Но медики так же продолжают вести подсчёт всего с помощью глаз, всё делают своими руками. Здесь ей нравится работать, за свою добросовестную работу она имеет благодарности от руководства. Искренне считает, что человек сделает исследование лучше, чем компьютеры. Она обладает теми качествами, которые требуются для работы: большая ответственность, терпение, честность и высокое качество выполняемых исследований. Любовь Ивановна часто со своим близкими людьми ходит на лыжах и радуется жизни.

Савищенко Светлана Васильевна (2011 год)

Светлана Васильевна Савищенко родилась в городе Верещагино в августе 1950 году. В семье с детства прививалась любовь младших к старшему поколению. Отец работал машинистом, дом держался на маме. Родители воспитывали детей в строгости. В 1972 году она окончила среднюю школу и пошла работать воспитателем в детский сад №6. Рано вышла замуж. Мужа звали Анатолий Алексеевич. Эта любовь была на всю жизнь. Одновременно стала посещать курсы медсестёр при районной больнице. Затем работала медсестрой в фабричном профилактории.

В 1979 году главный врач больницы предложил должность старшей медсестры в больнице, и с тех пор прошло более 30 лет. Светлана Васильевна работает всё по своей специальности. Идти на руководящую должность боялась, там работала очень опытная медсестра, но поборола боязливость и стала работать. Работа была разнообразной: это организация работы медсестёр в отделениях, в поликлинике и сельских ФАПАХ. Организация технической учебы, работа совета сестёр и районного конкурса среди медсестёр, производственные совещания, хранение медицинских препаратов, контроль за работой медицин-

ского персонала в отделениях, на ФАПХ, поликлинике и сельских участковых больницах.

Светлана Васильевна долгие годы отлаживала механизм работы среднего медицинского персонала. В каждом отделении есть свои старшие медсёстры, ответственные за свой участок работы, есть постовые медсёстры, которые следят за состоянием здоровья больных, за тем, чтобы медсёстры и нянечки ухаживали за больными, которые не могут себя обслуживать. На работе она очень требовательна, любит своё дело и говорит, что работа - её второй дом. Иногда приходилось работу ставить на первое место.

Из официальной характеристики Светланы Васильевны: «Савищенко С.В. умеет работать с людьми, вдумчиво внедряет передовые технологии на всех уровнях сестринского дела, знает все необходимые нормативные акты, во всех структурных подразделениях контролирует всю отчётно-учётную документацию. Она умеет оперативно принимать решения в сложных ситуациях, компетентна в своём разделе работы, обладает организаторскими способностями, планомерно занимается организацией обучения среднего и младшего персонала, проявила себя при организации районных конкурсов (218) «Лучший по профессии». Требовательна к подчинённым, сама исполнительна и дисциплинирована.

А дома росли сын и дочь. Дочь пошла по стопам мамы, окончив глазовское училище, вернулась в наш город и работает процедурной медсестрой. Сын окончил Свердловский университет. Светлана Васильевна привлекательная и улыбчивая, считает, что новое поколение не хуже старшего. Оно имеет и ответственность, и тоже идёт в медицину по зову сердца. Уважительно относится к молодёжи. Она отличается грамотностью, хотя подчеркивает, что учиться надо здесь постоянно. Сама окончила при Пермском медицинском колледже курс по специальности «Организация сестринского дела», то есть управление средним медицинским персоналом.

Рассказывает о своей работе с интересом и любовью. В 2009 году на районном конкурсе была признана лидером среди

управленцев среднего звена и награждена Почётной грамотой. В 2005 году ей вручена медаль «Ветеран труда». Кроме того, Светлана Васильевна с молодости является донором и сдаёт кровь с 1972 года. Она является «Почётным донором СССР» с 1999 года. В свободное время она посвящает просмотру новостей, читает книги, вяжет, занимается садом и водится с внуками, но работа и сейчас у нее на первом месте. И живёт любовью к мужу, которого уже нет несколько лет рядом.

Как-то врач Никитин А.В. сказал о Светлане Васильевне: «Вся в кипучей деятельности главная сестра больницы. Каждый нерв её души болит, переживает за больных, вот и хлопочет она весь день, чтобы было чем лечить и чем кормить пациентов».

Сафронова Ирина Александровна (2012 год)

Родина Ирины Александровны Сафроновой - село Курпос Юсьвинского района Коми округа, где она родилась в 1977 году. Отец работал в леспромхозе, мама в садике. В школу пошла в 1983 году. Ирина в школе была активным человеком, участвовала в организации праздников в местном Доме культуры. Пела в вокальной группе. Занималась танцами, играла в баскетбол. И при этом легко училась и получала хорошие отметки. Любила математику, геометрию, была в классе заводилой и лидером.

Среди её родственников крёстная была акушеркой. Но сама Ирина после окончания средней школы поступала на юридический факультет и сдавала экзамены, но по случайности, где она проживала, закрыли её экзаменационный лист, и она не смогла представить документ на экзамен. Поэтому пришлось больше не участвовать в приемных экзаменах, и она уехала к тете в Березники.

Здесь сдала документы в медицинское училище на зубо-протезное отделение. Поступила сразу. Профессию постигала постепенно. Преподаватели были практикующие стоматологи, интересно рассказывали и преподавали. Практика в стоматологической поликлинике была интересной. В 1994 году успешно окончила учёбу. Уехала к сестре в город Верещагино, но мест по специальности не было. Пришлось работать продавцом, потом

было свое ЧП.

Так прошло шесть лет, в 2003 году ей предложили место в стоматологической поликлинике. Восемь лет работает по специальности. Вначале пришлось все постигать заново, помогли коллеги, которые всему научили, и она им очень благодарна. У нее вторая категория зубной техника. Ей нравится маленький спокойный и дружный коллектив и особенно работа. Здесь она создала семью, муж работает в ПРМЗ. Они имеют двоих детей, сын 11 лет и годовалая дочь. Вместе любят рыбачить и занимаются рыбалкой серьезно, а еще для души Ирина занимается сетевым маркетингом. Но главное всё же для неё – работа, которая очень радует.

Сединина Любовь Александровна (2012 год)

Любовь Александровна Сединина родилась в 1957 году в городе Верещагино. В 1965 году Люба пошла в первый класс средней школы № 2. Родители её были интеллигентами и известные люди в городе. Мама – преподаватель начальных классов, Евгения Матвеевна Мялицина. Отец, Александр Петрович, участник войны, организатор краеведческого музея в городе, имеет звание «Почётного гражданина города».

Люба увлекалась больше всего в школе геометрией и математикой. Училась средне. Особо не выделялась. На выбор профессии повлияла знакомая фельдшер и Екатерина Владимировна Дмитриева. После окончания школы поступила в фармацевтическое училище.

Три года училась, и по окончании она была распределена в Верещагинскую аптеку. С 1 августа 1975 года работала Любовь Александровна в одной аптеке. Год работала ассистентом, сначала это были села: Сепыч, Сива, Путино. Там многому научилась, набралась практических знаний. Любовь Александровна делала в аптеке лекарства: глазные капли, детские микстуры, мази, порошки, пилюли, растворы, наружные средства.

Из воспоминаний Любовь Александровны: «Для этой работы надо хорошо знать химические вещества, их совместимость с медикаментами по качеству и количеству. Нужно быть

особо точным в такой ситуации. Работать было сложно, но очень интересно, все вещества делали своими руками».

Затем ей пришлось работать дефектором, это значит делать заготовки. Много лет Любовь Александровна работала заведующей рецептурным отделом, формировала заказы в аптеку на медикаменты, работала с поставщиками, контролировала привоз медикаментов.

В последнее время поступало много новых лекарств, поэтому в аптеке проходила учёба один раз в месяц. Приходилось ей ездить на курсы, также черпала она информацию по интернету.

В жизни Любовь Александровну радует работа и семья. У неё трое детей: Люда окончила вуз по специальности «Архитектура и строительство». Сын Михаил работает спасателем пожарной охраны в Очёре, капитан. Дочь Галина – студентка лесотехнического института.

Муж, Василий Григорьевич, работает на железной дороге. И недавно появился первый внук – Даниил.

Главными качествами в своей работе Любовь Александровна считает честность, точность, большое терпение. И всем этими качествами она обладает в полной мере. А ещё Любовь Александровна с детства рисует и много альбомов по истории своей районной аптеки оформила с коллегами.

Полякова Татьяна Ильинична (2012 год)

Татьяна Ильинична Полякова родилась в Верещагино 8 ноября 1965 года. В семье было четверо детей, мама по профессии – бухгалтер, отец работал на железной дороге. Училась в средней школе № 2. В 1983 году с отличием окончила 10 классов. В школе была бурная общественная деятельность, и она была избрана секретарём комитета ВЛКСМ школы. Все предметы давались легко, училась на пятёрки. Тянула на золотую медаль. Таня была последним, поздним ребенком, и её любили все. Она же очень любила маму. Мама для нее была всем. На протяжении всего нашего разговора Татьяна Ильинична, не подчеркивая, но с трепетом (это чувствовалось) говорила о маме, особенно груст-

но ей теперь, так как мамы рядом нет. Мама часто болела, и это определило будущую профессию Татьяны Ильиничны.

По направлению от совхоза поступила на очное обучение педиатрического факультета медицинского института. В институте во время каникул все годы работала в студенческих строительных отрядах, была членом зонального комитета студенческих отрядов. Работали проводниками. Во время учёбы в институте выбиралась депутатом городского совета в городе Пермь. После окончания института успешно прошла интернатуру в железнодорожной больнице у Шавриной Галины Николаевны.

Практического опыта набиралась у заведующего психиатрическим отделением Винокурова Бориса Васильевича в январе 1992 года. По приезду в город работала в психиатрическом отделении. Одновременно преподавала более семи лет в гимназии «Основы психологических знаний». Работала в психиатрическом отделении на ставку, а после смерти Сергея Николаевича Поносова стала заведующей психиатрическим отделением. Татьяна Ильинична довольна своей работой, постоянно совершенствует свои знания в области психиатрии, считает, что такое отделение должно быть в районе.

Вокруг отделения шли споры о его закрытии, хотя лицензия имелась. На сегодняшний день вопрос уже решен положительно. Татьяна Ильинична горячо поддерживает предоставление психиатрических услуг населению, так как люди сами с трудом могут позаботиться о себе сами.

Врач-психиатр, по мнению Татьяны Ильиничны, должен любить и жалеть пациента. Я наблюдала за Татьяной Ильиничной за работой, в общении с больными и сделала вывод, что необходимо иметь огромное терпение, чувство такта, а также силу духа, чтобы после общения с пациентами быть жизнерадостной и позитивной.

Она - врач и обладает сильной положительной энергетикой, весёлым нравом. Увлечена многими вещами. Дома у неё любимый муж, которого очень уважает за разнообразие знаний и эрудицию. Сын уже окончил гимназию и учится в техническом университете. Изучает и увлекается автомобилями, как его папа.

Живут Поляковы в западной части города. Татьяна любит выращивать цветы, особенно орхидеи.

Много читает современной и классической литературы. Говорит, если бы время позволяло, то непременно изучала бы языки, училась танцевать и петь. Также любит фотографировать, слушать музыку, готовить разные блюда. У неё столько положительной энергетикой и увлеченности профессией!

По её утверждению, психиатрия – это наука о болезни души. В современном мире столько стрессов, столько негативной информации. Человек иногда просто не может сам выйти из такого состояния и начинает болеть. Ему нужна профессиональная помощь, вот поэтому Татьяна Ильинична верит, что опыт и глубокие знания её нужны людям. Она сама много изучает современных методик в области психиатрии, ездит на семинары, учится, познает, чтобы потом применить эти знания на практике и эффективнее работать врачом, так как это необходимо в современной медицине и современной жизни людей.

Её любят больные и пишут слова благодарности в местную газету: «Чутко, внимательно относится к больным Т.И. Полякова. Несмотря на свою молодость, она грамотный специалист. Очень добрый и душевный человек».

Садовникова Елена Михайловна (2012 год)

Елена Михайловна Садовникова уже несколько лет возглавляет Верещагинскую поликлинику. Это очень умная, красивая женщина, всегда внутренне организована, справедлива, доброжелательна, она знаток своего дела. Она любит свой коллектив, уважительна к коллегам и пациентам. Решительный характер даёт ей возможность принимать волевые решения.

Елена Михайловна из крепкой большой семьи Поносовых. Родилась 5 апреля 1971 года в городе Верещагино. Мама работала речником, позднее на железнодорожном транспорте. Папа работал осмотрщиком вагонов, работа его тоже связана с железной дорогой. В 1978 году она пошла в первый класс средней школы № 121. Школьные годы запомнились Елене Михайловне интересной творческой жизнью. Она посещала фотокру-

жок, пела и танцевала, участвовала в выступлениях агитбригады, но и училась хорошо, была ударницей все годы.

С детства, с пяти лет, бредила медициной. Двоюродный брат, Александр Иванович, был врачом, работал терапевтом в Зюкайке. Елена хотела стать фельдшером и после окончания школы хотела сдать документы в медицинское училище. В 1988 году, окончив школу, поехала в Пермь, но брат ей посоветовал сдать документы вначале в медицинский институт, что она и сделала.

Поступила сразу на лечебный факультет медицинского института, а первый выпуск уже был из академии (институт переименовали в академию). Интернатуру проходила в городе Верещагино как терапевт. В 1995 году была назначена участковым терапевтом. Полгода проработала с пациентами села, и эта практика обогатила её медицинский опыт. Сельские жители редко посещают больницу, и к ним нужно было пристальное внимание, тщательное изучение их болезней. Когда ей предложили пойти работать в инфекционное отделение (предложение сделала Вера Михайловна Королева), она согласилась.

Но прежде чем пойти работать туда, она четыре месяца проходила специальную подготовку в Перми. Вела больных и в отделении, и в кабинете инфекционных заболеваний. А с 2005 года она заняла должность заведующей поликлиникой, так как Елена Михайловна набралась опыта, умела организовывать людей. Она и сама очень организованный и трудолюбивый человек. Про себя она говорит: «Я трудоголик. Работать сложно, но интересно».

Елена Михайловна считает, что врач должен быть ответственным и порядочным. Нельзя допускать ошибок. Надо просто любить людей.

Она радуется работе, с удовольствием ходит на работу и с удовольствием идёт домой. Дома её ждет дружная большая семья. Муж Елены Михайловны тоже врач, стоматолог. Старшая дочь Александра закончила школу, она очень талантлива и самостоятельна. Учиться в вузе города Перми. Дочери Маше 8 лет, а сыну Ване 4 года. По жизни Елену Михайловну радует дом, семья,

родные братья, в которых она души не чаёт. Елена Михайловна довольна своей интересной, насыщенной жизнью. Правда, работа занимает много времени, поэтому на вышивание крестом и стряпни для своего удовольствия времени остаётся мало. Неоднократно работу Елены Михайловны отмечали благодарностями и грамотами как администрацией районной больницы, так и администрацией района. Елена Михайловна - оптимист, она всегда мыслит позитивно. В 2013 году она назначена на должность заместителя главного врача по лечебной части.

Суржко Зинаида Семеновна (2012 год)

Зинаида Семеновна Суржко родилась в 1951 году в селе Купри Коми Округа в семье сельских интеллигентов. Отец, Семён Николаевич, – преподаватель биологии. Мама, Анна Константиновна, много лет проработала заведующий столовой. Десять классов Зинаида окончила в 1968 году в Купринской сельской школе. В школе ей больше были по душе предметы гуманитарного профиля. С детства хотела Зина лечить людей, но после школы успела поработать лаборанткой в школе и некоторое время на заводе.

Затем было Кудымкарское медицинское училище. Учёба была Зинаиде в радость, так как еще в школе она училась на «четыре» и «пять». Медицинское училище окончила с красным дипломом, получив специальность фельдшера. В 1975 году она получила свободный выбор места, где ей предстояло работать медиком. Зинаида решила работать сельским фельдшером и осталась в Коми-округе. Целых девять лет она честно и добросовестно работала медиком на селе. Вспоминая об этом, Зинаида Семёновна говорит, что это была хорошая школа жизни и практики. Работать на селе сложно, ответственно и главное интересно. Там не с кем много советоваться, надо рассчитывать больше на свои знания и интуицию. Все действия медика подчиняются своим решениям, и надо быть уверенным в правильности своего решения.

Однажды ей пришлось вызвать медицинскую авиацию, чтобы спасти жизнь человеку. За девять лет работы у неё не умер

ни один ребенок, это хороший показатель её работы. Она стала опытным медиком, но леспромхоз закрыли, и ей пришлось уехать. К этому времени у неё были маленькие дети, и работа должна была позволять заниматься воспитанием детей.

1987 году она с семьей переехала в наш город. Устроилась на работу фельдшером фтизиатрического кабинета районной больницы. Прошло более 24 лет работы на одном месте. Для работы в медицинском учреждении Зинаиде Семёновне есть все качества, необходимые для этого. Она обладает большим терпением, тёплым взглядом и вниманием к больным, знаниями и интуицией. Кабинет, где она работает, наблюдает и лечит больных туберкулёзом. Эта болезнь в последние годы распространилась. Радиус действия кабинета достигает 70 километров. Туберкулёз охватывает многие органы человека, и предупредить его - главная задача фтизиатрического кабинета, работающих медиков в нём.

Конечно, работать среди таких больных сложно, много негативных явлений сыплется на медиков. Радость приходит, когда удастся вылечить пациента. Зинаиде Семеновне пришлось несколько лет работать одной вместо положенных двух медиков. Она с честью отработала эти трудные годы. Поэтому она имеет и благодарности, и грамоты от администрации больницы. Выйти на пенсию можно было и в 50 лет, но она трудится с удовольствием. Дети выросли, сын Валерий работает охранником, окончил Зюкайский сельхозтехникум. Дочь Светлана, преподаватель информатики, живёт в Очёре. Её муж, Валерий Яковлевич, черныбылец, работал в ПРМЗ. Она радуется успехам детей и внуков. Любит вспоминать, как в молодости любила путешествовать, объехав всё побережье Чёрного моря. В команде баскетболисток медучилища она много раз была на разных соревнованиях, побывав и в Крыму, и на Кавказе, и в Калининграде. Спорт у неё занимал особое место в жизни.

Страсть эта к путешествию сильна, несколько лет назад она побывала на отдыхе в Турции. А завтра она, фельдшер районной больницы, снова будет на службе своих пациентов, потому что её работа очень нужна больным.

Суханова Лариса Геннадьевна (2011 год)

Лариса Геннадьевна Суханова родилась в 1971 году в Верецагино в доме своих родителей Замятиных. Мама, Нина Ивановна, работала бухгалтером в Сельхозтехнике, папа, Геннадий Павлович, был машинистом. В 1978 году Лариса пошла в первый класс средней школы. Школьные годы были напряжённые, так как она одновременно училась в музыкальной школе по классу фортепиано. Училась легко и интересно, в школе была хорошисткой. В 1988 году успешно окончила среднюю школу. Выбор на будущее она сделала в пользу медицины, хотя среди родных не было медиков, кроме дальних родственников.

Старшая сестра уже училась в медицинском институте, поэтому Лариса стала поступать на дневное отделение стоматологического факультета Пермского государственного медицинского института. Училась усердно, вообще твёрдость характера, сформировалась еще в школе. Первые годы были сложные, но Лариса знала, что раз поступила, значит, нужно получить крепкие знания. Поставив себе цель, она шла к ней неумолимо. В студенческие годы проявились качества лидера, она была старостой группы, кроме того, ей доверяли, а проводимый тест в институте показал, что её уважали в студенческой среде.

Она и в те годы была самостоятельной, и сама определилась, что будет подрабатывать. Работала санитаркой в стоматологической поликлинике, а позднее ей предложили здесь работать медицинской сестрой в кабинете экстренной медицинской помощи. В 1993 году окончила медицинский институт. Распределение в те годы отсутствовало. Вернулась в родной город, но свободных мест не было. Ей предложили временную работу медсестрой в линейной больнице. В районной больнице, по информации заместителя главного врача Никитина, было свободное место только в лаборатории.

Лариса Геннадьевна согласилась на эту работу и пришла в лабораторию в 1993 году. Так она стала клиническим врачом, лаборантом. Работает здесь и по сей день, только уже много лет, с 1994 года - заведующей. Через год после её прихода в лабораторию побывала на четырёхмесячных курсах в городе Казани. По-

лучила сертификат врача КДЛ (врач клинической лабораторной диагностики). Имеет высшую категорию. Здесь, в лаборатории, делается много различных анализов с помощью современных микроскопов и аппаратов. Сама Лариса Геннадьевна тоже проводит исследования анализов.

В отличие от пермских лабораторий они не пользуются компьютерными программами при определении анализа, а делают это сами с помощью своих глаз. Поэтому работа на глаза напряжённая, часто к концу дня чувствуется усталость. Работа ей нравится, потому что творческая. Конечно, в работе нужно большое терпение, добросовестность, а с людьми надо находить общий язык.

У Ларисы Геннадьевны с мужем двое детей, дочь Даша учится в 9 классе и сын Максим учится в начальной школе. Они любят всей семьёй отдыхать на море, в разных местах, любят сад и лес. Она против платной медицины. Считает, что медицина должна быть доступна населению, и тепло говорит о своих сотрудниках. Жизнь её сложилась нормально, и Лариса Геннадьевна старается радоваться всему, замечать всё прекрасное.

Телпиз Светлана Леонидовна (2012 год)

Светлана Леонидовна Телпиз – врач-патологоанатом. Она занимается большой общественной работой, возглавляет профсоюз медицинских работников. Стремиться сплотить коллектив, проявляет большое внимание к ветеранам труда, к работникам и их детям.

Светлана родилась в Карагайском районе в 1966 году. Родители некоторое время жили в Читинской области. Мама работала экономистом, отец – механиком. Потом родители переехали в наш город. Выбор профессии определился рано, в 14 лет. Дружила с медсестрой Наташей, и эта дружба повлияла на выбор профессии. В 1983 году окончила среднюю школу № 1. Вначале не хватило одного балла для поступления в медицинский институт, и она устроилась на кафедру биохимии помощником лаборанта. Через год стала студенткой института и подрабатывала на кафедре. Годы учёбы были интересные, общественной работой зани-

малась охотно. Изучала лечебное дело. Выбрала для себя генетическую экспертизу, в судебные эксперты шли больше юноши. Стала патологоанатомом, делает экспертизу материала под микроскопом. Устанавливает диагноз на основании изучения трупного (сенция) материала или материала, который дают после операции. Главная задача такого специалиста установить истинную причину заболевания и дать заключение, почему человек умер. Специалист в этой области производит надзор, чтобы не было расхождений в установке заключения лечащего врача при жизни и после смерти. После института получила свободный выбор и решила попробовать себя там, где будут созданы квартирные условия. Так, в 1991 году уехала в Молдавию. Проработала там 6 лет, получила квартиру, вышла замуж за молдаванина. Муж работал зубным техником. Времена были сложные, решили ехать на Урал. Муж поступил на юридический факультет в университет, работать стал в ОВД.

Светлана Леонидовна с 1996 года работает патологоанатомом в районной больнице. Сейчас работает на несколько районов, делает экспертизу генетического материала. Много времени приходится уделять на изучение новой информации, которую находит в современных журналах, книгах. Кроме того, существует областное, сейчас краевое объединение таких специалистов, и ежегодно они собираются в Перми. Делятся опытом, слушают доклады по этой тематике. Один раз в два года проходят интересные конференции в соседних областях или в Москве. Там происходит обмен мнениями, есть практические часы, работа на материале после операций и устанавливается причина и диагноз.

Такие конференции подпитывают патологоанатома современными и научными знаниями. Работа приносит Светлане Леонидовне удовлетворение. Как человек общественной жизни, она активна и сейчас возглавляет профсоюзный комитет районной больницы. Они с мужем воспитывают двух сыновей. Роману 17 лет, Михаилу 12 лет. Муж работает старшим следователем.

Светлана Леонидовна всё последнее время работает на 1,5 ставки. Работать стало сложнее из-за больших отчётов. Но Светлана Леонидовна не ропщет, а работает также с энтузиаз-

мом. И считает, что выбор профессии сделала правильный. Врач любой специальности должен иметь в арсенале такие качества, как доброта, сопереживание пациенту, внимание. Надо всегда вникнуть в суть переживаемых чувств больного и его родных. Все выводы врача должны быть ясны пациенту. Так думает о своей врачебной деятельности врач Телпиз Светлана Леонидовна.

Тихонович Михаил Петрович (2012 год)

Семья Михаила Петровича Тихоновича жила на окраине города Верещагино в своём доме, в районе, так называемого, Шанхая. Отец работал на железнодорожном транспорте. Мать была домохозяйкой, воспитывала троих сыновей. Двое из них стали врачами. Один из них – Михаил – всю жизнь работал в Верещагинской районной больнице. «Он врач от бога, Врач с большой буквы,» – так о нем говорят его пациенты. Его специализация – анестезиолог-реаниматолог.

О детстве Михаила Петровича в январе 2010 года прекрасно написала Патракова Людмила Фёдоровна в газете «Верещагинский вестник»: «Знаю Михаила Петровича с детства. Вместе бегали по одним улицам, учились в одной школе. Доброта – его врожденное качество. Миша какой – то особенный всегда был. Очень правильный. Ни одного дурного слова, ни одного дурного поступка вспомнить просто невозможно, потому что их не было». (219)

Семья, в которой рос Михаил, была трудолюбивой. Мать была женщина строгая и решительная. Михаил, как и его братья, занимался спортом и любил народный инструмент – баян. Так же с юности любил рыбалку и охоту. На будущую профессию оказала влияние его мама и жизненные обстоятельства. Но выбор был правильным.

После окончания школы Михаил поступил в Пермский медицинский институт. Учился по специальности стоматология. Одновременно посещал кружок оперативной хирургии и анатомии. Мне вспоминается, как однажды в детстве с девочками нашли в лесу человеческий труп и со страхом убежали домой. Позже рассказали об этом Михаилу. Он пошёл с девочками в лес. Девоч-

ки с восхищением смотрели на студента мединститута, на то, как он справно орудовал. В милиции с этим случаем разобрались, а я часто вспоминала об этом. Михаил проявил себя смелым человеком.

С наркозом познакомился в институте. Он часто брал дежурства и оперировал животных. Практику студент обычно проходил в Верещагинской больнице, где его приобщали к хирургии. Он с удовольствием сам во всё вникал, всем интересовался. С четвёртого курса он плотно занимался общей хирургии. Продолжал учиться в институте, активно занимался музыкой и спортом. В институте Михаил женился на Александре Степановне, по специальности она была стоматолог. После окончания медицинского института они уехали в Новосибирскую область. В Новокузнецком институте усовершенствования Михаил Петрович прошёл курс по анестезиологии.

В Сибири семья Тихоновичей задержалась недолго, и в 1973 году они переехали в Верещагино. У них уже были две дочери. Вначале Михаил Петрович сидел на приёме, а вскоре ему предложили быть анестезиологом. Работал часто и за хирурга. Делал успешно операции, связанные с кесаревосечением, аппендицитами и другие. И еще один эпизод из нашей жизни в Шанхае. В 1974 году у моего отца участника войны, случилось кровоизлияние, ему было очень плохо. Ему вызвали скорую помощь, а затем позвонили Михаилу Петровичу. Михаил Петрович приехал быстро. Посмотрев отца, он сказал: «Спасём». И его спасли! После кровоизлияния папа прожил ещё десять лет. Уважение к Михаилу Петровичу как к врачу стало ещё больше.

Около 15 лет он вёл больных с диагнозом онко и участников Великой Отечественной войны. Как анестезиолог, Михаил Петрович часто работал на пять больниц, а также выезжал в соседние районные центры: Сиву, Карагай и Очёр. В то время было много командировок по области. Пять лет медицинской жизни отдал он управленческой работе, работал заместителем главного врача районной больницы по лечебной части. Был частым гостем в трудовых коллективах с информацией о доврачебной помощи. В 1990 году Михаилу Петровичу присвоена высшая квалификация

онная категория по своей специализации.

В 90 годы 20 века, после ухода главврача Колесника Н. В., Михаилу Петровичу предложили должность главного врача. Но он отказался, считая, что от него будет больше пользы как от врача, нежели от руководителя. Притом у него была огромная мечта – открыть для больницы отделение реанимации.

Михаил Петрович начал активно действовать в этом направлении, но путь был сложен. Пришлось многих убеждать, доставать деньги для будущего отделения. Начал потихоньку собирать коллектив врачей и медицинских сестёр. Вот что пишет об этом журналист Патракова Л.Ф. в газете «Верецагинский вестник»: «С трудом собирал деньги. Неловко было, как будто себе просил. Районный финансовый отдел выделил тогда сто тысяч рублей. А по программе «Дети Прикамья» удалось получить некоторую аппаратуру. Но не было транспорта, чтобы завезти её. Выручили местные руководители. Всегда шли навстречу Балуев Г.Ф., Казанцев Н.В. Сердечная им благодарность», - вспоминает о том времени Михаил Петрович». (220)

Мечта Михаила Петровича сбылась в самое трудное время. Это были трудные 90-е годы 20 века. Отделение реанимации и анестезиологии было открыто. Работать стало легче. Больным оказывали большую помощь в лечении и, если говорить медицинскими терминами, появилась возможность обеспечивать экстренной медицинской помощью, применять интенсивное лечение пациентов после операций. Михаил Петрович много времени отдавал своему отделению. Даже приходилось жертвовать семьёй, своим здоровьем, свободным временем и ежегодным отпуском. Ночные вызовы для него было делом привычным. Случалось, приходил с работы, немного отдыхал и снова на вызов. И так в течение многих лет. Он был верен клятве Гиппократ и честно служил своему делу.

Михаил Петрович многим вернул жизнь и здоровье. 39 лет он сражался за жизнь людей. Он принимает чужую боль, как свою, всегда готов оказать помощь людям. Кроме того, как врач Михаил Петрович обладает даром слушать пациентов. За все эти годы умел принимать на себя ответственность, умел опекать мо-

лодых врачей, делиться своим опытом.

Кроме всего, Михаила Петровича называют Добрейшим Человеком! С теплотой о нем отзывается главный врач районной больницы Литвинов В.В., который считает, что он не только грамотный доктор, профессионал своего дела, но человек, который обладает огромным великодушием, добротой, человечностью и самоотдачей во имя своего долга, во имя спасения людей! И таким людям надо говорить спасибо за то, что они сделали для больницы. Таких людей называют альтруистами, которые делают своё дело бескорыстно, с самоотдачей. И ещё многие пациенты замечают, что этот врач от Бога, обладает высокой ответственностью, порядочностью и обострённым чувством долга.

Также Михаил Петрович с удовольствием работал в саду, построил домик и гараж для машины. Но и это не все. У Михаила Петровича и его жены две дочери: Оксана, пошла по стопам родителей и даже перегнала их в чем-то. Она кардиохирург, кандидат медицинских наук. Живёт она в Казани. Вторая дочь, мне приходилось её учить и вместе работать - Ольга. Она психолог и очень неплохой специалист, но главное, она обладает такими же качествами, как её отец. У дочерей трое сыновей - гордость Михаила Петровича. А Михаил Петрович ушёл недавно на заслуженный отдых, так как была у него серьёзная операция на сердце, но даже после этого он еще три года работал с утра до вечера. И сейчас его интересует работа больницы, он обеспокоен, что не так много выделяется денежных средств на лечебные учреждения. И еще есть одно важное дело у Михаила Петровича: он много лет опекает больных, взрослых и детей, в Свято – Лазаревском монастыре. Я спросила отца Бориса, что он думает о Михаиле Петровиче.

И вот что услышала от него: «Это очень порядочный, честный, добрый человек. Он примерный прихожанин, поет несколько лет в хоре. Всегда может оказать помощь. И неважно кто это - либо бродяга, либо другой человек. Врачебную помощь он всегда окажет. Он очень достойный ЧЕЛОВЕК!». Конечно, я полностью согласна с ним. Помню, в 2005 году у меня умер брат, и Михаил Петрович не смог быть на отпевании, но он приехал на похоро-

ны на кладбище попрощаться с человеком, с которым когда - то прошло его детство. Вот такой он, наш современник, человек светлой души, считающий, что главное для него - СЛУЖЕНИЕ ЛЮДЯМ! (Умер)

Тунёва Марина Алексеевна (2012 год)

Родители Марины Алексеевны Тунёвой родом из Кировской области. Мама была Заслуженным учителем РФ. Отец Алексей Алексеевич – Заслуженный юрист России. Марина родилась в небольшом селе Кировской области в 1955 году. В 1962 году она поступила с первый класс средней школы и через 10 лет её успешно окончила. Ей ещё в школе пророчили, что она будет либо медиком, либо педагогом. Очень любила математику, литературу и русский язык. Среди её родственников были врачи. В школе она была отличницей и после школы решила поступать в Саратовский медицинский институт.

В институте училась в одной из сильнейших групп. Там успешно занималась спортом, хотя с ним дружила еще со школы. Она занималась и спортивной гимнастикой, и художественной. По художественной гимнастике Марина имеет звание «Мастера спорта», а по спортивной гимнастике имеет 1 взрослый разряд. Учёба ей давалась легко, студенческие годы прошли быстро. В эти годы она вышла замуж и уехала к мужу. Поэтому перевелась в Пермский медицинский институт. После его окончания работала в Кировской области в медицинском училище. После окончания учебы мужа переехала в наш город.

В 1981 году стала работать участковым терапевтом. Потом ей поступило предложение поехать на курсы физиотерапевтов. И Марина Алексеевна стала работать физиотерапевтом. Потом возглавила такое отделение в районной больнице. За это время её результаты в работе были положительными. В 1998 году ей присвоили звание «Члена научного общества физиотерапевтов и курортологов области». Вручили сертификат. Она - врач высшей категории. 18 лет Марина Алексеевна руководила физиотерапевтическим отделением райбольницы.

Позже пришлось по личным обстоятельствам уехать на

год. Возвратилась и работала в линейной больнице и стоматологической поликлинике физиотерапевтом. В 2009 году прошла успешно курсы по биомедицине и стала заниматься частной практикой. Для этого у неё есть сертификат Пермской медицинской академии.

У Марины Алексеевны с мужем три дочери. Все получили высшее образование: Нина окончила факультет экономики и предпринимательства Московского университета предпринимательства, работает по специальности; Марина окончила юридический факультет, работает адвокатом; Анна только что получила юридическое образование, стала лейтенантом милиции. У Марины Алексеевны 4 внука и 3 внучки.

Марина Алексеевна любит изучать английский язык, слушать хорошую музыку, рисует много и ещё она любит путешествовать. Серьёзно сейчас занимается частной практикой, шесть лет читает лекции, есть неплохие результаты. За свою долговременную работу имеет грамоты от руководства больницы и Облздра-вотдела Пермской области.

Главное качество, которое необходимо врачу считает: перешел порог кабинета и забыл о своих проблема и делах, ты только на службе пациента.

Марина Алексеевна боготворит своего наставника и учителя Вдовченко Екатерину Яковлевну.

Федосеева Галина Александровна (2012 год)

Галина Александровна Федосеева работает фельдшером в Кривчановском ФАПе уже много лет. В 2012 году исполнится более трёх десятков лет её медицинского стажа. Таких стажистов в сельской медицине немало. На них она и держится.

Галина Александровна родилась в Кезском районе Удмуртии в 1959 году. Мама была торговым работником, отец рабочим. В школу Галя пошла в 1977 году. Окончила среднюю школу в Кезу. В школе предпочтенье отдавала географии и литературе. К старшим классам сформировалось желание, кем быть. Была дилемма: либо - педагогика, либо - медицина.

Решилась поступать в Краснокамское медицинское учи-

лице и успешно сдала экзамены. Училась там 2 года 10 месяцев. Времени хватало только на то, чтобы учиться и проходить одновременно практику при больнице. После окончания училища-выбор пал на Верещагинский район. В районной больнице отправили в далёкое село Соколово, там временно отсутствовал работник. Потом была деревня Андронята. А после пришлось работать в ФАПЕ деревни Кривчана. Это было в далёком 1981 году.

Вот уже 32 года Галина Александровна живёт и работает фельдшером в Кривчанах. Здесь у неё появилась семья, 3 дочери и внуки. До сих пор женщина помнит своего первого пациента, шестнадцатилетнего паренька, который упал с лошади. К сожалению, оказать помощь ему не удалось. На тот момент жизненных функций у него не было. Сейчас у Галины Александровны 487 пациентов всех категорий. Малолетних детей бывает до 10. Роды она не принимает, всегда старается наблюдать роженицу, и медицинская практика подсказывает, когда надо отправлять в районную больницу в роддом.

«Рожают сейчас чуть больше, но молодёжь уезжает в Пермь», - рассказывает Галина Александровна.

Она часто консультирует молодых мам, даёт им не только медицинские, но и жизненные советы. К ней на ФАП приходят не только за медицинской помощью, но и за советом, с плохими и хорошими новостями. Она знает своих пациентов всех. Говорит, что всегда надо быть начеку, так как в любое время суток и в любую погоду могут вызвать к больному. Галина Александровна - человек открытый, охотно ведёт рассказ о своей работе, о близких людях. Но всё же больше речь идет о медицине, о её проблемах.

Её беспокоит вопрос молодых кадров в сельской медицине. И она твёрдо уверена в том, что медикам нужна не только доброта к людям, а еще и жёсткость к тем, которые нарушают режим или любят «зелёного змия». Им тоже нужна медицинская помощь, и а иногда и правильные слова для души, чтобы знали, что может их ожидать в будущем.

И очень радуют Галину Александровну благодарности пациентов.

Шаклеина Нина Григорьевна (2011 год)

Две сестры работают в лаборатории. Их родители с Украины. Мама, Ираида Тихоновна, проработала всю жизнь в детском саду. Папа, Григорий Фёдорович, был водителем. Двойняшки родились в 1961 году. В школу пошли в 1968 году, три года учились в Перми. С четвёртого класса учатся в 121 школе. В 1978 году школа была окончена, и встал вопрос, кем быть. Посоветовали поступать в медицинское училище. Выбор был правильный, такие предметы, как химия и физика усваивались хорошо. После окончания училища Нина Григорьевна получила специальность фельдшера - лаборанта. Во время учёбы получили хорошие знания и практически навыки.

В 1980 году Нина получила направление в райбольницу. Вначале послали в Путинскую участковую больницу. Здесь проработала три года, создав свою небольшую лабораторию в помещении 2х2 метра. Там проводили определённые анализы: крови, мочи, анализ на гемоглобин, делали все вручную, на свой глаз. После того как вышла из декретного отпуска, стала работать в клинической лаборатории. Здесь ей интересно работать, она проводит около 10 видов анализов, в том числе анализ на гепатит, сифилис, много анализов для беременных женщин. Работа трудоёмкая, скрупулезная, ответственная. Многое здесь определяется глазами, которые, конечно, в конце смены очень напрягаются. Работа творческая, но здесь необходим высокий качественный уровень, так как всё связано с жизнью людей. Проработала более 30 лет. Есть льгота на пенсию. Время вносит многие изменения, добавляются разные виды анализов. Поэтому один раз в 5 лет проходят курсы повышения квалификации.

За свою долголетнюю службу имеет грамоты и денежные премии, Нина Григорьевна - лаборант высшей категории. В семье у неё лад, вырастила троих детей: Катя окончила железнодорожный институт. Сын Сергей работает на железной дороге. Дочь Настя учится в техникуме. С оптимизмом смотрит в будущее, есть любимая работа и дорогая сердцу её семья.